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és valamennyi hirdetési iroda­

A nőipariskolák és a főváros.
A kereskedelmi miniszter átvette az or­

szágos nőiparegvesület mind a két ipar­
iskoláját. Ezentúl tehát e nőipariskolák 
állami kezelésbe mennek át s a mi- 
ciszter gondozása alatt fognak fejlődni. 
Ez az átvétel tetemes költségébe kerül az 
államnak és miután első sorban, sót majd­
nem kizárólag a főváros fiatal nővilága 
élvezi ez intézetek előnyeit, a kereskedelmi 
miniszter felhívta a főváros hatóságát, hogy 
az intézetek számára eddig folvóvá tett 
segélyt méltányosan emelje föl.

A közoktatásügyi bizottság tegnap fog­
lalkozott a miniszter e felhívásával s azt 
minden alapos ok nélkül egyszerűen el­
utasította.

Ez a szűkkeblű határozat valóban jel­
lemző a főváros egyik legfontosabb bizott­
ságában. a kulturális bizottságban uralkodó 
szellemre nézve.

Távol vagyunk attól, hogy a főváros ro­
vására a közgazdasági miniszter érdekeit, 
támogassuk. A kormány elhatározta, hogy 
átveszi a nőipariskolákat s tudni fogja, 
hogy honnan vegye a föntartásukra szük­
séges pénzt. De mert itt nem csak köz- 
gazdasági érdekről, hanem első sorban kul­
turális, sőt erkölcsi érdekekről van szó és 
pedig kizárólag a főváros társadalmi éle­
tének üdvös szempontjából, nem lehet ér­
teni a főváros közoktatási bizottságának 
rideg és elutasító magatartását.

A nőipariskolák a nagy városokban 
majdnem egészen az illető városok költsé­
gén tartatnak fönn. Hiszen városi és helyi 
érdek ezer és ezer leány vagy asszony 
tisztességes exisztencziájának a biztosítása. 
Kétszeresen helyi érdek ez a főváros­
ban. a hol nap-nap után hajmeresztő 
híreket hallunk a tisztes kereset és nyu­
godt hajlék Injában felburjánzó erkölcste­
lenségről.

És a főváros kulturális bizottsága kere­
ken elutasít magától egy messzeható fon­
tosságú czélt, illetőleg ennek anyagi támo­
gatását. Ezt a csorbát alig lehet kiköszö­
rülni. Hiszen ez annyit jelent, hogy a 
főváros közoktatási és kulturális viszonyai­
nak folytonos javítására hivatott bizalmi 
férfiak nem ismerik a szoczialis kéruéat, 
nincs érzékük annak legégetőbb sebei 
iránt. Nem hihetünk egyebet, minthogy a 
rekkenő nyári hőség cltompitotta a de­
rék városatyák érzékét s ezek részvétel, 
érdeklődés nélkül nézik egy majdnem 
egé-z^n a főváros szolgálatában álló 
közintézet fejlődését. Sőt dezavuálják 
magát a köztörvényhatósági bizottsá­
got , mely ez intézeteknek nemrég 
25.000 kölcsönt engedett át egyik alapjá­
ból. Ha a főváros nem lett volna áthatva 
a nőipariskoiák nagy fontosságától, nem tá­
mogatta volna azt o tetemes kölcsönnel, 
mely ugyan teljesen biztosítva van, tehát 
minden veszély ki van zárva, de kiutalvá-

Gibraltárból New-Yorkba.
Brooklyn, aug. 20.

— Háuv napig megy a hajó a Gibraltárból New-
Yor!:ig. uram? kérdeztem Fűimében az Anchor 
L: ügynökségénél, az Adria magyar kir. tengeri
hajózá- titkárát, Frankfurter urat.

— Tizenegy vagy legfelebb tizenkét nap! vi- 
sronzá Frankfurter ur. lehetőleg olyan képpel, 
hegy haladéktalanul elhigyjem.

— Hány nap múlva leszünk odaát ? kérdőm 
Mac Kinluy hajóorvost, pipára gyújtván, mikor 
hajónk kifutott az erődjéről ok nevezetes Gibral­
tárból.

— Ha iól megy sorunk, tizenhét nap alatt bent 
leszünk, de lehet huszonegy nap is! viszonzá a 
doktor, tőlem cgv pipadohányt kéne.

Másnap reggel a kabinomban feltápászkodva, 
e- annak őrültem, hogy már letelt az első nap, 
mikor a ketrecz ajtóin kipillantottam s óh irgalom 
atyja, ne hagyj el! megláttam a hajnali ködön 
keresztül Portugália partjait. Hunéi fatálisabb lát­
ványt nteg képzelni sem lehet, mikor az ember 
A w-York felé tart és egy nap már lejárt. Még 
ii.iudig föld! és pedig az ócska silány Európából 
f ;• darab!

Jó magam beszélek vagy öt nyelvet s a hajón 
is akadt egy pár olyan skót matróz, a ki nyolcz- 
ki!«-ncz nyelven emberül hadart, de azért, ha én 
próbáltam meg a beszédet, a matróz rázta fejéi; 
niikor pedig ő szólt hozzám, én voltam kénytelen 
mormogni, hogy nem értem.

ialianországban az utolsó garasomat is kizsebelték 
az olaszok s a gibraltári spanyoltól a lehetőleg komi- 
szabb fajta dohányt kértem, a melyet aztán nagyon 
1"-lieflenül szipákoitain a Golf Streamig. Itt aztun 
mólért az áldott megszokás ; ugy ettem a juhhúst 
f - ugy pöfékeltem a doktor penészes lepénvszerü 
dohánvát, hogy maga a skót kapitánynak öreg 
ap;3. J inn Johnston sem küíonuen.

Megvallom, ámbár ugy lehet, hogy ügyetlensé­
ge riül fogják felróni, hogy egész hosszú utam alatt 
1 • m bírtam annyira menni, hogy számon bírjam 
h ani a hó és a hét napjait.

Annyi bizonyos, hogy minden este lement a 
nap és az Oczeán szélén csapott olyan panorámát, 
hogy öt new-yorki ezen tét megért a látása. Ennek 
az örömére minden este megittam egy pohár skót 
'vhiskyt és a nvolezadik napon már a skót dialek- 
‘usban dicsértem a Golf áram panorámáját.

Ellenben azzal nem voltam egészen tisztában, 
hogy az én whiskey ezéduláimat ki és milyen 
pénzzel fogja beváltani; de bíztam, hogy majd 
csak meglesz. Aztán Ne w-York olyan messze van,

uyozásával erkölcsi szempontból ismerte el 
a főváros ez iskolák jeles hivatását.

És ha erkölcsi támogatását készséggel 
megadta, a gazdag főváros nagy követke­
zetlenségbe jut, ha az anyagi támogatást 
megtagadja. Hiszen ez utóbbi sokkal fon­
tosabb az iskolákra nézve mint az előbbi. 
A méltányosság sem engedi, hogy a főváros 
arra az álláspontra helyezkedjék a minisz­
terrel szemben: átvetted az iskolákat, hát bol­
dogulj velük a hogy tudsz. Hiszen a miniszter 
a főváros érdekében cselekedett s ennek 
érdekében hozza meg tetemes áldozatait. 
A nőipariskolák éveükint üt-hatszáz buda­
pesti nőt tesznek keresetképessé s küldenek 
ki az életbe, hogy saját erejükre támasz­
kodva. vergődjenek keresztül a tisztességes 
kenyérkereset nehéz küzdelmein. Ezzel a 
ténynyel szemben a főváros nem marad­
hat közömbös és szegénységi bizonyítvány 
volna, ha a közoktatási bizottság határo­
zata érvényre emelkednék.

Reméljük azonban, hogy az utolsó szót 
e kérdésben nem a közoktatási bizottság 
mondotta, s hogy a főváros hatósága ki 
fogja köszörülni azt a csorbát, melyet a 
bizottság saját reputáczióján talán öntudat­
lanul ejtett. Mert hiszen itt nem nagy 
költségekről vagy áldozatokról lehet szó ; 
mindössze az a kérdés : képes-e a fővá­
ros azt az elvet méltányolni, hogy 
a változott viszonyokkal szemben és 
ama tény után, hogy a kereskedelmi 
miniszter c nélkülözhetlen iskolákat évek 
óta tartó válságból mentette ki, a főváros­
nak is aránylag nagyobb áldozatokkal kell 
azoknak fömnaradását biztosítani ?

Ez pedig oly elvi kérdés, mely elől a 
főváros nem térhet ki: mert lehetnek isko­
lái bármily számosak, áldozatai a tanügy 
terén bármily nagyok, ha rést üt az isko­
lák egymást kiegészítő sorozatában, ez 
okvetlenül rnegboszulja magát a főváros 
társadalmi életének fejlődésében. És érzé­
kenyebb rést alig képzelhetnénk, mint a 
női munkaképesség egészséges fejlődésének 
megakasztását.

A válság Szerbiában.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. —

Belgrad, szapt. 1.
A helyzet ma is még ugyanolyan homályos, 

ugyanolyan zavaros, mint azon a napon volt, a 
melyen Ili.-v.tics régens a radikális kormányt, cs a 
radikális pártot <-gv vakmerő elhatározással a hata­
lomtól megfosztotta. A radikálisok 111a is ugyanúgy 
fenyegetőznek, gyűléseket tartanak s kubainak, 
mint bukásuk első napján, a liberálisok ma is 
lecsüggesztik fejüket s nem sok reményt fűznek 
jővőjükhöz, Fiisztics pedig — hallgat.

Ez a hallgatás az egyetlen világitó pont a ho­
mályban, az egyetlen magyarázó szó az érthetet­
len zűrzavarban.

Kisztics hallgat és — cselekszik.
Mikor Kisztics a radikális párt ellen a parla­

mentarizmus történetében páratlan merényletét el­
követte, bizonyosan tudta, hogy mit cselekszik.

hogy ki gondol vele a Golf áram örökösön Anglia 
felé hullámzó vizén, New-York előtt pedig első 
osztályú utasnak nem kell fizetni.

Hanem egyszer csak az ebédnél angolul kezdtem 
Elek mesterre neheztelni, miért nagyon kövér juh- 
ezombot tálalt elibem és ez nemcsak Elek mestert, 
hanem engem is gondolkodóba ejtett. Ez a neve­
zetes dolog akkor történt, mikor a nap panorá­
mája tizenkettedik képét mutatta be az égi ha­
táron. A nyugati látóhatáron lebegő felhők szörny­
alakjai mind fehéren és vörösen izva kergették 
egymást fel az ég tetejére és onnan 1c az alkonvi 
homályban szivárvány színben úszó keleti részek 
felé. Még a töve is ropogott az első árbócznak, 
ugy belekapaszkodott az egyetlen kifeszitett pony­
vájába, a süvöltő dúlnvugoti passzátszél.

Feljött a holdvilág s én a makra tengerészpipát 
számban jobbról-balra csavarván, odaálitam a 
mértföldmérő elibe, a melynek a zsinórja a nagy 
tengerszörnynek mintegy faiját képezve, egy kilo- 
métemyire lógott bele az Oezeánba. A kerék ugy 
perdült, mint az orsó: a lusta Viktória órán- 
kint tiz mértföldet futott a Yersey folyó torko­
lata felé.

Hányat is fordult csak?! Hatezer háromszáz 
mértföídet mutatott Fiúmétól.

A makrapipa kihullott a számból, belé az 
Oezeánba és a szemeim megteltek könynyel 6300 
mértföldnyire van tőlem az édes anyám, a hazám 
és a feleségem! Mereven néztem magam elé, a 
gép által felkorbácsolt Oczeán tükrébe, aztán le­
felé nyújtva jobb kezemet, mintha egy czápál 
mutattam volna, keserűen mormogtam, hogy ép 
ott, nyilirányban kell lenni — Budapestnek. A 
magvar székvárosi kronométer óra reggeli ötöt 
mutatott, de nálunk magasan ragyogott — az est­
hajnal csillag!

Sírva, mint egy gyermek, ballagtam le a czifra 
nvomoruságok czifra nyomorúságába, az első osz­
tályú kabinba — aludni.

— «Non slipi hért kiáltott rám a hajóorvos 
í finis gulísztrim» — de mindjárt!

— Van azon nézni való?
— Néha nagyszerű ! monda a doktor. Én gyö­

nyörűnek láttam vagy kétszer Skóczia előtt. Nézd, 
nézd, nézd ! . . . óriási !

A tiz nap óta szakadatlanul süvöltő passzátszél 
egyszerre csak mintha gálát vetettek volna neki, 
mégcsendesedett s a Viktoria gépének egyhangú 
dübörgése háromszorosan hatványozott erővel hal­
latszott. A hajó orra benne volt az amerikai 
tengerben s a vége még benne úszott a Golf- 
Stroamban. Még a tengerész-kapitány, a matrózok

Kétségtelenül jól megfontolgatta tettének hordere- 
jét, tekintetbe vett minden bekövetkezhető eshe­
tőséget s csakis akkor határozta magát el arra, 
hogy a radikális pártot kiküszöböli, mikor el volt 
határozva arra, hogy minden áron győzni fog. 
Hogy ebben a számitgatásban a liberális pártnak 
a képviselőválasztások alatti eshetőleges győzelme 
nem nagyon nagy tényezőként szerepelt, azt a be­
következő események igazolni fogják. Mert, ha Riszties- 
nek komolyan szándékában állott volna a rendszer- 
változásra parlamentáris bélyeget sütni, akkor 
mindenesetre megkísérelte volna a radikális párt 
konzervatív árnyalatát a liberális párthoz átédes­
getni. Ez az árnyalat a nélkül is folytonos viszály­
ban állott a Pasics-töredékkel s ellenségeskedésben 
a szélső írakcziókkal. Egy, vagy két miniszteri 
tárczával kétségkívül keresztülvitte volna ezt a 
csodát, a mely különben sem Szerbiában, sem 
másutt, nem tartozik a nagy csodák közé. Milo- 
szavlyevics Szvetozár, a volt belügyminiszter, 
a kinek lemondása volt a Pasics-kormány 
bukásának közvetlen oka, bizonyosan nem ide­
genkedett volna attól, hogy helyét a liberális kor­
mányban megtartsa. Miloszavlyevics előde, Gvája, 
mint beavatott forrásból tudom, hasonlóan kész 
lett volna arra, hogy ismét elfoglalja azt a helyet, 
a melyből hal hóval azelőtt a szélső radikálisok 
elűzték. Gruies Száva tábornok, a kit a radikáli­
sok azért neveztek ki konstantinápolyi követnek, 
mert attól tartottak, hogy cserben hagyja őket, 
szintén nem nagyon idegenkedett volna attól, hogy 
a liberális kormányba belépjen. Sőt bizonyos fel­
tűnést kelt, hogy Yuics dr. volt pénzügyminiszter 
nincsen a kormányban. Yuics inkább csak a ha­
talom után való sóvárgásból lépett be a radikális 
pártba ; elvei azonosak voltak a liberális párt el­
veivel. Elképzelhetetlen, hogy Yuics az első hozzá 
intézett felszólításra be nem lépett volna a sza­
badelvű kormányba.

A liberális párt erőben és tekintélyben nagyon 
sokat nyert volna, ha ezek közül a férfiak közül 
egyikét vagy másikát a kormányba való belépésre 
rábírták volna. Az a körülmény, hogy Kisztics erre 
kísérletet sem tett.« azt bizonyltja, hogy Kisztics 
bízik a saját erejében és a saját tekintélyében. Ue 
még inkább bizonyítja azt, hogy Kisztics az ő ere­
jét és tekintélyét nem arra fogja pazarolni, hogy 
a válságot parlamentáris utón oldja meg. Ha sike­
rül a radikális pártnak a szkupstina-választások 
alatt többségre szert tenni, hát jó. Ha nem sike­
rül. akkor is jó. Akkor talán még jobb. Mert akkor 
már nem arról lesz szó, hogy a radikális pártot 
legyőzzék, hanem arról, hogy megsemmisítsék.

Ugyanabból a forrásból, a melyből két nappal 
a Pasics-kei mány bukása előtt a bekövetkező rend­
szerváltozásról az Egyetértést értesítettem, most 
Kisztics terveire vonatkozólag a következő érdekes 
felvilágosításokat nyertem.

Riszlics és a liberális párt csak nagyon kevés 
reményt fűz ahhoz, hogy a választásokból győz­
tesként kerüljön ki. E miatt Kisztics léteiét 
és hatalmát nem is szándékozik a válasz­
tások bizonytalan esélyeire bízni, hanem az 
adott pillanatban a hadseregre és Sándor 
király népszerűségére tágja Űzni, hogy azok dönt­
senek a radikális párt cs a dinasztia között. Kisz­
tics ugyanis lemondott arról a tervéről, hogy an­

és a tisztek is mély csendben nézték ezt a kolosz- 
szális természeti tüneményt. Az Oezeánból egy 
akkora darab, mint Erdelyovszág, kikavaradott és 
olyan tükör sima felületet öltött, mintha hirtelen 
befagyott volna maga az Ontario vize. Valparaiso 
felül fel Anglia felé, hosszan, a hoki fényénél 
mértföldekig beláthatólag egy nyílegyenes vonal 
képződött az Oczeán felületén; túl e vonalon 
öles hullámokat vert a Golf áram passzátszele, 
innen rajta pedig simább volt a viz, mint a Bala­
ton szélesöndes időben. Másfél óráig haladt a hajó 
Amerika felé s egyszerre csak az orra újra hullá­
mos vizbe kerüli; ez a Golf Stream egy kis ága 
lehetett, a mely a teljes szélcsend mellett is Anglia 
felé továbbitá vizét.

— Mi tulajdonképen az a Golf Stream?
— A passzátszél okozná tán! viszonzá a 

doktor.
— Hisz itt nincs szél, felelém ulleuvetőleg, rá­

mutatva a lassan Glasgov felé hömpölygő fiókáram- 
Iatra.

— A jó isten tudja! — mormogd a skót orvos.
A masina pedig zakatolt tovább és a mértföld- 

mutató reggelre hatezemégyszázadikszor fordult 
meg Fiúmétól számítva.

— Mennyi kell még, hogy meglássuk a szabad­
ság szobrát? kérdém az orvostól.

— Ötszáznegyvenkettő!
— Becsületes három nap! Ezzel átkullogtam a 

harmadik osztályba, a kivándorlóktól olaszul ta­
nulni. (Mintha nem lett volna elég az angollal ví­
vódni; de hát ilyen az unalom.)

Valami kínosan a tizenharmadik nap is Ieper- 
dúlt. Alkonyaikor nagyon nedves volt minden. Az 
Oezeánba rohanó nap sugarai a láthatáron körös- 
körül megtörtek és a lég hűvössé vált, mert a 
szél most már a szomszédos Canadából süvöltött 
felénk. Az égre felhők tornyosultak és oly sötét 
lett, mint a pokolban. Unaloműzésből a fedélzeten 
ugy helyezkedtem el. hogy az egyik kimagasló kar­
fától balra egy arasznyira lássam a teleholdat, mert 
igy mindannyiszor észrevettem, ha a hajó nyilirá- 
nyából csak egy pereznvire is eltért. Mikor besöté­
tült, nem volt mit nézni és én a hintaszéken mély 
álomba merültem. Éjfélután két órakor rémülten 
riadtam fel. Bömbölt a Viktoria búgó kürtje. 
Olyan süiü köd ereszkedett a tengerre, hogy az 
orrom előtt meredező árboczot nem láttam. A 
süvöltő-bugó kürt rémes egyhangúsággal, szinte 
szakadatlanul bömbölt. Körülnézve, semmit sem 
láttam, de észrevettem, hogy az ég csillagos. Keres­
tem a holdat rajta, de bár a Gönczölszekerét homá­
lyosan láttam, a teliholdból egy cseppet sem voltam

nak idejében Milán király álljon a hadsereg élére. 
A hadsereg ugyan rendíthetetlen hive Milánnak, 
de a százezer emberre tehető népfelkelésben Milán 
inkább ellenségre, mint jó barátra fog akadni. Sán­
dor király ellenben egész Szerbiában népszerű. Száz­
féle szivreható dal száll szájról-szájra arról a sze­
rencsétlen gyermekről, a kinek a gondviselés 
koronát nyomott a fejébe, de atyjától, anyjától 
eltépett. S a mely szivet a szomorú dal meghat, 
az a szív szeret és lelkesül a szerencsétlen gyer­
mekért. Belgrád lakossága pedig és az egész had­
sereg rajong Sándor királyért. Ha tehát Sándor 
király állana a hadsereg élérc, akkor bizonyos, 
hogy a népfelkelés vagy legalább is nagy része 
nem állana a radikális forradalomban a radikális 
szkupstina-többség pártjára, hanem a megtámadott 
dinasztia szolgálatába szegődnék.

Itiszíics mindezeket a dolgokat nagyon jól tudja 
s c miatt elhatározta, hogy Sándor királyt állítja a 
sereg éiére, mihelyt valahol a lázadás kiüt. Kisz­
tics terveiről különben a radikálisok is értesülve 
vannak, s nem tagadják, hogy kissé kétségbe van­
nak esve. A liberálisok ismét nem tagadják ter­
veiket. Kisztics azt állítja, hogy csak is az olyan 
államcsínyek sikerülnek, a amelyeknek a bekövet­
kezését mindenki várja.

Az orosz politika kudarczai.
Az orosz diplomácziát, mely mindig rend­

kívüli ügyességgel végezte dolgait, ugy hogy 
sikerei valóságos félelmet idéztek elő Euró­
pában, az utóbbi időben elhagyta szeren­
cséje és képessége is. Azóta, hogy a hár­
mas-szövetség annyira megszilárdult, s czél- 
jaira nézve alig hagy fönn valamelyes két­
séget, Oroszország szerfölött kényes hely­
zetbe jutott. Hagyományos törekvései min­
denfelé erős akadályokba ütköznek, s mi­
után nyílt sisakkal, becsületes politikai téren 
sehogyse képes czéljaiuak javára dolgozni, 
újból ráadta magát az alávaló fondorla­
tokra. Hogy e tekintetben nem válogatós 
az eszközökben, azt ugyancsak rikító mó­
don leplezte le a szófiai haditörvényszék 
a bolgár összeesküvők pőrének tárgyalá­
sánál. De a pör során kiderült üzel­
mek se jellemzik annyira az orosz diplo- 
máczia lelkiismeretlen és perlid szereplését, 
mint azok a diplomáeziai okmányok, miket 
a Szvoboda hozott nyilvánosságra, s a me­
lyek egész meztelenségében tárták a világ 
elé az orosz diplomácziának határtalan 
czinizmusát. Ezek a leleplezések átalános 
megbotránykozást keltettek Európaszerte, 
egyedül a magukról teljesen megfeledkező 
francziák fogták pártját az orgyilkosokkal 
és összeesküvőkkel czimboráló Oroszország­
nak. Mindazáltal a szófiai leleplezések 
nyilvánvalóvá tették az alattomosan dol­
gozó orosz diplomáczia balkánfélszigeti po­
litikájának kudarczát, s ez teljessé vált 
Bulgária legújabb sikerei után.

Semmivel se szerencsésebb Oroszország 
az ő nyilvánosabb jellegű külügyi politiká­
jában. Mintha a végzet üldözné. A végzet, 
mely megbünteti a nagy bűnösöket. Benn 
az óriási birodalomban a természet kegvet-

képes észrevenni. Tán rossz álmom van, gondoltam 
magamba ós nyugalmat erőltetve magamra, megfor­
dultam. Hát ott tündöklőit a ködfátyol mögött, 
épen a Yiktoria orránál, a telihold, holott az 
imént homlokegyenest ellenkező irányban, a kor­
mány felé állt.

A búgó kürt pedig csak bömbölt tovább és én 
sehogy sem értettem a helyzetet. Yégig néztem a 
bömbölő Aetna lánggal kavart füstjében, ujjongva 
csapkodó madársereget, láttam háborogni a Föld­
közi tengert, fojtogatott a Vezúv kráteréből kitó­
duló kénkő; nem féltein egyiktől sem. De az 
amott! Mi a csuda az?! Magas sötét tömeg, ide- 
oda imbolyog, mint valami óriási denevér és na­
gyon gyorsan rohan a bömbölő Viktoria felé. . . 
Hajó nem lehet! A hajón lámpának kell lenni.

Ez semmi más, mint a Uonáczi kolléga tárcsái­
ban megörökített Oczeáu-polip, a melyen meg­
vallom, hogy odahaza jókat nevettem. Vesz­
temre, mert most itt van és jó szerencse 
lesz, ha megírhatom alakját és formáját az ollózó 
urak számára, mert teringc-ttót, nagyon, de na­
gyon gyorsan tart a csónakunk felé.

Most egyet kanyarodik és megvillan a végén — 
a vörös lámpa, a melyet eddig eltakart a vitorla.

Eloszlott a köd s a karcsú három-árboczos vé­
gén a hajnali szél a hold sugaraiban ide-oda len­
gette a büszke hafminezhárom csillagos lobogót.

Horgonyt vetett mind a két hajó a sik ten­
geren.

— Evviva Amerika! rivalták az olaszok, mialatt 
egy jó képű poczakos yankee a kötélhágcsón fel­
mászott a Viktóriára.

— Messze van még New-York ? ! egyszerre nyol- 
czan kérdeztük a yankeet.

— Holnap délután öt órakor meglátjátok Longo 
Islundot.

És nem láttuk meg másnap a hosszú szigetet, 
mert a Viktóriának meg kellett áilani hatszor, 
hogy méréseket tegyen. New-Yorkot" nagy veszély 
fenyegeti; homokos előtte százötven mértföldnyi 
kerületben az Oczeán talaja. A Viktória gépe né­
mely helyen egész szalagot vert maga után a ta­
laj homokjából.

Elgondoltam magamban, micsoda kolosszális ka­
tasztrófa volna egész Európa kivándorló koldus 
népére, ha az Oczeán New-York elébe zátonyokat 
emelne. Nem mehetne be többé a Yersey folyó 
torkolatába a City of Róma, a New-York city, de 
még tán a koldus olaszokat menhelyre czipelő 
Viktória sem. Persze a közlekedés nem szakadna 
meg, mert New-York, Brooklin és New-Yersey nem 
olvan fán termett városok, a melyeket holmi zá-

len csapásai követik egymást és szörnyű 
erővel pusztítják az orosz hatalom erejét. 
Nyomor és szenvedés uralkodik a czár 
birodalmában s milliók átkozzák nap-nap 
után azokat, kiknek gonoszságát az ártat­
lan népnek gvötörtetésével bünteti a gond­
viselés. Oroszország egyre szomorúbb, el- 
hagvatottabb, nyomorultabb állapotba jut. 
És bármerre fordul az egykor annvi sze­
rencsével dolgozó orosz diplomáczia, sehol 
se találja meg a kegyetlen helyzetből való 
kibontakozáshoz a segítő eszközöket.

Francziaországhoz való viszonyában is 
megcsalódott. Mert a szövetséges után való 
hajhászásban a l'ranezia nemzet megalázta 
ugyan magát és a szabad köztársaság le­
dér könnyelműséggel gyalázta meg azokat 
az eszméket, mikért a franczia nemzet 
annyit küzdött, annyit szenvedett s a 
miknek kivívása annyi dicsőséget szerzett 
számára; a politikai elszigeteltségből való 
menekülés kedvéért a franczia köztársaság 
megtagadta ugyan régi hagyományait s a 
legalacsonyabb hízelgés visszataszító sze­
repét is eljátsza a legzsarnokabb hatal­
masság előtt : de a mikor arra került a 
sor, hogy anyagi áldozatokat is hozzon az 
oroszokkal való szövetség kétes értékű 
áldásaiért, a francziák orosz-imádása egy­
szerre megcsappant. Az orosz diplomá­
czia itt is kudarezot vallott. Hiába ka- 
ezérkodott a könnyen hevülő francziákkal, 
ezeknek lelkesedése igen gyönge alapnak 
bizonyult az orosz pénzügyi politika szá­
mára, és Oroszország keserű csalódással 
látta, hogy még Francziaország is csak a 
lelkesedés keveset érő áldásait juttatja neki. 
de pénzét rideg szükkeblüséggel zárja e 
előle.

Hogy ezek után Oroszország nagyon ke­
vésre becsülheti a francziák harsonázó ba­
rátságát, az nagyon természetes, de ho; 
mindamellett a francziák tovább hízelegnei. 
az oroszoknak, s az orosz-franczia szövet­
ség mumusa még mindig kisért a nemzet­
közi politikában, az hasonlóképen termő 
szetes.

De bármily nagyszerű nyilváuulásai 1 - 
gvenek is a francziák orosz-barát érzelmei­
nek, ez épenséggel nem csökkenti Orosz­
ország rettenetes pénzügyi zavarait. Két­
ségbeesett helyzetében tehát Németország 
felé fordult, s ennek ajánlotta fel, nem 
ugyan politikai barátságát, hanem a köz­
gazdasági szövetséget. Németország bizo­
nyos köreiben, hol még mindig ébren vui; 
Bismarcknak egykor titkolt, de most má; 
nyilvánosan hirdetett orosz-barát politikája 
iránt a nagy vonzalom, valóságos lelkese­
déssel fogadták Oroszországnak ezt a kö­
zeledését. A konzervál ivek táborában mái 
érezhető volt az a hangulat, hogy az oro­
szok által felajánlott kereskedelmi szövet­
ség elfogadása az első lépés lesz a politi­
kai barátság megteremtéséhez is. Nem i- 
gondoltak arra, hogy a bármas-szövetsv. 
sokkal nagyobb jelentőséggel bir Német-

tonyok a világtól kénesek lennének elszigetelni 
de nagyon megdrágulna a mai nap-ág veszeti í; 
olcsó jegy.

Harmadnap délutánig késleltetett bennünket a 
homok: de utazásunk tizenötödik napjának dél­
utáni negyedik órájában jobbról a láthatárból .ki­
emelkedő gőzkörben olyan sziporkákat láttunk 
lefelé hanyatló nap sugaraiban, mint a jégmU 
teteje. Aztán a végtelenben elvesző hosszú. tc'Ui 
esik képződött jobbról az Oczeáuon és délután öl 
órára teljesen kibontakozott a homályból a ho-- : 
sziget, rajta egy óriási hotellel, a melynek kupo­
láin a nap sugarai megtörvén, ezüstös sziporkái...! 
szórnak.

Ezt a végtelen hosszú szigetet meg kell kerülte 
a hajónak, mert nincs a világon több olyan teng-.r. 
kikötő, mint a Yersey folyó torkolata. Fzük bejá­
rata belül kitágul akkorára, mint egy uagyiuagvai 
vármegye : szükségkép oda kellett épülni a három 
mondjuk öt óriási városnak. Kellő közepében < 
kitűnő öbölnek egy szikra kis zöld sziget és rajta 
a lángoló fáklyáját magasra emelő Szabadságszo­
bor. Mikor ezt a panorámát, a mely egy pillanat 
alatt tárul az ember szemei dó, a kivándorló 
meglátja, ugy érzi, hogy a világ bármely nemzete 
ellen, a mely kapzsi kezét New-York léié meré­
szelné nyújtani, képes volna, de rögtön kardot 
kötni.

Nagyon nehéz, nagyon lassú dolog beléjutni. !■ 
Viktoria hét órakor este vetett horgonyt a Szabad­
ságszobor és a brooklyni hid között: de egy lelket 
nem engedtek bele reggelig. Tantalus kínjait áll- 
tuÉ ki, a világ két csodája közt töltvcn el a 
hosszú éjét.

Este kilencz óra tájban Elek mester az orrom 
alá tartotta a számlát; üt dollárt űzessek, de 
hamar.

— Jó, mondok, nincs apró pénzem, ötven dol­
láros a legkisebb.

— Felváltjuk!
— Azt egyelőre nem teszem, mert holnap úgyis 

jön pénz a postán. Nevemre az ügynökséghez czi- 
mezték. (Ha igaz . . .)

Elég gavalléros voltam egész utón arra nézve, 
hogy Elek mester megnyugodjék. Ue bezzeg nem 
voltam én nyugodt; alig vártam a reggelt, hogy 
kirohanhassak a newyorki postára, a hol a vilá­
gon semmi sem várt rám! Támolyogva indultán 
vissza a brooklyni hídon át a hajóra, hogy meg­
tudjam az Anchor Line ügynökségének a cziméí, 
hátha odament a pénz, meg a levél. Levél volt is, 
de pénz nem.
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ország közvetlen érdekeire, semhogy annak 
nyilvánvaló hasznait a német birodalom 
uralkodó politikája veszélyeztethetné az 
oroszokkal való jó viszonynak dubiozus 
előnyeiért.

Az orosz-német kereskedelmi szövetség 
Kérdése még függőben van ugyan, de a 
jelek arra vallanak, hogy az orosz diplo- 
máezia kezdeményezését is kudarcz fenye­
geti. A legutóbbi időben az orosz sajtóban 
;őt a Xovoje Yremjá-ban is igen éles 
hangit közlemények jelentek meg a terve­
zett kereskedelmi szövetség ellen. Ép most 
előttünk van a Mosk. Wjed. egy czikke, méh­
ben az oroszok egyik legismertebb történet­
írója, llovajszki. menydörög a németekkel 
kötendő kereskedelmi szerződések ellen. Ez 
az orosz tudós valóságos elkeseredéssel 
iv a németek ellen, s azt mondja, hogy 
az éhség, meg a kolera után még rettene­
tesebb veszedelem fenyegeti Oroszországot 
a németekkel való kereskedelmi szövetség­
ben. llovajszki ur azt Írja, hogy a leg­
újabb veszedelmet nem a mérges baezillu- 
sok idézik elő. hanem ..az oroszok erkölcsi 
tehetetlensége, jellemtelensége és követke­
zetlensége". Ehhez hasonló könyörtelen­
séggel aposztrofálja az orosz tudós azokat 
a ,nemzetellenes" orosz lapokat és okta­
lan orosz államférfiakat, kik a németekkel 
való kereskedelmi szövetséget megterem­
teni igyekeznek. És e mellett a Mosk. 
Wjed. tudós czikkezdje kijelenti, hogy ő 
igen nagy tisztelője a német kultúrának, 
ámde ő Oroszország önálló fejlődését 
óhajtja s ezt védelmezi a könyörtelen né­
met kizsákmányolással szemben.

Ha az orosz sajtónak ezt a legújabb 
magatartását összevetjük azzal a körül- 
ménynyel, hogy Németország liberális kö­
reiben is frontot csinálnak az oroszokkal 
való gazdasági szövetkezés terve ellen : 
nem egészen alaptalanul következtetünk 
arra. hogy' Oroszországban az orosz diplo- 
máezia újabb kudarczának előérzete tá­
masztja a németek iránt való nagy elke­
seredést s most már azért ellenzik olyan 
nagyon a közeledést, hogy az arra vo­
natkozó orosz kezdeményezés meghiúsulá­
sát ép az oroszok érdekében valónak hir­
dethessék.

De akármilyen hangon pertraktálja is 
vz orosz sajtó ezt az ügyet, tény az, hogy 
a németekkel való kereskedelmi szövetséget 
Oroszország kezdeményezte s ha ez nem 
sikerül, az kétségtelenül az orosz politika 
nagy kudarcza lenne.

VIDÉK.
* Uebrecien. izept. 1. (Az Egyetértés tudósítója- 

iiak távirata.) A városi tanács a főreáliskola építési 
ajanlatai felett ma döntött. A munkákat részletenkint 
túlnyomókig helybeli iparosom adtak az előirányzott 
szazhuszonhétezer forint helyett száztizenkétezerért. A 
város közegeszi--eügyének javítása végett a főorvos 
reformjavaslatot terjesztett a tanácshoz, sürgetvén a 
csatornázás bővítését, vízvezetéket, ennek elkészültéig 
a vizhiánv megszüntetésére húsz kutat túrát.

* Sopron, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.1 Ma adták at a vízvezetéket a közhasználat­
nak ; c nevezetes nap emlékére fellobogózták a városi 
épületek-’, zenekar járta be az utuzákat es mozaár- 
ÍÖvések dördültek. A megnyitó ünnepi beszedet Poda 
Endre apalplebanoa mondotta.
' Temesvár szept. 1. Szapáry Gyula gróf miniszter- 

elnök közölte a várossal, hogy a várfalak lebontása 
végett szükséges miveletek lebonyolítását kezébe vette. 
A miniszterelnök azután a következőket mondja: 
- Valamint a kormánynak alakiban, úgy különösen 
nekem egyik főtörekvesemet a városok, az orszá 
'óvóié eme hatalmas támaszai fejlődésének előmozdí­
tása képezvén, mindenkor feladatomnak tartottam-a
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belérohantam a brooklyni neptöinegbe

városokat, előrehaladásukra irányuló czéljaik megva­
lósításában a lehetőségig támogatni. Különösen Temes­
vár, mint a magyar áliameszmének és kultúrának az 
ország déli vidékén buzgó terjesztője, mindenkor szá­
míthat felvirágozásáva irányuló törekvéseiben támo- 
atásonira.» A rendelet itt nagy örömet keltett.

EGYETERTES
1892. szeptember l-tő! uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
-^5“v ÍLeza. ......... írt so 1sr.
3Iét -tvoza. ......... .. .. 3 írt so ]sz.

üs-órs, -• .. .. UTz — Irr.
gTj.— .. .. .. .. 13 fbrt — 3sr.

.. .. 20 irt — ÚKZ.

Lupánk minden nap, telidt hétfőn es ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóin?; kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

kii czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztvu, beküldés a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lei óvta előtt lakast változtatnak, az aj ozim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal küny- 
nyebben elkerülhető.

előfizetési- pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előij ize tői n k kényéi m éré k i ad óhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés lúadó-hivatala
Dalssinliáz-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
- szeptemberi.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük 1. 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhelyü­
ket, bárhova pontosan elküldi, ha a íakás- 
válto -tatás vele idejekorán kózöitetik. 4z. 
értesítésben kérjük mindig a legutóbbi 
rendeltetési helyet is megnevezni. Legczél- 
szerühb a legutóbb használatban volt cziiu- 
szalagot az. értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
megrendeléseket.

— Szeméiyi hírek, A király Becsben szept. 
ötödikén úlalános kihallgatást tart. — Stefánia 
özvegy trónörökösné Mürzzuschlagba utazott, a hol 
Erzsébet föherczegnő holnap kilenczedik születés­
napját ünnepli. — Gizella bajor herczegnö gyermekei­
vel ma reggel Ischlbe és Münchenbe utazott. — 
Nikolajevics Péter nagy herezeg nejével és leányá­
val Baden-Badenbe utazott. — Szász Károly ref. 
püspök ma reggel Halasról a fővárosba érkezett. 
— Dr. Szemere Albert Abbáziában megkezdte 
fürdőorvosi működését.

— Wekerle Sándor pénzügyminiszter értesülé­
sünk szerint, vidéki birtokáról, hol több hét óta tar­
tózkodik, a legközelebbi napokban ismét a fii- és szék­
városba érkezik.

— 1,"akáca Béla kereskedelmi miniszter ma
este a budapest-pccsi vasút megszemlélésére Pécsre 
utazott. Ez alkalommal a miniszter e vasút mentén, 
valamint Szlavóniában több nagy gyártelepei is meg 
fog tekinteni.

— Törők vendégek Budapesten. A Konstantiná­
polyból jövő török vendégek, a kiknek érkezését szep­
tember 5-ikt-re várták meghívóik, a török fővárosban 
járt tiicoltóküldöítek, csak e hónap végén jönnek. A 
fogadóbizottság ezért csak szeptember közepe táján 
kezdi meg működését.

— Előléptetések az áilamépúészetl hivataloknál.
A kereskedelmi miniszter, értesülésünk szerint, a ra. 
kir. államépitészeti hivatalok létszámában ez évi költ­
ségvetés kereten belül S3 egyent léptetett elő, illetve 
nevezett ki. 19 mérnök első osztályú kir. mérnökké, 
40 mérnök másodosztályú kir. mérnökké lépett elő, 
29 mérnök harmadosztályú kir. mérnökké, 6 egyén 
pedig kir. segédmérnökökké neveztetett ki.

— A Kocsath-ünnep. A Kossuih-ünnep budapesti 
intézd bizottságához a vidékről számos levél érkezik, 
melyekben a vidék Lazaíias polgárai az iránt kérnek

felvilágositást, mily irányban rendezzék vidéken a 
Kossuth-ünnepeket. A bizottság magántudósitások 
helyett a következő értesítést adja ki: «Kívánatos» 
hogy az összes törvényhatóságok, városok és községek 
üdvözlő iratot küldjenek hazánk legnagyobb íiálioz. 
Születése napja 80-dik évfordulója alkalmából ti4 tör­
vényhatóság üdvözölte ot s ezekre adott válaszából nyil­
vánvaló, hogy tiszteletünk és szeretetünk nyilvámilásá- 
nak ez a módja előtte kedves. Kívánatos, hogy mind­
ama törvényhatóságok, városok cs községek, testületek és 
egyesületek, a melyek még sem tettek meg Kossuth 
Lajost díszpolgáruknak, tiszteletbeli, illetőleg disz- 
taguknak, megválaszszák. Kívánatos, hogy minden 
város és község valamely főterét vagy fóülezáját — 
a mennyiben ez még meg nem történt — Kossuth 
Lajos nagy nevéről nevezze cl. Miután az intéző bi­
zottság egyik főczélja az, hogy miután Kossuth Lajos 
úgynevezett nemzeti ajándékot nem hajlandó elfo­
gadni. egy országos Kossuth-alapitványt gyűjtsön, 
a melynek rendeltetési czélját meghatározni Kossuth 
Lajosnak lesz felajánlva : kívánatos, hogy mi­
dőn országszerte ezt a ritka jelentőségű napot ün­
nepük. az örvendetes évforduló alkalmából a lehető 
legszélesebb körre kiterjedő gyűjtés történjék és en­
nek eredménye a bizottsághoz (Haris-bazár 1. emelet) 
beküldessék. A bizottság egy pénzintézetet kér fel a 
pénz kezelésére. Ezeken kívül minden törvényhatóság, 
város, község és testület a maga körülményeihez ké­
pest állapítsa meg az ünnepségek módozatait, de meg 
vagyunk róla győződve, hogy ezen ünnepségek csupán 
a fentebbiek figyelembe vételével lesznek emlékezete­
sek, maradandók. — A Kossuth-születésnapi ünnepsé­
geket rendező bizottság vigalmi albizottsága, a mely a 
bankettet, az esetleges népünnepet stb. rendezi, szom­
baton esti hét órakor a bizottsági irodában gyűlést 
tart. A kik ebbe az albizottságba lépni kívánnak, 
akkor ott jelentkezhetnek. \ Kossuthoz intézendő üd­
vözlő irat iveinek aláírása serényen folyik. Az aláírá­
sok csak ma kezdődtek meg s estig már közel 3000 
alairast tartalmazó iveket hoztak vissza az irodába. A 
bizottság felkéri mindazokat, a kik üzlethelyiségeikbe, 
irodaikba ily aláírásgyűjtő iveket nyilvános aláírásra 
kitenni hajlandók, szíveskedjenek azt a bizottsági iro­
dával (Harisch-bazár, városháztéri oldal, I. cm. 26. sz.) 
tudatni. A bizottság felkéri a fővárosi egyesületeket s 
társasköröket, hogy tagjaik közt ily aláírásgyűjtő ive­
ket köröztetni szíveskedjenek.

— Ellenőrzési szemlék. Az idei katonai ellenőr­
zési szemlék programmját közelebb állapítják meg 
közösen a katonai cs polgári hatóságok. Az már el 
van határozva, hogy az idén három bizottság fog mű­
ködni és és pedig a honvédek számára egy a kobá- 
nyai-uti fegyvergyári laktanyában, kettő pedig a közös 
hadseregbeli tartalékosok számára az üll<ii-uti kaszár­
nyában. Ez. áltál meg akarjak gyorsítani az ellenőr­
zési szemlék menetét. A szemlék október 8-áu kez­
dődnek.

— Uj politikai pénzintézet. A román túlzók egy 
újabb ténykedéséről ad hirt a Magyar Pénzügy. 
Ugyanis a nevezett lap értesülése szerint, Foguras- 
megye Alsó-Vist nevű falucskájában, mely egyébiránt 
a környékbeli román izgatóknak a főfészke, uj taka­
rékpénztár részvénytársaság alakult. A megyében már 
három, régóta fennálló részvénytársaság van, mely 
szám, tekintetbe véve a nép vagyoni helyzetét, bőven 
elég. De a román izgatok és vezetők — kiknek több­
ségé a környékbeli oiáii pópákból all — belátták, 
hogy a takarékpénztár ártatlan ezége alatt kényelme­
sebben es minden hatósági beavatkozás nélkül, sőt 
még annak védőszárnyai alatt űzhetik vakofldmunká- 
jukat. A falu, a mely székhelye lenne a «takarék-
pénztár »-uak, cgv kis heivség és csak azaltal
zctes, hogy ott laknak a legnagyobb román agitátorok. 
A politikai hatóság tiltakozása hiába való lenne ezen 
«törvényesen alakuló* egyesület ellen, — melynek 
leple alatt azonban már eleitől fogva láthatók voltak 
az izgatás és román irredentizmus lólábai — mert a 
kir. törvényszék az alapszabályukat ellenvetés nélkül 
helyben hagyni kénytelen es igy a «törvény nevében* 
alakul meg » takarckpénztar «Oltcanu» (Ültvidéki) 
hangzatos czim alatt.

— Verekedő attach*. Bukarestből táviratozzak, 
hogy az Agence Kumaiae jelentése szerint a rinajai 
pályaudvarban tegnapelőtt Vlassojf orosz nagykövet­
ségi attache tettlegességrc ragadtatta magát egy a 
pályaudvarban alkalmazott hivatalnok ellen, a ki me 
akarta akadályozni, hogy az attache a már indulóban 
levő vonatra szálljon. Az eseménynek nem lesznek 
további következményei, minthogy Ylassotf sietett bo­

csánatot kérni és sajnálatának adott kifejezést a tör­
téntek felett.

— Nemzetközi poflevea-ügy. Távirati rovatunk­
ban hírét adtuk minap, hogy egy san-sebastiani rendőr 
tévedésből letartóztatta az észak-amerikai Egyesült- 
Államok képviselőjét. Táviratunk a hivatalos drót- 
hírek fajtájából való volt. ennek az irodalmi műfajnak 
pedig, mint mindenki tudhatja, semmi köze sincs a
humorhoz. Pedig a san-sebastiani eset alapjában véve
eléggé mulatságos körülmények közt esett meg, a 
hogy az alabbi tudósításunkból kitűnik:

Mae Null, az Egyesült-Államok követe, hétfőn este 
a királyi palota oszlopcsarnokában sétált, a mikor egy 
rendőr mellette termett s felszólította, hogy ^ igazolja 
magát. Mac Nutt erre hatalmas pofonnal teleit, aztán 
sarkon fordult s mint a ki a dolgát jól végezte, haza­
ment. A rendőr követte őt s lakásán újra felszólította, 
hogy igazolja magát. A követ ezt most meg is csele­
kedte. De most már a rendőr kerekedett fölül. Sehogy 
sem akarta elhinni Mac Nuttnak, hogy amerikai követ, 
s a rendőrségre kisérte. A rendőrfőnök sem tudta, 
hogy az amerikai követ San Sebastianban tartózkodik 
s o is szédelgőnek nézte Mac Nuttot. Rögtön börtönbe 
kisértette, a íiol a követ két óra hosszáig ült a go­
nosztevők társaságában. Utóbb kiderült a tévedés, s a 
rendőrfőnök bocsánatkérése között kiszabadította Mac 
Nuttot átkozottul kellemetlen helyzetéből. Másnap az 
eset tudomására jutott a san-sebastiani kormányzónak, 
a ki azután elcsapta a rendőrfőnököt. Mac Nutt azon­
ban arról értesült, hogy a rendőrfőnök soktagu csa­
lád feje. A gyors kezű, de jószivü yankee erre a kor­
mányzóhoz sietett, és maga kérte a kormányzót, hogy 
he-lyezze vissza állásába az elcsapott rendőrfőnököt. 
A kormányzó megtette a követ kívánságát s a nem­
zetközi poileves-ügynek nem lett komolyabb diplomá- 
cziai következménye.

— A román trónörökös fészke. A házasuló ro­
mán trónörökös és leendő felesége számára a Jászvá­
sár közelében lévő poeni királyi kastélyt rendezi» be 
A fiatal pár ebben a kastélyban tölti a mézesheteket 

— A vigadóbeíi 48-as kiállítás termeiben, alá- 
irás végett ki vannak tévé a főváros polgárai részéről 
aláírandó ivek, a melyeket díszes kötésben, mint üd­
vözlő feliratot visz Turinba a Kossuth-küldöttség.

— A Ktores-Mayer-ligy folytatása. A hirhedt 
Morcs-Mayer párbajügynek, melyet, mint távirataink 
jelentették, tegnap tárgyaltak a párisi esküdtszék előtt, 
folytatása akadt. Cremieux-Foa Ernő, a kinek az 
ügyész a tárgyalás alatt azt vetette a szemére, hogy 
az ő indiskréeziója okozta a Mores-Mayer párbajt, 
tegnapelőtt este két segéddel Meaux-ba utazott, hogy 
az ott állomásozó Trochu hadnagyot kihivassa. Cre 
mieux-Foa megérkezése után a következő levelet irta 
Trochu hadnagynak :

»Uram ! Ön azt állítja, hogy én Mayer kapitány 
nak vonakodtam kijelenteni, hogy elvállalom a fele­
lősséget a jegyzőkönyvek nyilvánosságra hozásáért. 
Ön hazudott. Öa testvérem barátjának adta ki ma­
gát, de csak illojális párbajsegéd volt, ki az ellen­
felekkel paktáit.»
Trochu erre következőleg válaszolt:

«Ön hazudik, ha azt állítja, hogy én ezt mond 
tam. Én kimutattam barátságomat az ön testvére 
iránt. Nem fogok megverekedni, mert ezredesem 
tiltja a párbajt, de ennek daczára megtettem volna 
ezt, ha ön Mayer kapitány és Mores marquis kardja 
közé lépett volna.*
Trochu tiszttársai helyeselték eljárását. Mikor a 

tisztek épen ebédnél ültek, Cremieux-Foa berontott a 
terembe és ezt kiáltotta : «Trochu hadnagy ur, én 
önt arczul verem I» Es ezzel keztyüjét oda dobta a 
hadnagy arczába. Trochu erre botot ragadott és ütle­
gelni kezdte Cremieux-Foat. A többi tiszt is rárohant 
és ütötte ; többen palaczkokat vágtak hozzá. Az egyik 
palaczk halántékon találta Cremieux-Foat és egy hét 
czentimétur hosszú sebet ütött rajta. Végre sikerült a 
vértől elborított embert az utczára kidobni. Cremieux- 
Foa kint megállóit és ezt kiabálta a tisztek felé : 
«Gyávák I Tizenkettőn egy ellen !•> A közönség part­
iara állott, név hogy a rendőrségnek is közbe kellett •> -- J . 1 
lépni. Cremieux-Foat es Trocnut az ügyészség^ azonna1
kihallgatta. A kihallgatás alatt rendőrbiztost állítottak 
kettőjök közé, nehogy újra egymásnak rohanjanak. 
Itt Trochu azt vallotta, hogy ó nem állította azt, 
hogy Cremieux-Foa kitér a felelősség elöl ; egyéb­
iránt Cremieux-Foanak már négy hét előtt kel­
lett volna elégtételt kérnie, ha verekedni akart. 
Cremieux-Foa délután utazott Meaux-ból, de előbb 
kihivatta az egész tisztikart. Ma este a meaux-i 
vezénylő tábornok Parisba utazott, hogy jelen­
tést tegyen az esetről a hadügyminiszternek. A 
dolog roppant feltűnést kelt. Cremieux-Foa Ernő

35 éves és egy bankárezég prokuristája. Tekintélyei 
családból származik és nagyon nyugodt természete 
embernek mondják, csak a Mores-íéle pör antiszemita 
támadásai keserítették el a végsőig. — Egy mai pá- 
risi távirat jelenti, hogy az ügyészség a Cremieux-Foa 
és Trochu hadnagy ügyében vizsgálatot indított. A 
hadügyminisztert is azonnal értesitefték az esetrő1 
Nem hiszik, hogy az ügy a bíróság elé kerüljön.

— Czorda Bódog búcsúja. Az igazságügyi minisz­
tériumban ma délelőtt tizenegy órakor búcsúzott el 
Czorda Bódog államtitkár a tisztviselői kartól, a mely 
ez alkalomra nagy számmal gyűlt össze. A távozó 
államtitkárhoz a tisztviselői kar nevében dr. László 
Zsigmond min. tanácsos intézeti meleg hangon tartott 
üdvözlőbeszédei, a melyre Czorda Bódog meghatottan 
válaszolt, kiemelvén, hogy továbbra is az igazságügy 
szolgálatában marad és igy nem szűnik meg teljesen a 
kapocs azokkal, a kikkel eddig együtt működött.

— Az xtj tanév. Az egyetemen és a műegye­
temen ma reggel kezdődtek a beiratások s mindkét 
intézet folyosói s hivatalai egész délelőtt telve voltak 
a beiratkozókkal. A miniszter rendeletéből ma szedték 
a kveszturákban először az egyetemi kórházegylet ja­
vára, minden hallgatótól, a félévi 50krajczáros dijakat, 
a mely még a tandíjmentesekre nézve is kötelező. — 
Siposs Antal zeneakadémiájában■ (kecskeméti- 
uteza 14. sz.) a beiratkozás naponkint délelőtt 8-tól 
délután 1-ig tart. Tanszakok: zongora, kezdettől a 
magasabb kiművelésig, zeneelmélet és ének. — A 
Halász-féle FröbeL-rendszerü gyermekkertben 
(Vili. Sándor-utcza lő. szám) a gyermekek behatása 
délelőtt 8—12-ig és délután 2—4-ig tart. Az intézet­
tel tágas kerthelyiség áll kapcsolatban, hol a gyer­
mekek a szabadban való játék által üdülést nyernek. 
— A III. kerületi ló-budai) polgári fiúiskolában 
a folyó tanévben a latin, nyelv mint rendkívüli tan­
tárgy" fog taníttatni. A kik a kurzust hallgatják, azok 
a gimnáziumba nyerhetnek felvételt.

— Ungherla Irredenta. Egy harmincz év előtti 
érdekes levél kíséretében unikumszámba menő régi 
képet kapott a minap a 48—49-es kolozsvári országos 
creklyemuzeum Varga Zsigmondiéi, Fiátfalva öreg 
polgárától. A kép ket csonka Garibaldinust ábrázol. 
Harmincz esztendővel ezelőtt kapta Varga Zsigmond 
a féllábu Dunyov Istvántól a következő level kísé­
retében :

«Ide reke=ztvc küldök neked egy szimbolikus ké­
pet. Van rajta két Garibaldinus. Az egyik képviseli 
Magyarországot, a másik Olaszországot. Mind­
kettő csonka s azt jelenti, hogy Magyarország 
Olaszországgal együtt még nem szabad, mennyiben 
Magyarországnak nincsen lába, szabadon 
nem járhat, nincsen szabadsága ; Olaszország­
nak nincsen keze, hiányzik Róma és Velencze. 
Fogadd szívesen édes Zsigám saját és Majocchi 
ezredes barátunk arezképét.»
«Idáig tart a képet kisérő levél», irja az ajándé­

kozó. «Azóta a Majocchi keze kinőtt, de szegény 
Dunyov István barátom féllábbal ment a sírba.» Az 
érdekes kép méltó helyet kapott az ereklyemuzeumban.

— A jubileumi feliratok kiállítását tegnap a 
miniszterelnök is megnézte. A kiállítás c hó 5-éig. 
vasárnap délig marad nyitva. A megnyitás óta máig 
27.680 látogatója volt.

— Kneipp-vllág a Margitszigeten. A mai napló, 
fogva Kneipp szelleme honol a Margitszigeten. Azok 
számára, a kik megőriztek még némi érdeklődést a 
korszakos események iránt, ezennel füljegyezzük, 
hogy a mikor pontban reggel hat óra volt. a Kneippis- 
ták kisded csapatja először indult el dr. Bauer Antal 
orvos lakása elől a harmatos zöld pázsit felé. Érdekes 
volt ez a mezítlábas társaság; tiz férfi cs két hölgy, 
tehát összesen ép annyian, mint az apostolok. 
A közelben dolgozó kertészleányok bámész sze­
mekkel és szinte ijedten nézték azokat a hölgye­
ket, kik mezítláb és szoknyájukat csaknem tér­
dig emelve körülszaladgáltak a puha pázsiton, vetélkedve 
az urakkal, a kik nadrágjukat térdig felgyürve, czi- 
pőjüket a közökben tartva, fürösztütték lábukat a harma­
tos tűben. Negyedóra múlva dr. Bauer megadta a 
a jelt: «Indulás a Duna fele.» És — miként előbb — 
a Rákóczi hangjai mellett megkezdődött a séta a Duna 
partján, a hol Kneipp legújabb liivei vagy húsz per- 
czig sétálgattak lel s alá a hideg vízben. A hölgyek 
panaszkodtak, hogy nagyon alkalmatlan a hos-cu 
ruha. Az orvos tanácsára meg is rendeltek már 
rövidebb Kneipp-szoknvákat. A vízből kijövet, 
senki sem törülte meg a lábait, hanem gyorsan fel­
húzta harisnyáit és legott kezdetet vette a gyalog;-:‘.a. 
most inár czipőben és mindaddig, mig mindenki b.-.e
nem melegedett. Fél óra múlva mar az egész Kneipp-
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Újra
keresztül a nagy hídon.

Amoda egy ezég ! A Newyork Herald szerkesz­
tősége. Felmenteni a lépcsőn.

— Tud-e itt valaki nemeiül urak ?
— Chicagóban van. a ki tud ! Különben mi 

tetszik ?
— Dollár, libegtem halkan, inkább magamnak.
— Hja. a dollar fain pénz, viszonzu a yankee, mi 

is szeretjük.
— Ne viczczeljen az ur. mert én nem komó­

diázni jöttem ide. hanem azén. hogy holnapra a 
maguk lepedődbe turezui pederintsvk.

— Ejha ! És ki az ur. ha tudnom lehet ?
— Kóborgó magyar reporter vagyok.
— Persze Chicago fele lődörög !
— Az ur jól tud taíalos mesét fejteni : de azt 

mondja mez, hogy akar-e toiem czisüet közomi 
vagy nem ?

— Aztán miről ima ! ?
a miről tetszik, beutaztam majdnem az egész

PBropat.
— És most szándékozik bebarangolni az Egye­

sült-Államokat.
— Tetszik egv újdonság a magyar kivándorlás­

ról, vagy az európai vulkánokról 1 ? Beszéljen sir, 
mert New-Yorkban vagyunk, itt drága az idő.

— Lássuk a medvét, de németül, mert a ma­
gyart az ördög érti.

Nekiültem írni.
A Yankee nagy lassan végigbetüztu, azlau azt 

mondta, hogy nem érti. — Hej 1 az a nem ér­
tés! Ez, soknyelvű ember létemre még vesztemet 
okozza a világkörüli barangolásomban.

• A yankee eldobta a kéziratomat s én elveszte­
gettem két órát. New-York palotai felett magasan 
lebegett az augusztusi nap. mikor lihegve harmad­
szor végigfutottam a tengeri mértföldekre terjedő 
brooklyni hídon. A Iádról lekanyarodva, Brook- 
Irnba, ott, a hol a lóvasúti vonalok a 
hid alatt véget érnek, olyan nagy a köz­
lekedés, hogy olyat még Londonban sem le­
inst látni. A Gogoly Miklós fantáziája lerajzolta 
már a zaporozsjei nagy vásárt ; de abba elfelej­
tette beleírni, hogy az uteza felett vasból még két 
utezát építőitek az emberek, a melyeken minden 
két perezben egy gőzvasut fütyül tova, úgy meg- 
íómve emberekkel, hogy egy kisiklás vagy állvány­
szakadás felérne a herkuíanumi katasztrófával. A 
mint nagy szomorúan, de amerikai gyorsasággal 
ebben a zűrzavarban lekanyarodtam a dockok felé, 
egyezem csak muzsikaszó üti meg a fülemet. Kék

egyenruhában, öt-hat cseh muzsikus teletüdővel, 
iszonyú hamisan csinálta a reklámot a Rákóczi- 
indulóval egy bolt előtt 1 Maga a tulajdonos cgv 
aranyóralánezos, gyémántgyürüs, szürke czilinderes 
yankee két egymásra állított petroleumos hordó 
tetején állva, időnként, mikor 10 - 15 ember meg­
állt, csendet intett a muzsikusoknak és magasra 
emelve valami tárgyat, kiáltotta angolul :

— New-York city gipszből 1 Tizenöt cent! Egy 
uszógaíya. meg egy dollárnak való bőrbugyelláris 
negyvenkét cent!

— Ide vele, ha addig élek is ! mondani neki, 
dollárjaim legvégső maradványát lobogtatva a ko­
losszális ember felé.

— Ebol van, de ne tessék még menni, csak öt 
perczet várjon ! mondá a yankee, — visszaadna 
— 70 centet!

— Persze, hogy a kend zsebébe vándoroljon az 
egész dollár. Isten velünk! ezzel menni akar­
tam zsákmányommal, a melyre máris bosszankodni 
kezdtem .. .

— New-York ! New-Yersey ! Brooklyn City!
A brooklyni hid! Papirmaséból — minössze 

4 cent! Ráadás egy fogkefe!
Alig bírtam a neptömegtől visszafordulni, hogy 

megvegyem ezt a négy csodát — papírból.
A csehek cl kezdték ropogtatni a i'ranczia him­

nuszt ; de csakhamar közbevágott a yankee és 
kiabálta :

— Aranyat, ezüstöt veszek!
— Ehol van a jegygyűrűm, meg egy másik kicsi, 

mennyit ad érte?
— Ez jegygyűrű, mondá a yankee, én csal: utók 

áron veszek, zálogra nem adok!
— Józaneszü ember New-Yorkban csak örök 

áron ád, mert én részemről e perezben nem hi­
szem, hogy az életben valaha ki tudjam váltani. 
Mennyit ad a kettőért ? !

Négy és fél yankee dollár! viszonzá, miután 
megnézte.

— Adja ide !
— A dollárt — vagy a gyűrűt ? !
— A dollárt uram, a dollárt!
Ideadott négyet és egy egész pipatoriumot, meg 

a fél Amerikát kínálta, részint papírból, részint 
gipszből, a még hátralevő fél dollárért.

Behunyt szemmel követeltem a fél dollárt, aztán 
zsebrevágva, rohantam a hajó felé, kiegyenlíteni a 
számlámat.

— Hej ! master! kiáltotta utánam a yankee, 
. harmincz nun múlva hat dollárért újra megveheti

nálam a jegygyűrűjét, a másikat még ma beol­
vasztatom.

Lidércznyomástól szabadultam, mikor ki volt 
fizetve a whisky-kontó.

A nap hajlik lefelé az Oczeánba és minden utas 
csomagja bent van már a hotelben, csak az enyém 
még a fedélzeten. Kiválasztottam egy alkalmas 
pillanatot, mikor a tisztek közül senki sem volt a 
fedélzeten, mert minden áron szerettem volna 
őket megfosztani attól a látványtól, mikor egy volt 
elsőosztályu itta.-, a kivel harmineznyolez napig 
egy asztalnál ettek, nadrágszijjal összelúuczolt 
kofferekkel szalud be Brooklynbu. Ép G2 kilogram­
mot nyomnak u. csomagjaim, a melyeket hátamra 
kapva, ijesztő léptekben tartottam a brooklyni 
dockcsarnokon át Le a varosba, magam sem tud­
tam hová ?! B. L.

AZ ÉLET KÖNYVE.
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Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE, 
ELSŐ RÉSZ.

Ez azonban kevésbe nyugtalanná őt, mint férje 
különös viselkedése, mit azon a kastélybanlétc óta 
észlelt. . . .

Tűnődő, gondolkozó volt az, lehorgasztott fővel 
járkált órákig lenn a sárgalevelekkel borított uta­
kon, mintha valamely nagy elhatározáshoz ké- 
készűlne.

Iránta folyton változékony volt viseletében, 
mintha elvesztette volna az egyensúlyt s majd me­
leg ragaszkodással búul vele, majd visszahúzódott 
tőle és nyugtalan aggodalom látszott rajta.

így érkezett el az ünnepély napja, a melynek 
alkonyán Adorján elegáns esteli öltözékben vett 
Sabinától búcsút és csinos fogatára ült, hogy át­
röpüljön a legközelebbi rokonaihoz, a kik nem 
akartuk a nejéről, sőt még a házasságáról semmit 
sem tudni.

A fiatal nő az ablakánál állt s könyes szemek­
kel tekintett utána.

Most érezte csak, hogy mennyire fájt neki fér­
jének ezen tette, a mit, ha még szeretné, soha 
sem lelt volna képes elkövetni. . . .

Azon sötét köd, mely a földből a napvilág el­
tűntével kiemelkedett és szürke fátyolba burkolá a 
láthatárt, úgy érzé, szomorú szemfedője az ő bol­
dogságuknak s gyorsan elrejté előtte a tovairamló 
kocsit, és síri lepellel vonta be a jövőt, mely most 
kétesen, szomorúan lebegett fölötte. Érezte, hogy

az a nő, a kit férje cserben hagy, nem számíthat 
senki támogatására cs részvétére, s ilyen nőnek 
tartotta ő c pillanatban magát. . . .

De volt egy édes reménye, mely nem hagyta 
kétségbeesni s kárpótlást ígért, férjében már kez­
dett nem bízni többé, fiatal, tapasztalatlan szivé­
ben egy keserű érzelmet gerjesztett életre, a mit 
eddig nem ismert, a csalódás»-!!

Milyen iszonyú kín volt ez neki házasságának 
hatodik hónapjában, életének huszadik tavaszán!

Egy idei szomorú tűnődés után, végre teljesen 
sötét lett, s u letörülve kortyéit, átment azon szo­
bába, a hol tudta, hogy az atyja várakozik reá, s 
hol a kandalló barátságos tüzérrél csendesülést 
remélt, és megnyugvást azon lény társaságában, a 
ki talán egyedüli barátja volt u földön, no ki előtt 
titkolni akarta szive keservét.

Mosolyogva köszöntek egymást.
babina, látszólag, nyugodtan foglalta el helyét 

cgv kisded tölgyfa-asztalka melleit, mely leboritott 
lámpa ernyőjével homályos fényt terjesztett maga 
körül, mig a szoba többi részét teljesen homály­
ban hagyta.

Kézi-munkát vett kezébe és dolgozni kezdett. 
Rafael képeihez hasonló, szelíd kifejezésü arcza 
oly halvány volt, lrogy atyja nem állhatta meg 
megnem kérdezni tőle, hogy nem érzi-e magát 
rosszul ?

— Egészen jól vagyok, mondá, mosolyt erőltetve 
ajkaira babitta.

Azután mintegy kitörve, folytatá :
— Az igazat megvallva, nehezemre esett, hogy 

Adorján elment «nálam nélkül.» .... De már 
legyőztem e kellemetlen érzést és megnyugodtam 
benne. . . .

— Mint a hogy meg fogsz nyugodni mindabban, 
a nti még következik, folytatá indulatosan a ta­
nár, mire leánya csodálkozva pillantott fel mun­
kájáról reá.

— Mit értett ezalatt atyám ?
— Azt hiszem gyermekem, hogy tisztában le­

hetünk a jövővel, valamint, hu engem megkérdez­
tél volna, mielőtt e merész lépésre határoztad cl 
magad, előre megmondtam volna a következmé­
nyeket. a minek máris kezdetén vagyunk.

— Mit akar ezzel mondani ? kérdé visszafojtott 
lélekzeítel Sabina s hangja remegett a félelemtől, 
hogy mit fog hallani.

— Csupán azt, a mit te magad is sejtesz, csak 
nem akarja még bevallani. Férjed már megbánta 
házasságát, még tétováz, de nemsokára nyíltan 
megmond^

Komoly, határozott hangon ejtő ki e szavakat 
az öreg Pártén, s látszott rajta, hogy határozottan 
halad egv czél felé, tudomást som akarva venni 
azon nagy fájdalomról, a mit leányának szavatxut 
okoz. Nem akarta őt ámítani, és tisztába kívánt 
jönni annak véleményével a jövőre nézve.

-— Csak nem gondolja atyám, hogy . . -
— Tudom, mit akarsz mondani, szakilá öt felbe 

Pártén, midőn látta, hogy uz hirtelen elhallgatott, 
nem bírván folytatni szavait, melyek házasságai... 
halálos ítéletét foglalták magukban. És kényt«. Fa 
vagyok tudatni veled, hogy én Adorjánt legz-'-n- 
gubb korától ismerem, nem bízom benne, könnyen 
lelkesülő természettel bírt, de mindig szalma 
nála minden s gyorsan elhamvad.

— Ó szeret engem ...
— Meglehet, elragadta, föllelkesítette szépség- u. 

de te nem vagy az az egyéniség, a ki oly ember . 
mint ő, hosszú időre lelánczolni bírna, ahhoz na* 
természet kell.

— Mi kifogása lehet ellenem ?
— Kifogása, semmi. Az olyan emberek, ínint^ ú, 

folytonos élénkséget, ingert, uj és uj helyzetüket 
kívánnak. A békés, csendes, egyenletes boldogé,' 
kifárasztja őket, beleunnak s kapkodnak a válto­
zatosság utal).

A fiatal nő lassan kint összeszedte magát az ■ u 
ijedtség után s legyőzte azon rémületet, a mit .u 
első pillanatban érzett.

Tagadólag rázta meg a fejét, es volt ereje mo­
solyogva válaszolni.

Megbocsát atyám, ha azt mondom, hogy M 
jobban ismerem öt. mint bárki más, s he 
zottan az ellenkezőjét tartom annak, a mit v 1 
állít róla.

— Valóban ?
— Adorjánt nem csábíthatja el tőlem seitim 

senki, mondá határozottan önérzettel r-abiua. ^ 1
nem féltem őt, hogy liüteleii lesz hozzám, m - 
tetteiben, akár szeretetében.

— Adja isten, viszonzá a tanár könnyedén, i 
degen odavetve.

Elhagyta helyét, a kandallóhoz ült. leányának 
.hátat fordítván, a ki lopva törülte le a szemem: 

gyűlt könyeket, de látnia kellett, hogy atyja »■- 
gedetlen vele.

Talán más feleletet várt tőle, neheztelt r a 
azért, hogy a férjét védelmezte, pedig ő nem 
hetett másként. . . .

Egy ideig némán ültek egymás közelében.
Kívülről nagy esö-csőppek kopogtaták az abla­

kokat, s olyan idő volt, a mi » vidám emberek'

társaság kipindt 
szigeti vendéglőben, ét 
Margitsziget histúrikus 
e* a nap uj és érdek 
Budapest világváros ne]

— A szent-antalt 
alján levő szent-antaü 
Iádnak ez a kedves üdí 
ismét üres lesz. A hei 
vett már tőle, gyér: 
is boldog napokat töltő] 
tember harmadikon k]
A poloreliai kastélyba! 
leikkel, a kik a n 
négy-öt hetet még 
Bécsbe utaznak. Tudós 
üti, hogy a herczegi gj 
nek Szent-Autalra, Lipi 
mindig szomorú szívvel 
herczeg büszkén vallja 
igaz szeretettel tanulja 
hasonlóképen. Igazi 
zsenge gyermekkora ói] 
Első mestere az öreg 
gyár huszárja volt. •' 
szókat, a magyar népda 
is az öreg huszár *. 
terek közül elsőnek 
tanította Becsben a 
nitja most is, a mi 
Öt év előtt, a mikor 
főelemi és ipariskolai 
oktató a bérezési gv 
berczegnéi a hallás i 
gvar nyelvi ismerete 
zatosan nyelvtani és 
őotudsto-sj. gyakorlati] 
magyar nyelvet a szó 
helyesen es szabatosai 
tani ismereteinek bóvi 
kitünőbbnek elismert i 
tárak, dalgyűjtemény] 
ezeken kívül s kiilíj 
e*eg a hazai történ 
sei tanulmányozza, 
asztaláról a Horvát 
téneime a Történeirr 
Sápi Újság 52- é 
fedek! £ történelmi képi 
áak. A herczeg szó] 
hogy korát mezha 
hatéi történelmet é- 
aen, a mint az a fel-] 
Etáé! azonban a iiercq 
cincsenek kimerítve, 
mertetése, n költészeti 
tése az idegen ajkúra 
nyes fokú eióképzetts;
6 fent vázoltak szerin 
ven, a továbbfejlesztés] 
caeg minden tekintető 
nek fejlesztését egyéb 
és középiskolai tanárra 
sággal teljesiti. Dóra íj 
idén is, szorgalmasan I 
tanítótól heti három ő 
aem mulasztott el. A 
egyéb ismeretei — teld 
nem áll hátrább fens? 
s már közel van az ad 
alaposan fogja ismerni 
A herczegnö egyébiránt 
Íjára előirt tantárgyi 
Bécsben vizsgálatot h 

— Kolumbus utód 
fásoknak, a kik a föld 
kosnak, a legtöbb <-í 
lee egy szembeötlő pi 
hogy méltóképen meg1 
e közben kiderül, hogj 
Éolumbusnak két utói 
házában. Colombo Mi 
ják igazolni, hogy egy| 
dez^jének. A testvéri'= 
és kiéhezetten szedték 
vitték & nyomor tanyi 
kegyelemkenyéren. ml 
pompával készül ünncl

J J
is leverőleg hat, a sl 
«égbe ejti. I

De Sabina nem tál 
lanitható természet« 
szerű arcza élénk ell 
és éréivé vei. I

Rővididei szünet I 
a kandallóhoz menti 
Ivet. a ki gondolkozol 
lángokra és vidám I 

— Mi nagyon i« 1 
salgással töltjük az (I 
ról, vidámabb doll 
báttkódásru még il 
mulatnak. ... 1

E «mások* alatt a 
hanja legkisebb ki --l 
meglepetve tekintett I 

Oly bájos, szeiid. J 
felébresztő öt tűnöd>| 
meghatottságot érzeti 
séggel szemben, mJ 
női megadást, és el« 
nem keseríti őt töLil 

— Igazad van, I 
sötét színben látok I 
hogy sokat csalódta« 

Sabina egy bájos j 
a mentséget. j

— Beszéljünk vidl 
ken a tanár. Közeli 
téged is érdekel.

— Hát még min 
— A tavaszszal. 

gyám volt az utazód 
kit nem hagyhattam! 
találtam egy olcsóu-1 
jönnek közős költsél 

— Várion meg el 
bina. Ha az «igérr-t I 
tan együtt utazunk.

— Akkor nekea 
például ... I

Gyorsan félbeszakl 
cza elkomolyodoil sl 
meg útra tér. de I 
rögeszmévé vált agyi 

— Még nem is| 
gvorsan más térre 

Nászul! Oly szóul 
szót, hogy Sabina el



1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 2.
irtotiija. Tekintélye? 
ayugodt természete 
-tele por antiszemita 
g. — Egy mai p*. 

tség a Cremieux-ioa 
galatot indiiott. A 
bitettek az esetrő1 
ig elé kerüljön.
z igazságügyi miniSz. 
órakor buesuzott el 
iselci kartól, a meiv 

össze. A távozó 
levében dr. László 
neieg hangon tartott 
Bódog meghatottan 

is az igazságügy 
lztinik meg teljesen» 
rütt működött.
ww él? a miiegyo- 
»íratások s mindjét 
felelőit telve voltak 
Beleiéből ma szedték 
Imi kórházegylet ja- 
pókrajezáros dijakat, 
ézve is kötelező. — 
iában- íkeeskeméti- 
fckin délelőtt S-tól 
ingóra, kezdettói a 
liet us ének. — A

gyenibekkertben
vermekek beiratása 

tart. Az intezet- 
atban, hol a gyer- 

a.1 üdülést nyernek. 
yiári fiúiskolában. 
n:nt rendtivüii tan­

kst ha.igatjak. azok 
It.

harmincz év előtti 
[szamba menő regi 

kolozsvári országos 
jtól, Fiátfaiva öreg 
yibaldinust ábrázol.

Varga Zsigmood 
pveikezo level kué-

(ezy szimbolikus kó- 
Az egyia képviseli 

^szórszágat. Mind- 
I hoey Magyarorszác 
l?zao-ui. mennyiben 

lába, szabadon 
sága ; Olaszország- 
k'rníz cs Vclenezc. 
iát es .Majocchi

lel*, Írja az ajandé- 
kmött, de zzegeny 
ment a Árba.» Az

I erekiyemuzeumban.
ita»a t tegnap a 

|v;* - ■ Ó 5-eÍ"

ten. A mai nap ló. 
rgitsngeten. Azok 
»mi I ’ kiudést a 
miéi Lejegyezzük, 
ra volt. a Kneippia- 
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társaság kipirelt arexczal együtt reggelizett a felső 
szigeti vendéglőben, és ezzel feltette a koronát a 
Margitsziget historikus napjára. Annyi bizonyos, hogy 
es a nap uj és érdekes speczialitással szaporította 
Budapest világváros nevezetességeit.

— A azent-antali kastély lakói. A Kárpátok 
alján levő szent-antali kastély, a Koburg herczegi csa­
ládnak ez a kedves üdülő helye, néhány nap múlva 
ismét üres lesz. A herczegi pár hetek előtt búcsút 
vett már tőle, gyermekei pedig, a kik még ma 
is boldog napokat töltenek benne, holnapután, szep­
tember harmadikon kelnek útra hozzátartozóikkal.
A poloreliai kastélyban találkoznak majd össze szü­
leikkel, a kik a nagy vadászatokra mennek oda ; 
négy-öt hetet még ott töltenek, aztán egyenesen 
Fécsb«* utaznak. Tudósítónk, a ki ezeket Írja, inegem- 
I ti, hogy a herezegi gyermekek mindig örömmel jön­
nek S/ent-Antalra, lápét heve/eg születése helyére, és 
mindig szomorú szívvel vesznek tőle búcsút. Az ifjú 
herczeg büszkén vallja magát magyar születésűnek és 
igaz szeretettel tanulja a magyar nyelvet. Kis nővére 
hasenióképen. Igazi ambicziójuk ez. Lipót herczeg 
zsenge gyermekkora óla kultiválja a maivar nvelvet. 
Első mestere az öreg Lőrinczi. a bérezési pár ma­
gyar huszárja volt. <> tőle hallotta az első magyar 
szókat. 3 magyar népdalt és népmeséket. A mmtvánk ra 
is az öreg huszár tanította. A képzett nyelvmes­
terek közül elsőnek Bossinszkv központi titkár 
tanította Becsben a magyar grammatikára. 0 ta­
nítja most is. a mikor a herczeg Becsben lakik. 
Öt év előtt, a mikor Titka Antal selmeezbánvai 
főelemi és ipariskolai tanító, mint magyar nvelvi 
oktató a herczeei gyermekek mellé került, Lipót 
herczegnél ■> hallás után némileg elsajátított ma­
gyar nyelvi ismereteket nem volt nehéz foko­
zatosan. nyelvtani és mondattani alapokra fektetve 
éntudstossj. gyakorlativá fejlesztenie. Lipót herczeg a 
magyar nyelvet a szó szoros értelmében öntudatosan, 
helyesen e* szabatosan érti szóban és írásban. Nyelv­
tani ismereteinek bővítésére szolgainak a hazai leg­
kitűnőbbnek elismert nyelvtanok, olvasókönyvek, szó­
tárak. dalgyűjtemények, irodalmi szemelvények < 
ezeken kivid s különösen azért, mert Lipót lic-r- 
eteg a haza történelmet rendkívüli érdeklődés­
ei tanulmányozza, gondolkodva volt róla. hogy

asztaláról a Horváth M. és Jókai magyar tör­
ténelme a Történelmi arczképcsarnok, a Vasár­
napi Újság S-- évfolyamában található s az ót 
éPdekia történelmi képek és leírások ne hiányozza­
lak. A herczeg szorgalmának lehet tulajdonítani | 
hogy korát meghaladó alapossággal ismeri a 
’in: történelmet é- alkotmanytant oly terjedelem-
aen. a mint az a felsorolt könyvekben föltalálható. 
Btae! azonban a herczeg magyar tanulmányai még 
nincsenek kimerítve. Az irálytan, az írásművek i>- 
mertetése, a köitéezettan. a szépirodalom stb. megér­
tése az idegen ajkúra nézve a szóbőségen kívül bizo­
nyos fokú előképzettséget igényel s miután a herczeg 
a fent vázoltak szerint az alapoknak teljes birtokában 
ven, a továbbfejlesztés nem jár nehézséggel. A lier- 
cseg minden tekintetben megáldott szellemi tehetségé­
nek fejlesztését egyébiránt dr. Kochs V. belga iró 
és középiskolai tanárra bízták, ki feladatát hivatott- 
rággai teljesiti. Dóra herczegnő úgy mint eddig, az 
idén is, szorgalmasan tanulta a magyar nyelvet Tuka 
tanítótól heti három órában. Ez órák közül egyet 
sem mulasztott el. A herczegnő magyar nyelvi és 
egyeb ismeretei — tekintve korát és rendeltetését — 
nem áll hátrább fenséges herczegi bátyja ismereteinél 
s mar közel van az az idő, hogy a herczegnő szintén 
alaposan fogja ismerni és beszélni a magyar nyelvet.
A herczegnő egyébiránt az elemi iskolák IV. osztá­
lyára előirt tantárgyakat tanulja németül s évenkint 
Bécsben vizsgálatot tesz.

— Kolumbus utódai Azoknak a sötétvérü filozó- 
fiioknak, a kik a földi dicsőségről fiiymálólag nyilat- 
«oteak, a legtöbb esetben mégis csak igazuk van. 
í*e egy szembeötlő példa. Két világrész készül reá, 
hogy méltóképen megölj* Kolumbus emlékünnepét s 
e közben kiderül, hogy Cadiz spanyolországi városban 
tommbtisnak két utóda él. a hajléktalanok menedék- 
házábeo. Colombo Manuel és Mária okiratokkal tud­
ják igazolni, hogy egyenes leszármazol Amerika felfe- 
dettyenek. A testvérpárt a műit télen félig megfagyva 
és kiéhezetten szedtek fel Cadiz egyik utczáján s be­
vitték & nyomor tanyájára. Ott tengődnek most is 
kegyelemkenvéren. míg nagy ősük emlékére nagy 
pompával készül ünnepet ülni két világrész.

— Gladstone életveszedelemben. A «grand old 
man» különös veszedelemben forgott kedden hawar- 
deni kastélyában. A hogy a parkban sétált, egy meg­
vadult tehén, mely valahogy a kastély köze­
lébe jutott, megrohanta és a földre, tiporta, 
Az aggastyán, ki nyolezvanéves kora daczára csodá­
latosan megőrizte testi épségét, a legnagyobb vesze­
delem pillanatában gyorsan felugrott, és a hogy egy­
kor az egyiptomi politikában tette — megfutott. Egy 
fa törzse mögé vonta meg magát, és láthatta, hogy a 
magvadult tehén elrohan mellette s meg sem próbálja 
újítani a támadást. Az agg kormányelnöknek — az 
ijedtségen kívül — komolyabb baja nem történt.

— Elmerült hadihajó. A cadixi Kolumlms-iinne- 
pélyre az argentinjai köztársaság is három hadihajót 
küldött, de a három hajó közül csak kettő érkezett 
rendeltetése helyére. A harmadik, a Rosales nevű 
torpedóhajó útközben ehiilyedt. A Rosnlest két napig 
tartó borzasztó zivatar elragadta a másik ki t hajó 
mellől s úgy megrongálta, hogy Joliéi- ellentengernagy, 
a hajó parancsnoka, nem remélhette többé, hogy meg­
mentse. A legénység mentőesónakokha ült s legnagyobb 
része Uruguay partjain, Cabo-Castillonál szerencsésen 
partraszállott; egyet a csónakok közül felborított a 
vihar s a bennlevők a tengerbe fultak. Ugyanazon a 
helyen, a linl Rosales elmerült, két év előtt a Solimos 
brazíliai hadihajó is hajótörést szenvedett s a fedél­
zetén volt kétszáz emberrel együtt a hullámokba 
veszett.

A Jockey szerelmi tragédiája, Alsó-Sághon, 
gróf Erdődv Károly fehermegyei birtokán John Varr 
jockey, a gróf vers -nyist állójának Budapesten is ös- 
mert trainerje, két revolvoriövéssel agyonlőtte fiatal' 
szén feleségét. A tragédia egyes részleteit ho­
mály borítja még, de a tudósítás, a mit róla 
küldenek, megrázó családi boldogtalanságról rántja 
le a leplet. John Oarr gyermekkorától fogva 
melyen szerette a szép Wright Marvt, egy penzio- 
nátus bécsi angol lovászmester ritka szépséggel meg­
áldott leányát. Ez a szeretet később szenvedélyes 
szerelemmé változott, különösen, mikor a leányka 
virágzó hajadonná lett és nagy szépsége sok udvarlót 
vonzott közelébe. Carr többször kijelentette, liorrv 
soha sem házasodik meg. ha Wright Maryt nem 
kapja feleségül. A leány nevelőnő volt Bécsben s 
utoljára dr. .Vender. a bécsi ismert ügyvéd gyermekeit 
bizták gondjaira. Carr megkérte kezét s mert jó állása volt 
és megígérte, hogy minden kívánságát teljesíteni fogja, 
a leány hozzáment feleségül. Carr he is váltotta volna 
Ígéretét, ha szerelméhez a legőrültebb féltékenvsé" 
nem szegődik hozzá, inelv már az esküvő napján 
megdöbbentette a e-aiádot. Váratlanul, minden apro­
pos nélkül Így szólt dr. Neuda fiához, ki a lakodalom 
vendége volt: Maryt véghetetlcnül szeretem, de ha 
egykor rajtam kivid mással is érintkezik, agyonlövöm 
ót is. magam is. > A házas-.ig ennek daczára boldog­
nak Ígérkezett; az ismerősök nem eml-keznek reá, 
hogy valaha perpatvar támadt volna a házastársak 
között. Annál szörnyűbb volt a hír, hogv Carr vasár­
nap megölte listai feleségét. Múlt kedden érkeztek 
meg Alsó-Sághra a budapesti lóversenyekről. Ezymás 
iránti viselkedésük miben sem változott meg; a férj 
ép oly gyöngéd volt nejéhez, mint azelőtt. Szombaton 
reggel Carr megkérte feleségét, hogy kisérje el az 
idomító pályára, de a nő rosszullétről panasz­
kodott és nem akart vele tartani. Carr sem­
mit sem szólt, de féktelen dühében feltépte az 
ablakokat és elrohant. Csak este tért haza, inge­
rült, komor hangulatban. Másnap reggel — a mull 
vasárnap volt — korán fölkelt és nyugodtan megtöl­
tötte a revolverét. Carrné csodálkozva nézte, hogy 
mit csinál, de a mikor férje reászegezte a pisztolyt, 
borzasztó kiáltással kiugrott az ágyból és egv ingben 
a ház elé menekült. Carr őrült dühhel utána. A fiatal 
asszony lélekszakadva futott Remete jószágfelügvelő 
lakása felé. Az udvaron egy istálószolgával találkozott. 
• András-, kiáltotta, «mentsd meg az életemet. John 
meg akar ülni I» Későn volt. A dühüngőt nem lehe­
tett megfékezni. Carrné a jószágfelügyelő szobájába 
menekült és becsapta az ajtót. De a jockey egy lökés­
sel Kiszakította a zárat és maga is a szobában ter­
mett. Két lövés dördült cl egymásután s az egyik le- 
tentette a fiatal asszonyt. Carr elleenszegülés nélkül 
engedte ezután, hogy letartóztassák. A szép Mary 
nem halt meg rögtön; 11 óráig szenvedett. A
golyó hasába fúródott és a seb feltétlenül halá­
los volt. Édesanyja kérdéseire csak ezt felelte: 
«-John agvonlött. Istenem, miért is tette ezt?*

Halála előtt néhány peiczczcl még egyszer felsohaj- 
tott: «Mondjátok meg Johnnak, hogy megbocsátok 
neki.» A boldogtalan asszonyt kedden temették el. 
Édesanyja hétfőn meglátogatta vojét a börtönben. A 
jockey éveket vénült ez egy nap alatt. Mikor Wrightnc 
azt kérdezte tőle, hogy miért követte el borzasztó 
tettét, ez volt a felelete: «Istenem, magam sem 
tudom s nem is akarom tudni; de valami na­
gyon nyomta a Miiemet.» A bíróság emberei 
azt hiszik, hogy a nagy féltékenység dúlta fel eszét a 
szerencsétlennek.

— A püspök gyilkosa. A foglioni püspök gyilkosa 
ellen, mint már jelentettük, a napokban tartják meg a 
végtárgyalási a perugiai esküdtszék előtt. A vizsgálat 
kiderítette, hogy Poggioni, a ki egészen elzullüU em­
ber, azért gyilkolta meg a püspököt, hogy pénzt sze­
rezzen esküvőjére. Poggioni szegény, de tisztességes 
szülők gyermeke. Körülbelül egy hónappal a gyilkos­
ság előtt hagvta el a szülei házat és kóbor életet élt. 
Augusztus Mókán azt irta menyasszonyának, hogy 
ötödikén Umhertinóha érkezik s megtartják az esküvőt. 
A perugiai pályaudvaron meglátta a püspököt s mind­
járt az a gondolata támadt, hogy az olvan előkelő 
főpapnak, a ki első osztályon utazik, bizonyosan sok 
pénze lehet. Pellopódzott hát n vonalra s a vonatve- 
z.etőhöz közel, egy teherkocsiban utazott Perugiótól 
Assisiig. A gyilkosságot Assisi és Spcllo közt követte 
el. Spello közelében aztán, a mikor a vonat egy ka­
nyarodással meglassította járását, leugrott a kocsiról.

— Párbajozó katonatisztek. Belényesi (Bihar m.) 
tudósítónk táviratozza, hogy az ott állomásozó Kempf 
főhadnagy és Selioltz hadnagy kardpárbajt vívtak, 
melyben az utóbbi mély sebet kapott a karjára. A 
párbaj oka ismeretlen.

— Difterltiszjárvány Szegeden. Táviratban je­
lentik Szegedről, horry a város alsó részén a gyerme­
kek közt nagy mértékben pusztít a difterilisz. A be­
tegségbe eső gyermekek többnyire elpusztulnak. A 
polgármester elrendelte, bogy az alsóvárosi gyermek­
óvókban és iskolákban egyelőre két héttel halaszszák 
el az előadások megkezdését.

— Ravachol bűntársai. Montrealiról sürgönyzik, 
hogy két férfit és egy asszonyt letartóztattak, kiket 
az a gyanú terhel, hogy bűntársai Ravacholnak.

-- Czigány tragédia. Oegén (Hajdumegye), mint 
debreczeni tudósítónk táviratozza. egy Kanalas Miklós 
nevű teknővájó czigány vadházasságlmrt élt egy nem­
zetségében asszonyszemélylyel. Az asszony nem szí­
velte balkézről való urát s miközben ez mély álom­
ban feküdt, tetőtől talpig vvgigönUUle egy fazék forró 
vízzel. Az iszonyú égési sebekkel elbontott embert a 
debreczeni kórházba szállítottak be. a hol tegnap inc-g 
is hall. A bestiális asszonyt elfogták.

Vasúti szerencsétlenség Oláhországban. Bu- 
karestből érkező távirati hir szerint egv Sinaiábúl 
elindult vasúti vonat kedden éjszaka összeütközött egy 
Plojestiból jövő" vonatta!, mely épen a pályaudvarban 
állott. Legújabb liirek szerint a vonatkísérők közül 
kelten meghaltak, hatan súlyosan megsebesültek. A 
két gép és öt kocsi, melyek közül egy fegyverrel volt 
megrakva, pozdorjává lett. A kárt 200.000 frankra 
becsülik.

— Időjárás a fővárosban. A ma délelőtti nagy hő­
ség után este tiz óra felé hatalmas szélvihar keletke­
zett. a mely egy óra alatt teljesen lehiitötte a levegőt. 
Tizenegy óra tájban felhők gyülekeztek az. ég alján s 
fél tizenkettőkor hatalmas záf r szakadt le a fővá­
rosba, a mely mintegy fél óráig tartott. A szélvihar 
ezután sem szűnt meg s a levegő egészen hűvös.

Rövid hírek. Szatmáron Nyirucz Lajos 
csősz a padláson ismeretlen okból felakasztotta 
magát és meghalt. — Zsafiány szatmávmegyei 
faluban, mint nekünk írják, Labanc?. Demeter ke­
zében véletlenségből elsült r. fegyver s a lövés 
megölt egy Zonva Teréz nevű 16 éves leányt.

= Kinevezések a rendőrségnél. A lapunk mai 
számában jelzett rendőrségi kinevezéseket a hivatalos 
]ap a következőkben közli: cA m. kir. belügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök a fő- és 
székvárosi m. kir. államrendőrséghez: Lukács Emil 
főkapitányi titkárt kerületi kapitánynyá, dr. Boda 
Dezső és Krecsányi Kálmán fogalmazókat fizetés 
nélküli kerületi kapitányokká, Pekáry Fcrencz fogal­
mazót és czimzetes kerületi kapitányt főkapitányi tit­
kárrá, Barabás Péter Írnokot detektivfelügyelő-he- 
lyettessé, Forster György és Ferenc- Albert II. oszt 
fzgalmazókat 1. oszt. fogalmazókká, Jeszenszky Gel­
lert czimzetes fogalmazót 11. oszt. fogalmazóvá, Mar- 
Isoldes Imr* Írnokot fizetés nélküli fogalmazóvá, Bör­
zsöny Béla kaposvári városi rendőrkapitányt Írnokká-

is ier=rűleg hat. a szomorúakat pedig egészen két­
ségbe ejti.

De Sabina nem tartozott a könnyen elbátorta­
lanítható természetűek közé. .■> szelíd madonna- 
szem arcza élénk ellenlétben állt lelkének erejével 
ó? erűkével.

Rűv'didei szünet után ledobta munkáját s 6 is 
n kandallóhoz ment. szemben atyjával foglalt lio- 
v°V a ki gondolkozva függesztő tekintetét a lobogó 

■xngakra és vidám hangon monda :
— Mi nagyon is szomorú gondolatokkal s tár­

salgással töltjük az estét, atyám. Beszéljünk más­
uk vidámabb dolgokról, hiszen nincs okunk

eánkódásra még most, és aztán hát «mások» is 
mulatnak. . . .

E «rnasok» alatt a kastélybelicket értette, de a 
hanja legkisebb keserűséget sem árult, el, s Pártén 
meglepetve tekintett reá.

Oly bájos, szelíd, kérő volt az a hang. mely 
felébr-'-zté ót tűnődéséből, hogy akarata ellenére 
meghatottságot érzett ezzel a nagy jósággal, szelíd­
séggel szemben, majdnem csodálnia kellett ezt a 
női megadást, és elhatározta, hogy ma legalább 
nem keseríti öt többé.

— Igazad van, mondái melegen. És nagyon is 
sötét színben látok mindent, de ez onnét van, 
hogy sokat csalódtam a világon.

Sabina egy bájos mosolynál köszönte meg ezt 
a mentséget.

— Beszéljünk vidámabb dolgokról, folytató élén­
ken a tanár. Közeledő utazásomról, a mi talán 
tesed is érdekel.

— Ilit még mindig el akar menni?
— A tavaszszal. Tudod, hogy mindig hő vá­

gyam volt az utazás, de miattad nem tehettem, a 
kit nem hagyhattam egyedül. Most szabad vagyok, 
találtam egy olcsón-utazó társaságot, a kik velem 
Jönnek közös költségen.

_ — Várjon meg engem is. monda enyelegve Sa­
bina. Ha az «Ígéret • teljesedésbe megy, mindnyá- 
an együtt utazunk.

— Akkor neked épen lehetetlen lesz, mig most 
például . . .

Gyor-an félbeszakitá mondatát, mert leánya ar­
cza elkomolyodott s érezte, hogv ismét veszedel­
mes útra tér. de ez a gondolat már majdnem 
rögeszmévé vált agyában.

— Még nem is beszéltél nászutadról, kezűé, 
gvorsan más térre akarva vinni a beszédet.

Nászút! Oly szomorú volt most hallani ezt a 
szót, hogy Sabina egy pár pillanatig nem tudott

felelni, de hirtelen összeszedve magát és vidáman 
monda :

— Igaza van. kedves atyám, nem beszéltem 
arról semmit: pedig, meglehet, ez az idő foglalja 
magában házaséletem összes boldogságát! Láttam 
Velrnczét. Rómát és Nápolyi, az olasz tavakat és 
a Svájcznak egy szép részét : gondolhatja, hogy 
milyen elragadtatással élveztem e helyek gyönyö­
rűségét. én. a ki Léka-helység vidékén kívül soha 
semmi1 sem láttam.

A tanár mosolyogva nézett reá. s azt gondolta 
magában, hogy házasságából talán ez utazás az 
egyedüli haszna ; no, de hát a jövője is biztosítva 
lesz, ha oly okosan viseli magát, a mint ü taná­
csolja neki.

Ezekről a prózai gondolatokról Sabinának fo­
galma sem volt, s ábrándozva, íolytatá :

— Napokból kirándultunk a Kapri szigetére s 
megismerkedtünk ott egy fiatal olaszszal, a ki ott- 
időzésünk alatt mindig velünk volt és visszafelé 
Rómáig Insert.

(Folytatása következik.)

A FEKETE LÁDA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.
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IV. FEJEZET.

A két Dubert.

Azt mondtam, hogy igen kevés alkalmam lehe­
tett a dologba belehatolnom : s tényleg csakis egy 
mód volt előttem, az is csak úgy, ha a véletlen 
kedvezni talál.

Pár hónappal azelőtt foglalkozásom révén érint­
kezésbe léptem egy párisi rendőrbiztossal. Főnö­
keim a külföldi megbízásokat mindig rám ruház­
ták. mert fiatalkoromban alaposan megtanultam 
francziául. így küldtek el egy ízben valami sik­
kasztás ügyében Parisba, a hol egy Dubert nevű 
franczia rendőrbiztossal volt dolgom és az ügy 
folyamán alkalmam volt neki valami csekély szol­
gálatot tenni. Azóta nem találkoztam vele, de 
most elhatároztam, hogy fölkeresem; hiszen lehet­
séges volt, ha nem is épen valószínű, hogy ebben 
az esetben hasznomra lehet.

Ott találtam kis hivatalszobájában, a Pantheon 
közelében, mely a kerületéhez tartozott. Láthatólag 
nagyon örült, mikor meglátott, és ez érzésének 
angol ízléshez képest nagyon is bőbeszédű kifeje­
zést adott. Az északi pályaudvaron történt dolog­

iogalmazói czámmel, Zsilinszky Lajos gyakornokot 
Írnokká, Marin,ovich Jenő fizetés nélküli gyakorno­
kot és Pichler Jenő végzett joghallgatót fizetéses 
gyakornokokká. Flieg fiba ver Ferenc?, helyettes gond­
nokot gondnokká, 7 ájda Józsefet, a számvevői teen­
dőkkel ideiglenesen megbízott gondnokot, számvevővé 
nevezte ki.»

— Rablótámadás a budai hegyek közt. Tegnap
délelőtt Gunane-rtiiak, a Nicholson-féle gépgyár igaz­
gatójának a neje, egy fiatal nő rokonával Budakeszről a 
János-hegyre sétált föl s útközben egy sváb suhanez 
megtámadta őket s a pénzüket követelte. A megré­
mült nők hiába szabadkoztak, hogy nines náluk pénz, 
a suhanez fenyegetőzni kezdett s mikor a nők segít­
ségért kezdettek kiáltozni, egy nagy kődarabot kapott 
fel s azzal Gunauernét lejbe ütötte, ugv hogy a Vér 
patakként ömlött belőle. Nagy nehezen jutottak föl a 
János-hegyre, a hol a sebet egv orvos kimosta és be­
kötözte. Az ismeretlen suhanez. ellen följelentést tet­
tek a budakeszi kirónál, de aligha fog kézrekerülni a 
tettes. Az utóbbi időben átalában megrendült a buda­
keszi hegyvidék közbiztonsága s kívánatos volna, ha a 
fő- és székváros rendőrségének figyelme Budakeszre is 
kiterjrsztetnék, mert a budakeszi erdőrész megváltása 
rlaezára is meg fog ritkulni a budakeszi nyaralók 
fővárosi lakossága, mert senki sem hajlandó életét és 
vagyonát hasonló támadásoknak kitenni.

— A bejelentöhivatali biztos. Ma reggel egy 
eddig ismeretlen uriasan öltözött ember beállított 
'Falóra Ferencz asztalos Podmaniczky-utcza 12. sz. 
a. lakásába s előadta, hogy ő bejelentőhivatali biztos, 
revideálni fogja a bejelentő ezédulákat. A házigazda 
távollétében ennek fia kezdte a ezédulákat keresni, 
de nem találta. Erre a «biztos» ur azt ajánlotta, 
hogy nyissák fül a szekrényt, bizonyosan olt lesznek 
az iratok. A szekrényt ki is nyitották, de biz a rzé- 
dulákra nem akadtak, mire az ismeretlen eltávozott. 
Talnra délfelé hazaérve, megvizsgálta a fölturt szek­
rényt s nagy meglepetéss»! tapasztalta, hogy az. ide­
gen egy 3ü Irt értékű nranylánezot, egy aranygyűrűt 
s egy karpereczet ellopott.

— A Duna titka. Megírtuk, hogy a múlt hó 21-én 
két ember át akart úszni a Dunán a Csepel szigetre, 
úszás közben azonban egyikük elmerült, a kinek holt­
testét másnap Promontoron kifogták. A másik ember 
a partra érve. nyomtalanul eltűnt. A halott ruháit 
akkor nem találták meg s a gyanú a vízből kiúszott 
emberre irányult, A rendőrség most kinyomozta, hogy 
a vizhe full ember Kiss Sándor napszámos volt s 
Fischer Ferencz, MM éves rovott múltú pékkel akarta 
átúszni a Dunát. A t*gnap letartóztatott Fischer azt 
mondja, hogy ő lévén a jobb úszó, mindkettejük ru­
háját az. 0 fejére kötötték, mielőtt a vizbe menlek, 
miután pedig társa elmerült, 6 nem mert jelentkezni. 
Az ügyben még folyik a vizsgálat.

A rendőri sajtóiroda hírei. Gábry László 
földbirtokos ma panaszt telt a rendőrségnél, hogv 
Arad is Maglód között a vonaton ismeretlen tettes 
ellopta 240 forint értékű aranyóráját és l.inczát. — 
Rummer Bela a köztemetői vasút fűtőié tegnap este 
a gőmozdonyból kihajolva, a fejét egv távirdaoszlopba 
ütötte s életveszélyesen megsérült. — Braunreiter 
János kőmivesnek az ó-budai kőbányában levő lakását 
eddig ismeretlen tettesek feltörték, honnan nagyobb 
mennyiségű ruhát elloptak. — Kanéter Katalin 
korona-tér 1 számú házának tetőzete ma délelőtt ki­
gyulladt s a 11. és III. kerületi tüzőrség csak erős. 
munka után olthatta cl a tüzet. — Gostisa Ferencz, 
a Ferencz József laktanya kantinosának a csaposa, 
gazdájának a Werthcim-szekré-nyéből ezer forintot és 
egy arany órát ellopott. — Zwerbrück Bernát is­
meretes fővárosi tolvajt a kadartai (Veszprémin.) 
csendőrség letartóztatta, a mint épen lopott árukon 
akart túl adni.

SZÍNHÁZ es művészét.

— Nemzeti színház. Ma este nyitották meg a 
nemzeti színházban az évadot gróf Telcky Lászlónak 
A kegyencz czimü római tárgyú tragédiájával, mely 
valamikor hírneves darabja volt a magyar színpadnak. 
A darab, mely ide s tova tiz év óta pihen, azok közé az 
akadémikus simasága, nagy ir.telligencziával és helylyel- 
közzel költőileg megcsinált drámai alkotások közé tarto­
zik, melyek nem állják meg az — idő kritikáját, s a me­
lyek irodalomtörténeti szempontból mégis nagybe- 
csüek maradnak, mert annak a kornak, a melyben 
megiródott, egyik legkiemelkedőbb terméke volt drá­
mai irodalmunknak. A klasszikus dráma terén azóta 
nem haladtunk ugyan valami nagyot, de A kegyencz 
vékonyka cselekményével, epizodikus menetével, 
és különösen problematikus hősével, Petroniussal, 
mégis mögötte marad egyes újabb történeti tragé­
diánknak. A darab nem is talált valami zajosabb 
tetszésre a félig telt s még egészen nyárias ház előtt. 
Meg kell dicsérnünk a gondos rendezést és a szép 
kiállítást s csakis a?, ellen a kopott falcpesőzet ellen 
van kifogásunk, melyből Caesar trónját összetákolták

ról még semmit sem tudott, s én nyíltan meg­
mondtam neki. hogy engem az az ügy rendkívül 
érdekel, szeretnék vele közelebbről foglalkozni, s 
hozzátettem, hogy a franczia kormány esetleg az 
én véletlen ittlétemnek hasznát veheti.

A szerencse kedvezett, vagy talán sokat is 
mondok ezzel, mert abban a körülményben, hogy 
Monsieur Dubert. bár maga egészen kivül állott 
a dolgon, mégis igen jól tudta, hogy kartársai kö­
zül kiknek van benne részük, semmi feltűnő sem 
lehetett. A véletlen itt csal; annyiban játszott 
közre, hogy az a rendőrbiztos, kinek a kerületébe 
az érdekes eset tartozol!, rokona volt neki — 
ámbár nem tudom, hogy ez valóban nagy jelen­
tőségű volt-e rám nézve. Édes testvére vagy 
csak unokatestvére volt-e, arra már nem emlék­
szem, de ugv hiszem, unokatestvérek voltak; 
annyi bizonyos, hogy egy nevet viseltek. Az 
én Dubertemnek Léon volt a keresztneve, a má­
siké Francois.

Barátom rögtön kínálkozott, hogy elvisz az 
unokatestvéréhez — ha ugyan unokatestvére volt 
— csakhogy még félórai szolgálata volt hátra. 
Nekem hát ezalatt az idő alatt türtőztetnem kellett 
magamat, a mennyire csak lehetett, s módomban 
volt jóízűen mulatni a franczia rendőrség apró 
formaságain és szélsőségekbe csapó pontosságán. A 
rendőreik egyébiránt kitűnőek, főkép a mi a köz- 
bátorsági szolgálatot illeti.

A fél óra letelt és Dubert ur bezárta az Íróasz­
talát. Bérkocsiba ültünk és a város távoli északi 
részébe hajtattunk, a hol Francois Dubert urat 
hasonló kis hivatalszobában találtuk.

Volt tudomása a dologról, még pedig igen ala­
pos tudomása ! Egész este nem hallott, nem be­
szélt, nem gondolkozott semmi egyébről.

Francois Dubert igen beszédes, izgékony em­
berke volt. nem épen rendőrtisztnek való. De hát 
az ilyen ítéletekben gyakran téved az ember. 
Lehet különben, hogy ezúttal izgatottabb volt a 
szokottnál!, mert ennek a felerészben külföldön 
jáitszó esetnek nagy volt a jelentősége és nem 
csekély a nehézsége.

Francois Dubert csakis francziául tudott — 
Francziaországban és Angliában a hivatanokok 
ritkán tudnak idegen nyelvet — s mivel a letar­
tóztatott nők külföldiek voltak s a kérdéses fekete 
láda is külföldről jött, az egész vizsgálat nagyon 
meg volt nehezítve. A tolmácsa, igv panaszolta 
nekem, teljességgel képtelen embernek bizonyult, s 
igy Francois Dubert készséggel fogadta el segéd- 
kezésemet, melyet fölajánlottam.

s a mely siralmas és kirívó ellentétben állott a fényes 
teremmel. Pctroniust Bzacsvay játszotta kissé nagyon 
js egyhangúan; sok érzéssel adta Fái Szeréna Piaci­
dia kis szerepét. (Jlf—s.)

— Az operából. Rebicsek József, az operaház kar­
nagya szabadságáról visszaérkezett s holnap már meg­
kezdi hivatalos működését. Zichy Géza gróf intendáns 
tudvalevőleg őt bizta meg a Kőmives és lakatos, to­
vábbá Mihalovics Toldi operájának betanításával ás 
vezénylésével. Mindkét dalmű előkészítésébe a kar­
nagy haladéktalanul belefog.

— Sakspeare előadások Pozsonyban. Már meg­
említettük, hogy Rakodczay Pál társulata több sakr- 
peare-i darabot fog előadni a pozsonyi városi színház­
ban. Mint ottani tudósilónk táviratozza, a pozsonyi 
magyarság körében nagy érdeklődés mutatkozik a 
Sakspeare-eziklus iránt.

— A népszínházban holnap pénteken a már rég­
óta pihentetett Nebántsvirág-ot adják, a czimszerep 
hen II. Kopácsy Juliskával. A darabnak ez lesz 55-ik 
előadása.

— Az orsz. magyar síinsszegyestilet szeptem­
ber hó 9-én délután 2 órakor tartja meg felvételi 
vizsgáját. Figyelmeztetik azokat, a kik a vizsgákra 
készüln-’k. hogy szülői beleegyezés, keresztlevél, isko­
lai bizonyítvány nélkül vizsgálatra senki sem boesát- 
talik. A vizsgálat előtt 1 forint vizsgadijat Leli 
letenni.

— Vidéki színészet. Kümley Gyula, ki a szalmád 
színházat a következő téli szezonra megkapta a köz 
gyűlés által kivánt 500 frt biztosítékot letette. Kömiev 
mint értesülünk társulatához a vidék elsőrangú erőit 
fogja szerződtetni.

SPORT.
— László főherczeg vadászata. Fényes és érde­

kes vadászat folyt a velenczei tavon e hó 29-én. 
László főherczeg, mint nekünk Írják, gróf Széchényi 
Ernő szárnysegéd. Zerhit kapitány és Libits alesutlii 
igazgató társaságában tiz órakor érkezett a velenczei 
tóra. Itt várt reájok gróf Cziráky Antal, gróf E.< 
terliázy Béla és László, gróf Zichy István és Káz- 
mér. Meszlény Lajos orsz. képviselő Meszlény 
Bencze és Pál, Midii és Károly kanonokok. 
Ebben a társaságban vadászott az ifjú főherczeg dél­
után négy óráig s az eredmény G70 darab vizi vad 
volt. László főherczeg maga 9G darabot lőtt. Az első 
hajtás után kedélyes villásreggeli volt a tó vizén 
Vadászat után a főherczeg visszatért Alesuthra.

— A badenbadeni nemzetközi lóverseny-meetin^ 
harmadik napján, mint táviratban jelentik, került 
döntésre a - Badenbadeni Jubileum-dij*. ez arany 
kupával és 56.000 márkával dotált s 2800 méterr- 
terjedő verseny, melyben a 93 nevezett ló közül csal, 
öt állt a starter-zászló elé. Győztes lett a hg. Arer- 
b*rg A. 3-é. pej méné Perdican (apja Little Duck 
anyja Pervrasion 11.). háromnegyed hoszszal biztosan 
verve meg a br. Fürstenberg E. 5-é. sg. ménjét 
Xickelt, mig másfél hoszszal hátrább, a harmadik helyi1 
a br. Oppenheim E. 3-é. pk. Nora érkezett be; a me­
zőnyt a hg. Hohenlohe 3-é. pk. Siriska és a br. 
Fürstenberg Amethyst-je egészítették ki, melye!: 
azonban semmi szerepet nem ját=zhattak. A győztes 
franczia mént Hartley jockey lovagolta. A francziaI. 
az utóbbi nyolez, év alatt hét Ízben vitték haza eme- 
nagy dijat, most ötször megszakítás nélkül egymás­
után. Csak egyszer. 1887-ben, sikerült azt a gróf Fes­
tetics Taszilo Buigár-jának a Mr. H. Jennings Nauti- 
lus-a elől elragadni. Gróf Festeticsnek az idén i 
kötelezve volt eme nagy versenyre egy lova, Coureur 
mely azonban töröltetett, mivel Budapesten nem fu­
tott kielégitőleg. Most már kérdés, vajon Nickel éljö->- 
Becsbe, kötelességének a bécsi Juhilüum-dijban (mo- 
már harmadszor) eleget tenni ? Nickelt a baden­
badeni nagy versenyben r.agy terhe nyomta (61 kilo 
14 fontot czedálván a győztesnek.

De csakhamar kitűnt, hogy ón is kevesebbet 
tehetlem, sem mint reméltem volt.

Francois Dubert azzal kezdte, hogy ponto­
san elmondta a dolgok jelenlegi állását. Az 
idősebb hölgy, úgy látszok, még nem nyerte 
vissza az eszméletét, vagy legalább a világos ön­
tudatát, mert félrcbeszélL s a rendőrorvos taná­
csára kórházba szállították. A Dubert nézete sze­
rint azonban ez az öreg asszony semmi esetre 
sem lehetett nagyon belebonyolódva a bűnténybe.

A fiatalabbik hölgyet meg a komornál előzetes 
kihallgatás alá fogták. A cselédleány nyilván sem­
mit sem tudóit az egész dologról, a kisasszonya 
ellenben mindenesetre sokat.

A komorna még azt sem tudta megmondani, 
hogy ki volt a halott, sőt a leghatározottabban 
állította, hogy azt a nőt soha életében nem 
látta.

\ állomása azonban mégis két pontva nézve 
nyújtott felvilágosítást.

Először : Az elhunyt a gyilkosságot közvetlenül 
megelőzött időben nem fordult meg a Mrs. Simp- 
kinson és a leánya társaságában, mert külön­
ben a komornának ismernie kellett volna őt.

Másodszor : A fekete láda valóban a Simpkinson 
kisasszony tulajdona volt. A komorna annak is­
merte föl és vallotta.

A Simpkinson kisasszony kihallgatása természete­
sen hasonlíthatatlanul érdekesebb volt és Francois 
Dubert előzékenyen mutatta meg nekem az erről 
szóló jegyzőkönyvet. Hogy ez egészen szabály­
szerű eljárás volt-e, arról most nem beszélek; a 
franczia rendőrtiszt örült, hogy ségédkezésemet 
biztosíthatta magának.

A kisasszony magatartása határozottan feltűnő 
volt és teljesen kizárta annak a lehetőséget, hogy 
egészen ártatlan volna. A hozzá intézett kérdések 
egyik részére megfelelt, a többire nézve kereken 
kijelentette, hogy nem felel.

Készséggel kijelentette, hogy neve, miként any­
jáé, «Orr-Simpkinson», a mint az egyes málha- 
darabokon olvasható is volt és hogy Londonból 
reggel utaztak el, az éjszakát pedig egy kisebb 
fogadóban töltötték. De midőn állandó lakhelye 
felől kérdezték, vagy azt kívánták tőle megtudni, 
hogy az utazás előtt való napot hol töltötte, egy­
szerre megtagadott minden felvilágosítást.

De csakhamar ismét mást gondolt, pontosan 
megnevezte tontingi lakásuk czimét és hozzátette, 
hogy anyjával együtt este azért szállott abba a 
kis fogadóba, hogy a reggeli elutazásra közelebb 
legyenek a vasúthoz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A LipőimeBÖ fejlesztése érdekében a nyaraló-
tulajdonosok részvételével megtartott értekezlet a 
Lipótmezőre vezető vasút létesítését és a hűvösvölgyi 
ut mentén tervezett uj népliget berendezését jelölte 
meg legközelebbi teendőkul, melyekre a hatóság figyel­
mét emlékiratban fogja felhívni. A vasút kérdése meg 
lett volna oldva, ha a Házmán Ferenczczel több 
éven át folytatott tárgyalások eredményre vezetnek, 
most azonban, mikor a vasutengedélyezés feltételei 
végérvényesen meg lettek volna állapíthatók, Házmán 
nyilatkozatot nyújtott he a tanácshoz, melyben hivat­
kozva magas korára, kijelenti, hogy vasútépítési szán­
dékáról lemond. Ha tehát valamely újabb vállalat, 
vagy maga az érdekeltség a dolgot kezébe nem 
veszi, az annyira óhajtott lipótmező-hüvösvölgyi 
vasút nem fog kiépülni. Az uj népliget beren-

Ezt az állítást a komorna. kit újból kihallgat­
tak, úrnője heves integetései daczára. teljesen 
meghazudtolta s elmondta, hogy úrnői az utóbbi 
három hetei Southendben töltötték és hogy on­
nan, Southendből, nem pedig Tootingból mentek 
Londonba.

Kiderült tovább;! az is, hogy ez idő alatt a 
komornájok nem volt velük, hanem c-ak reggel 
találkoztak a londoni pályaudvarban. A komorna 
az egész idő alatt Tootingban maradt, a lakásu­
kon és ebből magyarázható meg az is, hogy ó 
elülte a meggyilkolt nő ismeretlen volt.

Egész bizonyossággal lehetett kivonni mind­
ezekből azt a következtetést, hogy Simpkinson 
kisasszony tudta, hogy ki volt a halott, a komorna 
pedig nem tudta.

— Oh istenem, kisasszony, istenem, — mon­
dotta ismételten a leány siránkozva, — hiszen jó! 
tetszik tudni, hogy mindaz, a mit mondok, olyan 
igaz, mint a szentirás. Miért nem hivatja ide Har­
vey urat ?

Erre aztán a rendőrbiztos szigorúbban lepel i 
fel, Simpkinson kisasszony pedig még makacsabb 
lett, annyit azonban mégis elismert, hogy a fe­
kete láda kétségtelenül az övé és — tévé hozzá 
— a kulcs is az övé.

A fekete ládában egy törülköző is volt; az is 
az övé-e ?

«Nein.»
Tudja-e, vagy sejti-e, hogy kié ?
Nem mondhat róla semmit.
A kendő E. II. hetükkel volt jegyezve; van-e 

valami sejtelme arról, hogy ez u két betű mi­
csoda nevet jelenthet?

Nem felel.
Az elhunyt nő fehérneműjében ugyanazokat a 

hetüket találták és ennélfogva jogos volt az a fel­
tevés, hogy a törülküvő az övé volt. Medtudná-e 
Simpkinson kisasszony a halottat nevezni ?

«Meg.»
Mikor a jegyzőkönyvben ezt a feleletet olvas­

tam. valósággal megdöbbentem: pedig az adott 
körülmények közt más felelet nem is volt várható. 
De még jobban megdöbbentem, mikor a követ­
kező kérdést és feleletet olvastam:

«És kész is megnevezni ?»
«Nem.»
Többet nem sikerült belőle kivenni, figyelmez­

tetés, fenyegetés egyiránt hasztalan maradt. A 
rendőrbiztos valóságos kétségbeeséssel fejezte be 
ezt az első kihallgatást, és a fiatal angol nőt. mint
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de zése elhatározott doioe, s a szükséges költségekről 
is gondoskodva van, a munkálatoknak útjában áll 
azonban a földművelési miniszter által jóváhagyott 
erdőgazdasági üzemterv, mely nem engedi meg, hogy 
i népliget területén utakat hasítsanak ki, fákat vágja­
lak ki és játszóhelyet rendezzenek be. Ezért a tanács 
3. közigazgatási bizottság utján kérni fogja a földmive- 
lési minisztert, hogy a népliget területének erdőjelle­
gét szüntesse meg, és az üzemtervből törölje.

Iskolahiány.
Budapesti családapák és anyák, kiknek a sors a

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az E. K. E. háromszékvármegyel osztálya

által Sepsi-Szent-Györgyről Gyulafalvára rendezett 
V-ik kirándulás is a legjobban sikerült. A kirándulók, 
mint nekünk Írják, Polsa József tőispán, egyleti elnök 
vezetése alatt vasárnap este indultak Kovásznára, hol 
tiszteletükre tánczestély volt rendezve. A 80 tagból 
álló társaság között mintegy harmincz idegen volt az 
orszáe különböző városából, sőt a küllőidről is. Hét­
főn reggel szekereken, vasúton, majd a Kitűnő karban 
tartott szerpentinén gyalog, végre a Kárpát-hegység 
vízválasztójának magaslatára felérve ismét vasúton 
történt az utazás Gyulafalvára, hol az egész társaság 
a Horn Dávid-féle ezégnek volt szívesen látott ven­
dége. A kirándulókat meglepte a gyönyörű vidék, aUUUlllH..' - 1 v -Him J- tv. ix un ' f “ - - — ------  ” “'e-' ** ---------------- * , * * „ "11-

lya-hozta áldásból bőkezűen juttatott, megkeserülik süni fenyvesek, az 1260 meter hosszú gőzsik.o, a 
• folyton kanyargó es magas emeiLeuesu helyi paly a s

• 1 1   í*. 1 ;• 1 a . 3 ti f aoIi n il* o 111 1 fl 11 fi n VÍV Ifi 14 •ez áldás örömeit minden év szeptember elsején, mi­
dőn gvermekeik taníttatásáról kell gondoskodniok.

Illában foglal állást a jámbor adófizető polgár, a kit 
,i törvény gyermeke iskoláztatására büntetés terhe 
, !iit kötelez, kora hajnalban a hozzáközelesö taninté­
zet napégette kapuja előtt, hiúban feszíti meg összes 
izmait a dulakodás áradatának fölfogására : megeshe- 
iik, hogy négy órai kínszenvedés után, épen midőn 
a.:érült lábát az iroda küszöbén belül tennie, a kér- 

hihetetlen igazgató azzal a lesújtó hírrel fogadja, 
;osy «.nem vehetem föl, a törvényes szám betelt». 

Ekkor aztán a boldogtalan szülőnek intézettől intézet­
hez, srvaKran a város túlsó végére, kell roiiannia 
ivermeke heiratása végett s még szerencse, ha egyéb baj 
icm éri. mint az, hogy fiacskája majd csikorgó Ili­
déiben egy kis szellemi táplálékért egész órai utat 
Írsz kénytelen naponkint kétszer megfutni.

Azok. a kik hatalmas protektorokk.il rendelkeznek, 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumot szokták 

megdolgozni» egv kis kivételes fölvételi engedélyért s 
... >ban ennek körnvékc ilyenkor ostromlott várhoz 

hasonlít, melvnél a sánczárkot — egy Bernát Gazsi- 
■ V szemtanú állítása szerint — anyák kiöntött küny- 
,vei töltik meg. Mások az ■ előjegyzés»-szerü élet- 
.-nratő e-v közhöz folyamodnak. Mindkét mód megbiz- 
:italian ■ - mvlt. nvtalan, m»rt közérdek helyett az 
gvéni befolyásokat és eshetőségeket juttatja érvényre.

A s'oko; t panaszok fölmerült:;?, különösen a közép- 
-koiákn..;. előreláthatólag ez évben fokozott mértékben 
vári;aló a népes intézetekben. A X 11. kerületi gimná­
zium két párhuzamos osztálya, hallomásunk szerint, 
a beírás első napján azonnal megtelt ; az V. kerületi 
■eáliskola egyik osztályába csupán jeles és jó elő- 
nenetelüekböl százhúsz tanuló jegyeztetett elő, a 
lovaj-utczai reáliskolánál szintén nincs többé hely 
•gyes osztályokban. Mit hoz a beírás két utolsó napja, 
-íZuü nem vagyunk iá kiváncsiak, hisz nem akarunk 
.. . o..j f. nélkül tanulatlanul maradásra kárhoztatott 
-• tmekrk s e miatt 'rr-nz-r"> szülők fájdalmában gyö­

nyörködni.
E;: elszomorító jelenségek mindaddig íőncáiianak,

. x kormányunk a közvélemény hatalmas erejétől 
’ íztönüztetve, r.i nem szánja magát arra, hogy az 
tidigi épületek helyett, melyek másod-, harmadrangú 
.idékl városokban megjárnák, rohamosan növekedő 
r.epességü fővárosunk arányaihoz mért tanhelyisége- 
:et emeljen s azokat oly módon lássa el. a mint az 
nás müveit országok nagyobb városaiban látható.

óig, tekintette! a középiskolai törvény 17. 
szerint egy osztályban 60 tanulónál több 
nem lehet illogy még ennek a józan ész 

k ■ '.lórii.-'ára törvényt kellett hozni!), 
-.‘k'-'acs. hogy a kormány minden 

- hu kei.- helyisegek bérlése utján 
-. — annyi ztály fölállításáról gondoskod~ 
j’k, a mennyi az összes jelentkezők befogadd7 
át lei. ■ * teszi, mert jogállamban nem szabad

. a-iga tagon elnézni, hogy csak egy sovárgó ifjú lélek 
:• a szellemi kenyértől oly esetleges körülmények, 
::.:nő a :• is.:ám h-ír-lése és a helyiségek hiánya, el- 
áitassék.

A ‘■rí : iyve.-gy.'.r redukálta üzemét, mert nincs 
•bőé hiány fegyverekben : a pénzügyminiszter tizen- 
árcm mi.Hó iü'ösleget bocsátott a bankok rendelke­

zésé. ? : kérünk ez összegből, melyet az 
milliói rak ti 
ÍFE: versen

kell-". szám>: parii i’jzam-os osztályok gyors 
feláilild*

mindezeken felül a modern technika minden vívmá­
nyával gazdagon telszerelt gőzfii rész tel epek, melyek 
naponta átlag kétezer embernek adnak kenyeret. Ezen 
regényes telepekhez kitűnő ut vezet és igy a turisztika 
előtt nyitva áll. Méltán mondhatjuk, hogy a turistára, 
érdekében, daczára a telep három évi fennállásának 
itt több történt mint a Szent-Anna tónál, mely pedig 
századok óta kedvelt és ismert kiránduló hely.

-Xtia.g pc
S- ára, mely 
rendszerint

o kertet len-

melyet az adófizetők 
. egy-két ezredrészt a népek szel- 
szükség ; békés fegyverekre: egy-

gy ismeretlen nú meggyilkolásában gyanúsítottat, 
börtönbe vitték.

A rendőrbiztos személyes véleménye már ké- 
•;-:en is volt a dologról. A külföldön dívó büntető 
•Ijárás ellen csupán egy kifogásom van, de az 
zen komoly : nézetem szerint a vádlottnak igen 

kevés reményt hagy arra, hogy igazolhatja magát. 
Mihelyt ie van tartóztatva, mar vétkesnek tekin- 
•ik, 3 a bírák es ügyészek egyetlen törekvése az, 
nogy rábeszélésekkel vagy ügyes fogásokkal vallo­
másra bírják, lkiőtehetséggel bíró és elfogulatlan 
ülföldiek. mini ez a Francois Hubert is, teljesen 

igazat adtak nekem ebben.

A jelen esetben azonban mind a két Hubert 
••gvirán; erős gyanút táplált Simpkinson kisasszony 

Men. Szerintük csakis arról a kérdésről lehetett 
síig - ó, hogy kik voltak -a bűntársak, vagy ta­
lán e=ak az, hogy Simpkinson kisasszony nem 
csupán egyszerű büníars-e: de arra nézve, 
rogy komoly részének kellett lenni a bünténv-

TÖRVENYSZEKI CSARNOK.
— A klv. tábla uj elnöke, Czorda Bódog volt 

ieazsásügyminiszteri államtitkár, szombaton veszi át 
hivatala vezetését. Valószínűleg hétfőn teljes ülés lesz 
a táblán, a melyben az uj elnök hivatali esküt tesz.

_ Az örökségvadászok. Ismeretes az a liiinpör,
mely Majoros István volt országgyűlési képviselő 
halála után, ennek Holzmann Teréz nevű fiatal 
gazdasszonya és bűntársai ellen megindult s a mely 
az agglegény örökségére vadászó szövetség elítélésével 
végződött. De a kir. tábla Holzmann védője. Eötvös 
Károly felebbezése következtében uj végytárgyalás 
tartását rendelte el, a mi ellen a kir. ügyészség sem­
miségi panaszszal élt, de hasztalan, mert a kúria 
helybenhagyta az ítéletet feloldó határozatot. Az ira­
tok már leérkeztek a budapesti törvényszékhez, a hol 
október hónap vége felé kerül sorra az újabb vég- 
tárgyalás.

— Az őrült vagyona ezimii mai hírünkre vonat­
kozólag Szekrcmjessy Lajos nyilatkozatot küldött 
hozzánk, a melyben alaptalanoknak mondja az ellene 
felhozott vádakat és azt állítja, hogy Bulvovszkit a 
neic szánalomból vette magához havi hat forint bér­
ért. Azt mondja továbbá Szekrényessy, hogy a háza 
kát Bulyovszky 1888. október hóban közjegyzői okirat 
alapján adta át neki, akkor, a mikor már ez a ter­
heket nem volt képes fedezni. Megjegyezzük, hogy a 
közleményt a Magyar Eiradá czimi'i kűnyomatoshól 
vettük át! mely újabb időben versenyt int a megbíz 
hatlan hirek pálmájáért._

MULATSÁGOK.
— A budapesti kereskedő Ifjak Baross Gábor 

kereskedelmi miniszter szobra javára szeptember 11-én, 
vasárnap, hangversenynyel és műkedvelői előadással 
egybekötött tánczmulatságot rendeznek. A hangverse­
nyén közreműködnek Rosenberg Izabella, a színi 

•képezde növendéke és Kun Ignácz. Hubay tanítványa. 
A műkedvelői előadáson színre kerül Kisfaludy vigjá- 
téka : a Fösvény és a Cselszövések iskolája.

— Szatmárvármegye ifjúságát, mint nekünk ír­
ják, nem ijesztette el a kánikulai hőség ; jótékony- 
czélu bált rendezett Szatmáron múlt hó 29-én a vi­
gadóban a Széchényi-társulat és a jótékony nőegylet 
részére. Az ügyes rendezőségnek sikerült a szomszé­
dos vármegyék érdeklődését is fölkelteni s oly díszes 
közönséget hozni össze, a milyet rég nem látott Szal­
mán városa. Jelen voltak asszonyok : báró Yéesey -Jó 
zsefné. Bakcsv Domokosné, Barcsav Tamás né, Császi 
Rálintné, Domokos Lászlón», Daláry Edéné, Domahidy 
Sándorné, Draveczky Jánosné, özv. Eötvös Róbertné 
Egry Károlynv, Hermán Mihályné, Horváth Jánosné, 
Jármy Ödönné, Jármy Imréné, Jékey Ilona, Kende 
Béláné. Kende Zsigmondné. Korányi Jánosné, Komo 
róczv Miklósné, Kossuth Gáborné, Nagy Viola, Németh 
Lajosné. Nagy Béláné, Papp Gyuláné. Pápay Sándorné 
Péchy Istvánná, Pankert Mihályné, Poszvék Nándorné. 
Rock Béláné, Sántha Dezsőné, dr. Schuber Emiiné 
Szegedy Antalné, Szentiványi Zoltánná, Daróczy 
Endréné. Tóth Móriczné, Vajthó Lászlóné, Yisky Ká- 
rolyné, Wodiáner Sománé. Leányok: Antal Gizella, 
Bay Ida, Barcsav Erzsiké. Császy Béla, Gzipple Jolán, 
Gzipple Ott:!. Bamakos Margit, Domahidy Elza, Dra­
veczky Edit, Eötvös Irén, Eötvös Mili, Fay Adrienne, 
Fáy Vilma, Fülöp Adrienne, Horváth Emma, Jármy 
Fcmmi. .Jármy Panna, Kende Pálma, Korányi Sarolta, 
Kölcsey Anna, Kossuth Gabriella, Maróthy Margit, 
Nagy Bella, Nagy Leona, Pápay Ella, Papp Berta, 
Péchy Nándin, Penkeit Margit, Péchy Ida, Poszvég 
Olga, Sántha Eveline, Sándor Irén, Szegedy Ilona, 
Újhelyi Emma, Vajthó Emma, Yisky Adél, Yisky Ilon, 
báró Yéesey Magda, Lankadatlan jó kedv mellett késő 
reegeiiz tartóit a táncz.

fekete ládát magáénak vallotta — a mit egyéb­
iránt már a komorna előtt kijelentett — s a 
benne talált törülközőről minden felvilágosítást 
megtagadott.

Megemlítem még. hogy erről a törülközőről a 
komoradhoz is intéztek kérdést, s feleleteiből vilá­
gos lön, hogy az nem volt és nem is lehetett a 
Simpkinson kisasszony holmijaiból való.

Az én első benyomásom az volt, hogy azokat a 
betűket szándékosan varrták bele, félrevezetés czél- 
jából: ez a gyanúm azonban elesett, mikor Fran­
cois Hűbéritől megtudtam, hogy a halott fehér­
neműjének minden darabján is ugyanazok a hetük 
találhatók. A törülköző tehát az övé volt.

(Folytatása következik ).

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Bodnár György szatmári tanító el- 

jegyezte Máthé Gizellát Szókeialván

GYÁSZROVAT.
Tön Kálmán ravatalát ma délelőtt állították fel 

az elhunytnak Pál-utcza 2. szám alatt levő lakásán.
A díszes ravatalon égő gyertyák és délszaki nö­
vények között fekete ruhába öltöztetve fekszik a 
megboldogult, jóságos arczán a kiállott szenvedé­
sek jelével. A temetés holnap, pénteken délután 
négy órakor lesz a gyászházból az ágostai evan­
gélikus hitvallás szertartásai szerint. A gyászházban ma 
a közélet sok jelese tett részvétlátogatást s eddig ko­
szorúkat küldtek : Az Egyetértés — Tors Kálmánnak, 
Az orsz. függetlenségi és 48-as párt — Tors Kálmán­
nak, Kilosi Józsefné — Tors Kálmánnak, Siraó és 
Jeney — Hálás kegyelettel. Szatmáry György és neie 
— A feledhetetlen barátnak, Szigligety Edéné — A 
szeretett rokonnak, Szigligety Mari — a legjobb sógor­
nak, dr. Faltay László — a feledhetetlen sógornak, 
az Otthon irók és hírlapírók köre — Türs Kálmánnak, 
ezenkívül a Pester Lloyd és a Neues Pester Journal 
szerkesztőségei. A mélyen sújtott család a halálesetről 
a következő jelentést adta ki : «Tors Kálmánné, Szigli­
geti Aranka a maga és gyermekei: Aranka, Kálmán, 
Palimé, Tibor és az összes rokonság nevében mély ldjda- 
lommal tudatja feledhetetlen jó férjének Tors Kálmán­
nak, hosszas szenvedés után, életének 49. és boldog há­
zasságának 21-ik évében, 1892. évi augusztus hó 31-én, 
délután 6 órakor történt elhunytál. A megboldogult 
hült tetemei ez évi szeptember hó 2-dikán, délután 
4 órakor fognak Pál-utcza 2. sz. a. lakásáról az ág. 
evang. egyház szertartása szerint a kerepesi-uti sir 
kertben örök nyugalomra tétetni. Budapesten, 1892. 
évi augusztus 31-én. Áldás poraira !>

Erdős. Sándor gör. kath. kanonok, sok ideig rák- 
fai esperes, ma Szamosujvárt hirtelen meghalt. A 
boldogult ritka jellemű, közszeretetben álló, magyar 
érzelmű férfin volt, kinek nagy pártja volt a szamos- 
ujvári püspöki székre. Halálát átalános részvéttel fo­
gadják. A boldogultban Fenyvessy Ferencz ország­
gyűlési képviselő unokabátyját gyászolja. A temetés 
holnap, pénteken délelőtt lesz; a gyászszertartást a 
püspök végzi.

Jekelfalnssy Andorne pápai Vratarics Róza, 
jekel- és margitfalvai Jekclfalussy Andor temesvári 
kir. ítélőtáblái bíró neje, élete 60-ik évében Temes­
váron augusztus 20-án elhunyt.

Dr. Eatolny Jánosné szül. Liedcmann Mária. 
Fabiny Theofil volt igazságügy miniszter édesanyja 
94 éves korában Alsó-Nyáregyházán meghalt, hol 
általános részvét mellett temették el a köztiszteletü 
agg úrnőt.

ezot a kassai 20. sz. helyőrségi kórháztól a budapesti 
16. számúhoz, dr. Bokor. Gézát a budapesti 17. sz. 
helyőrségi kórháznál, dr. Hermann Rudolfot az^ ol- 
miitzi 6. sz. helyőrségi kórháznál, dr. Spitzer Sán­
dort a temesvári 21. sz. helyőrségi kórháztól a öl­
sz. gyalogezredhez és dr. Edeisteint a lembergi 14. 
sz. helyőrségi kórháznál; végül dr. Jägermayer Gusz­
táv tart. 2. oszt., czimzetes 1. oszt. katona orvosnö­
vendéket a bécsi 1. sz. helyőrségi kórháznál.

nézetük szerint =?Tnmi íetseg semr.en, az u 
'ehetett.

Megengedtem, hogy igazuk lehet. Felsorolták az 
Ü-SZ«. ellene szóló gyanú-okokat s ez meglehető­
sen jelentékeny sorozat volt.

Először is tudomása volt annak a fekete ládá­
nak rém»« tartalmáról, melyet egyelőre még isme­
retlen okból ki akart csempészni s ki is csempé­
szett Angliából.

Miért indult vele útra ? Nyilván azért, hogy a 
holttestet valami olyan helyre vigye, a hol a föl­
fedezésnek minden nagyobb veszélye nélkül temet­
heti el, ha ugyan valahol az utón egyszerűen el 
nem hagy a. E részben kétségkívül számított a 
kedvező véletlenre, málha-darabjainak nagy szá­
mára. a saját rábeszélő képességére, az erősen 
ússzecsomózott kötélre, az igazi helyett oda­
adott idegen kulcsra, vagy mindezekre a 
dolgokra együttvéve s azt remélte, hogy 
észrevétlenül sikamoihatik át a vámon ; és csakis 
a körülmények szerencsétlen összejátszása, a vám­
hivatalnokok nyers makacssága döntötte halomra 
a tervét.

űz előttem és a két franexia előtt olyan világos 
volt, mint a nap.

Azonkívül világos volt az is, hogy Simpkinson 
kisasszony ismerte a gyilkost és hogy a meggyil­
kolt nő neve sem volt előtte titok. Southendben 
való tartózkodását minden áron titkolni akarta, a

R A vallásos Japán. A japánok szent vá­
rosa Kioto. Itt van a legtöbb templom és kolostor. 
Kiotónak 90-nél több sinto és 950-nél több budd­
hista temploma van. Japán két fő vallása, a sin- 
toizrnus és buddhizmus, az ország 50 miliő lakosa 
közt meglehetősen egyenlően van elterjedve s e 
kettő közt határozott különbséget tenni ma már 
nehezen lehet, de azt tudjuk, hogy a sintoizmus 
volt Japán eredeti vallása és a restauráczió óta 
ismét államvallása lett. A sintoizmus lényege kü­
lönben a természeti erők imádásában áll. A leg­
előkelőbb szerepet a nap játsza és a nap istennő 
temploma Ize-ben a legnagyobb szenthely, a 
sintoisták Mekkája. A buddhizmus pedig csak 
Kr. sz. után 552 körül Koreán át vándorolt ide 
Khinából és gyorsan terjedt. De a buddhiz­
mus Japánban nagyon elfajult, s most már nyolez 
különböző főszektára oszlik számos kisebb feleke­
zetiek Természetesen mindezen szektáknak vannak 
Kiotóban templomai. A buddhista templomok kü­
lönösen építkezésük, tágasságuk és művészi farag- 
ványokból álló díszítéseikkel tűnnek ki. Minden 
fából van készítve. A templomok belseje is szép 
berendezésű, a padlózat tiszta fehér gyékénynyel 
van leteritve, az oltárok és bálványképek mind 
remek faragásnak és aranyozottak. Feltűnő a ha­
sonlatosság a katholikus és buddhista szertartások 
között. A sinto templomok sokkal kisebbek, mint 
a buddhistákéi és alig diszitvék. Halvány képek 
azonban egvátalában nincsenek; az oltár felett 
csak egy kerek tükör függ jelképéül az istennek, 
a melynek szentelve van. *A ki e tükörbe bele 
tekinthet, a nélkül, hogy elpirulna —- ta­
nítja a sinto vallás — csak az méltó

A hivatalos lap ssept. 1-i számából.
Kitüntetés. A király Zechmeister Antal po­

zsonyi borkereskedőnek és pezsgőgyárosnak közhasznú 
működése elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

A hadsereg köréből. A király kinevezte 1892. évi 
szeptember hó 2-ával tartalékos főorvossá: dr. Kasso- 
vitz Hermann tartalékos segédorvost a bécsi 2. sz. 
helyőrségi kórháznál, beosztva a boszna-herczegovinai 
1. sz. gy. zászlóaljhoz; tartalékos segéd orvosokká a 
következő tartalékos segédorvoshelycíleseket: dr. 
Piatkowski Mariánt a lembergi 14. sz. helyőrségi kór­
háznál, dr. Sehl Györgyöt a budapesti 16. sz. helyőrségi 
kórháznál, dr. Remes Móriczot a 2. sz. vártüzérezred- 
ben, dr. Weinberger Adolfot a 68. sz. gyalogezredben, 
dr. Klauber Ábrahámot a 77. sz. gyalogezredben, és 
dr. Leivicki Zenót a lembergi 14. sz. helyőrségi kórháztól 
a 7. sz. dzsidás-ezredhez; továbbá a következő tarta­
lékos szakaszvezetőket: dr. XX’eisz Sámuelt a 21. sz. 
egészségügyi osztálytól a nagyszebeni 22. sz. hely­
őrségi kórházhoz, dr. Horák Ervint a 3. szánni 
egészségügyi osztálytól a 9. számú huszárezredhez, 
dr. Kästenbaum Móriczot a 2. sz. egészségügyi 
osztálytól a bécsi 2. számú helyőrségi kórházhoz, 
dr. Brukner Frigyest az ö. számú egészségügyi 
osztálytól a brünni 5. számú helyőrségi kórházhoz, 
dr. Strausz Zsigmondot a 20. sz. egészségügyi osz­
tálytól a budapesti 16. sz. helyőrségi kórházhoz : dr. 
Hammersberg Árpádot a 20. sz. egészségügyi osztály­
tól a kassai 20. sz. helyőrségi kórházhoz ; azután : a 
következő tart. 1. oszt. katonai orvosnövendékeket : 
dr. Quoika Antalt, a theresienstadti 13. sz. helyőrségi 
kórháztól a brünni ö. számúhoz; dr. Perényi Istvánt, 
a zágrábi 23. sz. helyőrségi kórháznál ; dr. Ma­
roséit Józsefet a trieszti 9. sz. helyőrségi kór­
háznál ; dr. Ilont Ivánt a przeinysli 3. sz. 
helyőrségi kórháztól a 7. sz. drag, ezredhez ; 
dr. Poliak Ernőt a prágai 11. sz. helyőrségi kórház 
tói a brünni 5. számúhoz, dr. Iliebauin Arthurt a 
gráczi 7. sz. helyőrségi kórháznál, dr. Tandlich Igná-

arra, hogy az istenség elé lépjen és bemutassa 
hódolatát.» Az istentisztelet abból áll, hogy arcz- 
czal a földre borulnak és rövid ideig tartó imákat 
mondanak. Legelőször is egy nagy medencéében, 
mely a templom közelében áll, megmosakodnak. 
Azután a főtemplom elé mennek, egy párszor egy 
nagy harangra ráütnek, hogy isten figyelmét ma­
gukra vonják, majd háromszor tapsolnak, arezra 
borulnak és ebben a helyzetben imádkoznak né 
hány másodperczig, végül rézpénzt, vagy néhány 
rizsszemet dobnak az alamizsnád perzselvbe és 
ezzel vége az ájtatoskodásnak. A sinto vallás álta 
Iában vidám jellegű és mindent kedvező színben 
lát. A sinto papok buddhista kollegáikkal ellentét­
ben, házas emberek, megnövesztik hajukat és az 
istenitisztelet kivételével, rendes ruházatban járnak 
A buddhista bonezok (papok) borotválják fejüket 
és egyforma sárga vagy barna ruhát viselnek és 
mezítláb járnak. Egészben véve a papok Japánban 
nem nnsv tiszteletben részesülnek.

R A nyolcsóral munkaszünet ellen. A 
nvolczórai munkaidő kérdésében fog ismét dön­
teni Newcastle, Anglia egyik legnagyobb kőszén- 
kerülete, melyben a választók legnagyobb része a 
munkások soraiból kerül ki. John Morley az uj 
Gladstone-kabinetnek egyik minisztere ugyanis 
programmbeszédében, melynek főpontját a nvolez- 
órai munkaidő kérdése képezte, a munka törvé­
nyes korlátozása ellen nyilatkozott. Felemlítette, 
hogy több iparos- és néposztály van vele egy 
nézeten és ráutalt különösen arra, hogy a munka­
nap tartamának törvényes korlátozása Anglia ipa­
rának versenyképességét ez idő szerint szerfelett 
sújtaná.

*
R A paris-londoni telefon. A páris-lon- 

doni telefon-vonal jövedelmezőségéről egy német 
szaklap a következő számításokat közli. A kettős 
vezetékű kész vonal ejpállitási költségei 1,400.000 
márkát tesznek. Ha mindegyik vezeték napi bevé­
telét 600 márkára számítjuk, akkor a két vezeték 
bevétele 300 nap alatt 360.000 márka. Miután egy 
3 pereznyi beszélgetés 8 márkába kerül, naponkint 
150 beszélgetés szükséges, hogy ezt a bevételt el 
érhessék. Az első hetek alatt naponkint átlag 50 
fél vette igénybe a vezetéket, de aztán napról- 
napra szaporodtak a beszélgetők s most már a te 
lefon ugyancsak kifizeti magát.

TÁVIRATOK.
Beos, szept. 1. Az orosz-román inczidensről 

következőt jelenti a Wiener Allgemeine Zeitung : 
Az orosz és a román kormány közt a vesztegzár 
ügyében jelenleg éleshangu jegyzékek váltása van 
folyamatban. A Gagarin-társaság Ismail gőzöse 
nem akarta magát alávetni a Sulina folyó torko­
latánál elrendelt vesztegzárnak s erővel áttört a 
vonalon, hogy tovább haladhasson. Azonnal érté­
sére adták a hajókapitánynak, térjen vissza 
vesztegzár területére, mert különben a hajóját le­
vegőbe röpítik. Ez hatott, a kapitány visszavezé­
nyelte a hajót. Az orosz kormäi.y ezek után azt 
követelte, hogy a Gagarin-féle társaság valamennyi 
hajója szabadon mehessen a Sulinától egész 
Belgrádig és engedtessék el e hajóknak a veszteg- 
lés, mely esetben az orosz kormány hajlandónak 
nyilatkozott kezességet nyújtani az iránt, hogy a 
hajók csakis koleramentes vidékektől fognak elin­
dulni. A román kormány azonban visszautasította 
e követelést, kijelentve, hogy a vesztegzár mul- 
hatlanul szükséges. Pétervárott az oláh kabinet ez 
erélves magatartása kellemetlen benyomást gya­
korolt.

Becs, szept. 1. A Kronprinz Rudolf, Kron- 
princessin Stefanie és Kaiser Franz Josef I. hadi­
hajókból álló cs. és kir. hajóraj ma Genuába ér- 
cezett, hogy résztvegyen a Kolumbus-ünncpé- 
yeken.

Genua, szept. 1. Ausztria-Magyarország hajó- 
raja ma reggel 6 órakor ideérkezett.

Köln, szept. 1. A Köln. Zeig, jelenti Berlin­
iül, hogy azok az egymásnak ellenmondó hírek, 
melyek a katonai törvényjavaslatról forgalomba 
jöttek, a mérvadó körökben uralkodó ellentétes 
áramlatokra, nevezetesen a Miquel pénzügyminisz­
ter és Caprivi birodalmi kanczellár között létező 
differencziákra vezetendő vissza. Ez az ellentét a 
cét államférfin között abban áll, hogy míg az első 
azonnal födél alá szeretné juttatni a katonai tör­
vényjavaslatot, addig a másik, a pénzügyminiszter 
azt óhajtja, hogy a követelések jövő őszre halasz- 
tassanak, mert a katonai kérdések felhőinek a
áthatárra való felhajtása kedvezőtlen hangulatot 
veltene a német adófizetők körében. Ätálában azt 
állítják, hogy a kormány, teljesen ismeretlen okok- 
3Ól, oly álláspontra helyezkedett, mely nem tör­
vényes, hogv a kétévi szolgálat behozatalát ki­
eszközölje. A Nordd. Alig. Zeit. czáfolata — igy 
végződik a levél — e híresztelésekkel szemben 
egyátalán nem bir meggyőző erővel.

Berlin, szept. 1. A Nordd. Alig. Ztg. czáfo 
lata daczára igen jól értesült körökben szilárdan 
tartja magát az a nézet, hogy Schelling igazság- 
ügvminiszter nem sokára le fog mondani s hogy 
épugy Gaprivi birodalmi kanczellár lemondása is 
csak el van halasztva.

Berlin, szept. J. A Tagblalt jelenti London­
ból: Lipót belga király érintkezésbe lépett Stan­
ley vei, hogy utazzék a Kongo-vidékre az arab 
felkelők leverésére.

München, szept. A dán király ma délután 
Tölzből ide érkezett és három órai tartózkodás 
után tovább utazott Berlinbe.

Drezda, szept. 1. Ma délben a Brüil-féle forraszon 
levő Semper-emléket a német építész- és mérnök- 
egylet tagjainak, valamint a hatóságoknak jelenlété­
ben leleplezték. Lipnics tanár mondotta az ünnepi 
beszédet. Wiche főépítész (Berlin) átadta a Schelling 
által készített müvet Drezda város tulajdonába.

Brüsszel, szept. 1. Mons-ból jelentik, hegy az 
agrappe-i szénbányában bányalégrobbanás volt. Eddig 
10 holttestet hoztak felszínre. Állítólag még sok 
bányász van lenn a bányákban. Újabb jelentések sze­
rint az agrappei bányában történt robbanásnál 
2j ember vesztette az életét és nyolezan sebesül­
tek meg.

Paris, szept. 1. A minisztertanácsban ma el­
határozták, hogy Carnot elnököt Ribot, Roche és 
Freycinet miniszterek fogják e hó 3-ikán elkísérni 
azokra az ünnepélyekre, melyeket Chamberyben 
Szavojának Francziaországgal való egyesítésének 
századik évfordulója alkalmával rendeznek.

Paris, szept. 1. Mohrcnheim, a párisi orosz 
nagykövet, mint már jelentve volt, a czár határo­
zott felszálitására visszautasította azt a harminez- 
ezer frankot, melyet Drumont az oroszországi Ín­
ségesek javára gyűjtött. A czár, nagyon meg volt 
sértődve az adományozó mottójától. Hogy a visz- 
szautasitást annál érthetőbbé tegyék, egy héttel e 
visszautasítás után elfogadtak valami csekély üsz- 
szeget, melyet Mohrenheim egy ezirkuszban gyűjtött.

London, szept. 1. A Times-nek Sim Iából 
jelentik, hogy az ind kormány azon zavargások 
következtében, melyeket az afghanistáni emir ügy­
nökei a Goural-völgyben a Alapír törzsnél előidé- 
tek, az oltani szorost egész hoszsában meg fogja 
szállani és az ott állomásozó csapatokat 2200 
emberre meg fogja erősíteni. Ha az emir ügynökei 
visszahivatnának, úgy valószínűleg szükségtelen 
iesz a katonai beavatkozás.

London, szept. 1. Az angol keletafrikai tár­
saság Macdonaldtól táviratot kapott, mely szerint 
sikerült kitűnő utat találni vasútépítés czéljára a 
tengerparttól a Viktória Nvanza egyik jó kikötő­
jéig. Macdonald aug. 7-én Lugarddal Kukujába 
érkezik, a mely alkalommal hivatalosan jelentést 
tesz az ugandai eseményekről.

Róma, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itt azt a körülményt, hogy az uj olasz nagy­
követnek Lanza tábornoknak II. Vilmos császár 
által való fogadásánál Caprivi birodalmi kanczel­
lár is jelen volt, Olaszország irányában tanúsított, 
különös udvariasságnak tekintik, mert rendesen 
az ujonan kinevezett külföldi követeknek a né­
met uralkodó által való fogadásánál csak a kül­
ügyi államtitkár szokott jelen lenni. Hivatalos be­
szédeket ez alkalommal nem váltottak, a császár 
a hitelesítő okmányoknak átvétele után azonnal 
barátságos beszélgetésbe bocsátkozott Lanza tá­
bornokkal.

Genua, szept. 1. Tegnap óta a szeneshajók kétezer 
rakodómunkása sztrájkol. Rendzavarás eddigelé nem

történt ugyan, de a rendőrségnek mégis aggodalmai 
vannak, mivel attól tart, hogy a sztrájkéi A meg fog. 
ják zavarni azokat az ünnepélyeket, melyek a királyi 
pár jelenlétében tartatni fognak. A lapok békés ki­
egyenlítést javasolnak.

Belgrád, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
miniszterek és a liberális párt kiváló tagjai rész­
vételével tartott értekezleten elhatározták, hogy a 
nagy pártértekezletet szeptember 20-án tartják 
meg. Ismét felmerül a hir, hogy a skupstinát de- 
czember végén oszlatják fel s a régi magyar- 
osztrák-szerb kereskedelmi szerződést meghosszab­
bítják.

Filippopolisz, szept. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A kiállítási ünnepélyek befejezé­
seként múlt hó 19-én udvari ebéd volt, melyre 
az összes miniszterek, Ferdinand fejedelem udvar­
tartása, a kormányoknak a kiállításban résztvett 
hivatalos képviselői, köztük Dsemal bey. török ki­
állítási biztos és a sajtó képviselői voltak hivata- 

a losak. A szófiai vakuf-biztossági titkár, Resid bey 
is jelen volt. Az ebéd alatt a fejedelem következő fel­
köszöntőt mondotta : «Uraim ! Boldognak érzem 
magamat, hogy felséges suzerainemnek, a szultán­
nak specziális küldötteit láthatom ma asztalomnál, 
a kik ide jöttek a kiállítást megnézni. Hálával 

agyok eltelve ő felségének, fenséges suzerainem­
nek irántunk való jóindulatának eme tanujeleért. 
ís nemcsak ezért adok mélyen érzett hálám­
nak kifejezést, hanem azért a kegyért is, 
melyben ő felsége bennünket részesített, mi­
kor alattvalóinak megengedte, hogy ide jö­
hetnek a kiállítás megtekintésére. Örömmel 
ragadom meg tehát ei az alkalmat, hogy 
melyen érzett hálámnak és a suzerainem magas 
személye iránt való odaadásomnak kifejezést adjak 
Ö felsége a szultán egészségére emelem pohara­
mat.» Ezt a felköszöntőt valamennyi jelenvolt 
hangos, hosszantartó hurah-kiáltásokkal fogadta. 
Ezután Dsemal bey török nyelven mondott köszö­
netét a fejedelem lojális szavaiért és hozzá tette, 
hogy azokat felséges uralkodójának tudomására 
fogja hozni.

jPétervár, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Azok a hirek, hogy egy külön földmi- 
velési és kereskedelmi minisztériumot fognak ter­
vezni, még koraiak. De a pénzügyi és közlekedés- 
ügyi minisztériumban tett több fontos változtatás 
arra enged következtetni, hogy ily kombináczió ki­
látásba van véve. E változtatások a követke­
zők : A vám-, kereskedelem-, ipar- és vas- 
utügvl osztálynak a pénzügyi tárczától való 
elválasztása és a közlekedési minisztériumba 
való beosztása, melybe az eddig az államjószágok 
igazgatása alatt állott bányaügy! osztályt is bekebe­
lezték. Ily módon a pénzügyi tárcza lényegesen 
egyszerüsittetik és annak főnöke kizárólag finan- 
cziális ügyekkel foglalkozhatnék.

Pótervár, szept. 1. A császári család tegnap 
Björköbe érkezett.

Kopenhága, szept. 1. (Hivatalos.) Az idei 
katonai gyakorlatokat nem tartják meg. A behí­
vott legénységnek és lovaknak nem kell bevo- 
nulniok.

Kopenhága. szept. 1 Ryder hadnagy grön­
landi cxpedicziója, mely 1891. junius 7-én indult 
cl innen, az éjszaki szélesség 70» 27' alatt telelt, 
a folyó évi aug. 8-án hagyta el téli szállását és 
aug. 20-án a Dyre-Fjordba, az island! tengerpartra 
érkezett. Az expediczió tudományos sikere igen 
nagy. Az expediczió szép. 26-án vi-szatér a grön­
landi tengerpartra és azt reményű, hogy az éjszaki 
szélesség 68° alatt partra fog szállhatni.

A KOLERA.
A belügyminiszter leiratot intézett a főváros tör­

vényhatóságához, a melyben elismerését fejezi ki, hogy 
a kolera ellen való óvóintézkedések nemcsak a fővá­
rosban, hanem országszerte kielégítő módon megtör­
téntek. De a belügyminisztériumba érkező jelentések­
ből arról értesül, hogy több vidéken a járványorvo­
sokban hiány mutatkozik. Felhívja tehát a főváros 
törvényhatóságát, utasítaná arra az összes nyilvános 
és magánkórházak igazgatóságait, hogy az ily intéze­
teknél rendszeresen látogatást tevő orvosokat figyel* 
meztessék, hogv jávány esetén, mint járványorvosok 
alkalmazást nyerhetnek. Az erre vállalkozó orvosok 
aztán vagy a belügyminisztérium egészségügyi osztá­
lyában, vagy pedig az illető intézetek igazgatóságainál 
jelentkezzenek s ez utóbbi esetben az igazgatóságok a 
jelentkezők neveit — minden hivatalos forma mellő­
zésével — adják Unitul a belügyminisztérium egész- 
ségügvi osztályánál.

*

A kormány értesülésünk szerint, rendelkezéseket 
tett oly irányban, hogy azon esetre, ha GaücziábaO 
vagy Bukovinában fellépne az ázsiai kolera, ezen tar­
tományokkal szemben a magyarországi határ ugyan­
azon módon elzárassék, miként ez most Németor­
szággal szemben Ausztriában történik.

*

Az aradi egészségügyi bizottság, mint ottani tudó­
sítónk táviratozza, ma messzemenő intézkedéseket tett 
a fenyegető koleraveszed elemmel szemben. A bizottság 
elhatározta, hogy a szegényebb betegek elhelyezésére 
szállítható barakk-kórházat fog beszerezni egy német- 
országi czégtől. Az ilyen szállítható barakk-kórház 
hétezer forintba kerül. Nagy riadalmat okozott ma, 
hogy az utczán két katona esett össze. A városban 
egy pillanat alatt elterjedt a hir. hogy a katonák 
kolerabetegek. Később kitűnt, hogy a gyakorlaton ki­
merült beteg katonák voltak, a kik épen a kórházba 
voltak menendők.

Távirataink a következők :
Zágráb, szept. 1. (Az Egyetértés táv­

irata.) A hadgyakorlatok, melyeknek szept. 
15-től 20-ig kellett rnegtartatniok Pécsett, 
a 4-ik és 13-ik hadtest csapataival, elma­
radnak. A hirt nagy megnyugvással fogad­
ják, mert a kolera terjedése miatt a la­
kosságban az aggodalom nő tton nő.

Lemberg, szept. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Lembergben több koleraesetet kon­
statáltak.

Lemberg, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol* 
Corr. A belügyminisztérium egészségügyi referense, 
dr. Kusy miniszteri tanácsos jelenleg a gácsországi 
helytartóság protomedikusával, dr. Merimowicz-czal 
beutazza Gácsországnak határállomásait. Tegnap Szeza- 
kovában volt, a hol a koleraveszélylyel szemben tett 
összes intézkedéseket helyeselte. Hallomás szerint az 
Oroszországból éjjel érkező személyvonatok közleke­
dését be fogják szüntetni. A határszéli hivatalokat 
utasították, hogy a kellő pénzeszközök nélkül Argen­
tiniából visszatérő zsidókat utasítsák vissza a határról.

Becs, szept. 1. A városi tanács mai ülésében Pnv 
polgármester jelentést tett a kolera elleni védekcaes 
czéljából tett óvintézkedésekről és kifejtette, hogy ue*

a város területének tisa 
hurczolásának elkerüld 
ápolás tárgyában a L-gk 
téntek. Elrendelték, ho 
érkező és a szállodákba^ 
sóit egyének orvos általi 
nak. Kolerabizottság kikI 
szerű, mivel a kolerát 
nem konstatálták.

J&eiohenberg, szept. 
kereste a szász vasutak 
tettel a Németországból I 
lomra, Zittauban fertőt! 
lássa el azt az utasok sl 
séhez szükséges apparátu 
most kész, úgy, hogy hd 
porosz-sziléziai határközi 
állítanak fel fertőtlenítés 

Troppau, szept. 1. 
sen alaptalan több lap 
Czervinka, az itteni vál 
tünetek közt halt volna L 
halál okául szivhüdést tj 
endocarditis idézett elu.l

Egy Hamburgban élő 
29-iki kelettel a Győri! 
melyből érdekesnek ta 

Maga a város kanális 
— miután félnek a 
nem tisztították. Ez a 
gát a kolerajárványnyal 
Elbe vize rothad, mely 
Hamburgig. Az Elbe é 
kapja vizét a vizvez 
tiltva, hogy ezt a 
Még főzni sem szabad 
tűrhető. Van Hamburg] 
Alster tó, melynek kite 
ter. Ez 3 méterrel mai 
falakkal van körülvéve, 
jón. Csak egy csatom 
kis lefolyása legyen. Eb 
nem 100 csatorna szét 
melegágya a fertőző 
szállítója is. Partján 
régi posványok helyéri 
szerű hatást gyakoroj 
sokkal nagyobb bűzt 
praterbeli árkokban mel 
. A mostani kolerája! 
vize ápolta. A vizet vaj 
piszkot most leereszteni 
rothadó sűrű folyadél 
jobbén előmozdítaná a 
ez a piszkos viz, hogy 
higanyban volna.

A járvány még mine 
Naponként 800— 10<J 

200—300 hal meg. A 
Írják a valót. 120 kocsi 
két és halottakat. A jál 
külvárosban, mely csupl 
épületekben, kertekben,| 
halottakat. Nagyon ne 
meg félnek is a beteghi 

Ma vasárnap olyan cl 
némák volnának az en 
zörögnek, melyek vag| 
temetőbe.

A Hamburgban ur! 
tudósító a következőkéi 

Az itteni járvány eg 
áldozatait szokatlan gyl 
betegek rendesen egy m 
azok, a kik az első őri 
gyógyulnak. Sok kolerái 
szállítása közben meghj 
nagy gondosságot fejt 

A tegnapi nap fölyad 
bára Barnibeck és Enj 
elő, mig a tulajdonképj 
mivel csökkent.

A kereskedelmi kain| 
ben segélybizottságok 
lakosságot ; ezeknek cd 
ság segélyezése. A váj 
alakulnak a polgárság 
tanak a betegnek s a j 
tőtlenitő intézkedések 

A rendőrség ma bei 
cált ágyak eladását é 
haven, valamint Helgol 
Sylt északi tengeri fúrj 
van szüntetve ; a körd 
a várossal való küzlekj 

A kolerakórházakbad 
gekkel küzdöttek a hiq 
nagy rend van. Nagy 
személyazonosságának ] 
nosságat megállapító 
kolerahuUa hosszú | 
rád. A halottakat tub 
290 sirt rendeltek mej 

A kolerabetegek els 
fordulnak elő. Tegnap] 
tegszállitőknak, a kik 
akarták szállítani s fe\ 
fenyegette a szállitj 
széles kellett, mig az 
gyermekének elszállítá| 

Egy kolerába esett 
magát félelmében, 
kolerát, öngyilkos szár 
nét kimentettek és a 
rom órával később m( 
házat.

A külvárosokban ej 
védték: vannak házak 
kötőben ötszáz orosz 
eddig mentek maradt] 
Bohemia nevű Jgőzü] 
«elé. A járvány nagy 
dók közt; sok levélbe 
érékről kellett gondos] 

A porosz hadügyi 
tábori ágyat küldenek 
Bek egy része már id 

A színházakat és oi 
részben pedig pár na] 
sxinész menekül Hatni 
richten operakritikus 
szakíró, tegnapelőtt é: 
hogy rovatát átvegye, 
és két órára rá megfc 
szerzőt és énekest szí

t.iji.ion'i.iwMi. ........................... "“rw >*«>m.-**r:«****s*&.
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I mégis aggodalmai 
ztrájkelék meg fog.

, melyek a királyi 
lapok békés ki-

iértés távirata.) A 
ti váló tagjai rész- 
ktározták, hogv a 
ér 20-án tartják 
I a skupstinát de- 

s a régi magyar- 
kniest meghosszab-

IXz Egyetértés táv- 
Inepélyek befejezé- 
] ebed volt, melvre 

fejedelem udvar- 
llitásban résztvett 
piai bev. törők ki- 
löi voltak hivata- 
I titkár. Resid bey 
lelem következáfel- 
|Boldognak érzem 
emnek, a szultán­

ma asztalomnál, 
pegnézni. Hálával 
fe-áges suzerainem- 

eme tanujeleért. 
hn érzett bálám- 

a kegyért is, 
részesített, mi- 
hogy ide jö- 

Itesére. Örömmel 
alkalmat, hogy 

|suzerainem magas 
ak kifejezést adjak, 
emelem pohara- 

kmennyi jelenvolt 
■fásokkal fogadta. 
In mondott köszö- 
It és hozzá tette, 
Innak tudomására

lyi/ptrrfcs távirata.) 
légy külön földmi- 
pnmot fognak ter- 
Igyi és közlekedés- 

fontos változtatás 
Ily kombináczió ki- 
[íisok a követke- 

ipar- és vas- 
tárczától való 

F mini'Zteriumba 
az államjószágok 

osztályt is bekebe- 
tárcza lényegesen 
kizárólag finán­

cán család tegnap

|vatalos) Az idei 
meg. A behi- 

nem kell bevo-

fr hadnagv grön- 
funius 7-én indult 

7' alatt telelt, 
|1 téli szállását és 
|slandi tengerpartra 

yos sikere igen 
visszatér a crrün- 
ii. hogy az éjszaki 

üV.hatrti.

a főváros tör* 
trését fe;»z- ki. hogy 

nemcsak a fővá* 
lu módon megtör* 
p érkező jelentések* 

a in ínyorvo* 
ja tehát a főváros 
’ összes nyilvános 

[ hogy az ily intéze- 
orvosokat figyel* 

|nt v-ványorvosok
■vállalkozó orvosok 

Vészségügyi osztá- 
ek i. izgalóságainál 
az igazgatóságok a 
ios forma mellő« 
niszterium egész­

ít, rendelkezéseket 
|:e. i.i GaücziábaO 
lat Lr >ra, ezen tar* 
|zi.atár ugyan* 

most Németor*

Imint ottani tudó- 
intézkedéseket tett 

A bizottság 
l'gf'k elhelyezésére 
p°r=zni esv német* 
ató barakk-kórház 

|;mat okozott ms, 
ssze. A városban 
Ér. iio-v a katonák 

a gyakorlaton ki­
épen a kórházba

i Egyetértés táv- 
lelyeknek szept. 
(p.tniok Pécsett, 
salaival, elma- 
[ugvással fogad- 

miatt a la* 
íttün nő.

Egyetértés táv- 
leró. esetet kon-

tés távirata.) PoL 
kségüsyi referense, 
Feles: a aácsországi 

Merunowicz-czal
bait. Tegnap Szeza- 
lylyel szemben tett 
gllotnás szerint az 
y vonatok közieke* 
társzéli hivatalokat 
kök nélkül Argen* 
jk vissza a határróL 
I mai ülésében PriX 
ra elleni védekezés 
■kifejtette, hogy«**

a város területének tisztántartása, mint a kolera be- 
hurczolásának elkerülése, különösen pedig a beteg­
ápolás tárgyában a legkiterjedtebb intézkedések tör­
téntek. Elrendelték, hogy a koleragyanus vidékekről 
érkező és a szállodákban és magánlakásokon elszállá­
solt egyének orvos által hivatalosan megviszgáltassa- 
nak. Kolerabizottság kiküldése azonban még nem idő­
szerű, mivel a kolerát a birodalom területén eddig 
nem konstatálták.

Belohenberg, szept. 1. A belügyminisztérium meg­
kereste a szász, vasutak főigazgatóságát, hogy tekin­
tettel a Németországból Csehország felé való forga­
lomra, Zittauban fertőtlenitési állomást létesitsen s 
lássa el azt az utasok s azok málháinak fertőtleníté­
séhez szükséges apparátussal. A fertőtlenitési állomás 
most kész, úgy. hogy holnap megkezdi működését. A 
porosz-sziléziai határközlekedési állomásokban szintén 
állítanak fel fertőtlenitési intézeteket.

Troppau, szept. 1. Hiteles kijelentés szerint telje­
sen alaptalan több lap áltál közölt ama hir, hogy 
Czervinka, az itteni vámhaz igazgatója, koleraszerü 
tünetek közt halt volna meg. A hulla bonczolásánál a 
halál okául szivhüdést konstatáltak, melyet krónikus 
endocarditis idézett elő.

*

Egy Hamburgban élő magyar hazánkfia augusztus 
29-iki kelettel a Gyűri Közlöny-höz levelet intézett 
melyből érdekesnek tartjuk a következőket közölni:

Maga a város kanálisok között fekszik, a melyeket 
— miután télnek a költségtől — harminc?, év óta 
cem tisztították. Ez a fösvénység boszulja meg ma­
gát a kolerajárványnyal. A városnak egyik felén az 
Eibe vize rothad, mely Magdeburgból hozza a piszkot 
Hamburgig. Az Elbe és Fluíh a marik felén. Ebből 
kanja vizét a vízvezeték. Most szigorúan el van 
tiltva, hogy ezt a vizet bármire is használják. 
Még főzni sem szabad vele, bár az Elbe vize még 
tűrhető. Van Hamburgnak még egy vize, a világhírű 
Alster tó. melynek kiterjedése körülbelül 25 kilomé­
ter. Fr. 3 méterrel magasabbon fekszik mint az Eibe, 
falakkal van körülvéve, hogy az Elbébe le ne rohan, 
jón. Csak egy csatorna köti össze, hogy mégis egy 
kis lefolyása legyen. Ebből az Alsterből vezet majd­
nem 100 csatorna szét a városba, melyek mindegyike 
melegágya a fertőző betegségeknek s egyúttal tova- 
szállítója is. Partján gyönyörű villák emelkednek a 
régi posványok helyén, melyek az idegenekre nagy­
szerű hatást gyakorolnak. S ez a világhírű Alster 
sokkal nagyobb bűzt terjeszt, mint ezelőtt a győri 
praterbeli árkokban megrohadó Piába vize.

A mostani kolerajárványt Hamburgban az Alster 
viz» áoolta. A vizet vagy jobban mondva a rothadó 
piszkot most leereszteni nem lehet, mert a 30 év óta 
rothadó sűrű folyadék, mely 5—S m. méiy, még 
jobban előmozdítaná a járvány pusztítását. Olyan sűrű 
ez a piszkos viz, hogy a csónak úgy áll rajta, mintha 
higanyban voina.

A járvány még mindig nagyban dühöng.
Naponként $00—1000 ember betegszik meg és 

200—300 hal meg. A lapoknak eltiltották, hogy meg­
írják a valót. 120 kocsi éjjel nappal hordja a betege­
iét és halottakat. A járvány legerősebb Hammerbrock 
külvárosban, mely csupa kanálisból áll. Mindenfelé, az 
épületekben, kertekben, dereglékben, kocsikban, látni 
halottakat. Nagyon nehéz az elszállítás. A betegek 
meg félnek is a betegbúzaktól.

Ma vasárnap olyan csendes a város, mintha mind 
némák volnának az emberek. Csak a halottas kocsik 
zörögnek, melyek vágtatva hajtatnak Ohlsdoríra a 
temetőbe.

A Hamburgban uralkodó helyzetről egy ottani 
tudósító a következőket írja mai kelettel:

Az itteni járvány egyik jellemző sajátsága, hogy 
Áldozatait szokatlan gyorsasággal ragadja magával; a 
□etessek rendesen egv pár óra alatt elpusztulunk, míg 
azok. a kik az első órákat túlélik, legtöbbnyire fel is 
gyógyulnak. Sok kolerabeteg már a kórházba való 
szállítása közben meghal, jóiehet a szállitószemélyzet 
ESzv gondosságot fejt ki a szállítás körül.

A ‘egnapi nap folyamán előfordult esetek nagyob- 
bára Bannbeck és Eimsbüttel kültelkeken fordultak 
elő. mi; a tulajdonképeni városban a járvány vala­
mivel csökkent.

A kereskedelmi kamara felfutás*, bocsátott ki. mely­
ben segéiviázottságok sürgős alakítására szólítja fel a 
lak ságot ; ezeknek czélja a szegényebb sorsú lakos­
ság segélvez -se. A városban mindenfelé bizottságok 
alakulnak a polgárság körében, melyek segélyt nyúj­
tanak a betegnek s a melyek ellenőrzik, hogy a fer­
tőtlenítő intézkedések pontosan végrehajtassanak.

A rendőrség ina betiltotta az ócska ruhák és hasz­
nált ágyak eladását és megvételét. Hamburg és Cux­
haven, valamint Helgoland, Noderveg és Westerland- 
$ylt északi tengeri fürdők közt az összeköttetés be 
van szüntetve ; a környék is lehetőleg elzárja magát 
a várossal való közlekedés elől.

A koWakőrházakban, a hol eddig nagy nehézsé­
gekkel küzdöttek a hiányos személyzet miatt, most 
nagy rend van. Nagv nehézségeket okoz a halottak 
szemek azon osságának megállapítása. A személyazo­
nosságot megállapító okiratok beszerzése miatt sok 
kolerahtiUa hosszú, időn át temetetleniil ma­
rad. A halottakat többnyire éjjel temetik. Tegnap 
290 sirt rendeltek meg a temetőben.

A kolerabetegek elszállításánál komoly jelenetek is 
fordulnak elő. Tegnap egy munkás ellene szegült a be- 
tegszállilóknak, a kik a kolerába esett gyermekét el 
akarták szállítani s fejszével kezében agyonü téssel 
fenyegette a szállitószemélyzetet. Hosszabb rábe- 
szélés kellett, mig az apát rá lehetett bírni, hogy 
gyermekének elszállításába beleegyezzék.

Egy kolerába esett munkásnő ma, felakasztotta 
magát íélc-imében. Egy matrózfm, a ki megkapta a 
kolerát, öngyilkos szándékkal az Elbába ugrott, a bon­
cét kimentették és a kórházba szállították ; a fiú há­
rom órával később meggyógyulva hagyta el a kór­
házat.

A külvárosokban egyes utczák nagyon sokat szen­
vedtek ; vannak házak, melyek teljesen üresek. A ki­
kötőben ötszáz orosz kivándorlót helyeztek el, a kik 
»ddig mentek maradtak a járványtól, úgy, hogy ma a 
Bohemia nevű Jgőzösön útnak indulhattak Amerika 
'elé. A járvány nagy mértékben pusztított a levélhor. 
dók közt; sok* levélhordó meghalt, úgy hogy ' segéd­

erőkről kellett gondoskodni.
A porosz hadügvminiszterium rendeletére ötszáz 

tábori ágvat küldenek az itteni kórházakba, melyek 
nek egy része már ide is érkezett.

A színházakat és orfeumokat részben már bezárták ; 
részben pedig pár nap múlva bezárják. Nagyon sok 
színész menekül Hamburgból. A Hamburger Nach­
richten operakritikusa, dr. Hirsch Pál, ismert zene- 
szakíró, tegnapelőtt érkezett vissza szabadságidejéről, 
hogy rovatát átvegye, de még az éjjel kolerába esett 
és két órára rá meghalt. Barthold Cobelli ismert zene 
szerzőt és énekest szintén elragadta a járvány.

Hamburg, szept. 1. Az eddig rnegbetegedef 
tek száma összesen 2969, a halottaké 1148.

Hamburg, szept. 1. A kolera örvendetes 
csökkenést mutat. Augusztus 31-én összesen 357 
megbetegedés és 161 haláleset fordult elő, aug. 
31-én déltől máig 311 megbetegedést és 162 ha­
lálesetet jelentettek be é-s igy a tegnap jelentett 
számokkal szemben a megbetegedések 114-el, a 
halálesetek 57-cl csökkentek. Aug. 31-én összesen 
592 személyt szállítottak, 184-cl és pedig 139 be­
teggel és 45 elhunyttal kevesebbet, mint az előző 
napon. A hangulat mindenütt bizalomteljesebb. A 
magánosok gyűjtése a szükség enyhítésére rend­
kívüli nagy terjedelmet ült. A Thaliaszinház szept. 
15-ig szintén zárva marad.

Hamburg, szept. 1. Ma itt gyűlés volt, me­
lyen különféle egyletek tagjai és orvosok, összesen 
60-an vettek részt. Jelen volt a gyűlésen Bach- 
mann szenátor is. A rendőrség nagy előzé­
kenységet tanúsított a polgársággal szemben. 
Elhatározták, hogy bizottságokat alakítanak, 
a melyek a rendőrséggel együttesen az 
egész városban a betegek lakásainak deszin- 
ficziálásáról gondoskodjamk. A szenátus kolera- 
bizottságot küldött, mely a városházán naponkint 
gyűlést tart, hogy megtegye a kellő intézkedéseket. 
A megbetegedések és halálozások eddigi szarna az 
orvosok utólagos jelentései szerint 3880, illetőleg 
1778.

Koblenz, szept. 1. Egy utas, a ki Hamburg­
ból érkezett volt ide. koleragyanus tünetek közt 
halt meg. A bonczolást elrendelték.

Berlin, szept. 1. Ma ismét konstatáltak két 
oly halálozást, melynek oka ázsiai kolera.

Berlin, szept. 1. Hivatalos jelentés a kolera 
állásáról: Hamburgban aug. 31-én 496 megbetege­
dés és 181 haláleset, a stadei kerületben aug. 29. és 
30-án 1 megbetegedes és 3 haláleset, a Schleswig; 

kerületben aug. 30-án húsz helységben 73 megbe­
tegedés és 31 haláleset, ezek közül Altonában 27 
megbetegedés és 22 haláleset, a lünneburgi kerü­
letben aug. 30-án 2 megbetegedés és 2 haláleset, 
Charlottcnburgban 1 haláleset, Budában a kroto- 
schini kerületben, aug. 30-án 1 haláleset fordult elő.

Antwerpen, szept. 1. Tegnap hat kolera­
beteget szállítottak a kórházba, a kik közül egy 
meghalt. Ma délig nem vittek be újabb beteget. 
Az időjárás hűvösebbre fordult.

Kopenhága, szept. 1. Ma kibocsátott ideiglenes 
törvény felhatalmazza az igazságügyminisztert, hogy 
az ország határát egyelőre zárja el; Korsoerhen és 
Gjedsoerban 48 órai vesztegzárt rendeltek el, mig 
Németországgal szemben az átalános vesztegzár ma­
rad érvényben,

Paris, szept. 1. A ma délelőtt Fontainebleauban 
tartott minisztertanács a kolera terjedése ellen teendő 
óvintézkedésekkel foglalkozott.

Havre, szept. 1. Tegnap itt ötvenkilenczen 
betegedtek meg és tizenkilenczen haltak el kolerá­
ban. A járvány tehát észrevehetőig csökken.

London, szept. 1. A Pieuterügynükség jelentése 
szerint Malta szigetén szigorú vesztegzárt rendeltek el 
a La Manche csatorna cs az Atlanti oczeán franczia 
kikötőiből, valamint a belga, németalföldi, német, dán 
és a keleti tengeri kikötőkből érkező proveniencziákra 
nézve.

Stockholm, szept. 1. A kormány Nagybri- 
tanniát a kolera által fertőzöttnek jelentette ki.

Konstantinápoly, szept. 1. (Az Egyetértés 
távirata.) A Sinope mellett levő piatanai kórház­
ban, a hol 1340 ember van vesztegzár alatt, 
kiütött a hagymás járványa. Tamásból ér­
kező távirati hirck szerint Bernay asszony, 
az ottani franczia konzul felesége, meghalt ko­
lerában. A szegény betegek órák hosszáig he­
vernek az utczán, mig saraglván elviszik őket. 
Teheránban egy Lecointe nevű 27 éves franczia 
hírlapim meghalt kolerában.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyszeben, szept. 1. Holnap tartják mega próba- 

menetet a nagyszeben-írecki uj vasútvonalon.
Lemberg, szept. 1. Witte orosz közlekedési minisz­

ter elutasította a varsó-bécsi vasút igazgatóságának 
abbeli kérelmét, hogy gépeit és mozdonyszükségleteit 
egy osztrák gyárban rendelhesse meg, sőt ez alkalom­
ból elrendelte,' hogy valamennyi erosz vasút a belföl­
dön tartozik beszerezni szükségleteit.

Lisszabon, szept. 1. Lisszabon és Oporto vámbevé­
telei aususztus hónapban múlt év hasonló időszakával 
szemben 338 contos reis-sel csökkentek.

Pétervár, szept. 1. A vasúti gyűlés tagjai a tár­
gyalásoknak tegnap történt befejezése után Moszkvába 
mentek, az osztrák megbízottak kivételével, kik haza 
utaztak.

Egy vidéki kereskedelmi központ 
hanyatlása.

A kereskedelemnek Budapest fővárosba való 
terelése és összpontosítása egy városra sem vált oly 
végzetessé, mint Győrre. Azon elvből indulva ki, 
hogy a forgalom nagyobb részét központosítani 
kell a fővárosban, féltékeny szemmel nézték a be­
folyásos budapesti körük a 60-as és 70-es évek­
ben Győr virágzó kereskedelmét és minden törek­
vésük odairányult, hogy e forgalmat Győrből le­
tereljék Budapestre. Az akkori kormány magáévá 
tette e nézetet és sikerült is elterelni a forgalmat 
Gvőrből — csakhogy nem le-, hanem fölfelé.

Az osztrák kormány, égve a vágytól, hogy lépést 
tarthasson Becs a rohamosan emelkedő Budapest­
tel, szintén minden erejét megfeszité, hogy gabna- 
forgalmat teremtsen Bécsbcn, melynek üzlete a 
hatvanas években túlnyomó részben Győrön át for­
dult meg. Így lettek megalapítva a bécsi közrak­
tárak kedvezményes olcsó direkt díjszabásokkal 
(hathatósan segítve a Dunagőzhajózási társaság 
kivételes tarifáival, melyekkel különben több bécsi 
egyéni ezégnek is szolgált refakcziákkal együtt) és 
a bécsi körök felhasználtak minden lehető eszközt 
arra, hogy felédesgessék a magyar nagy ezégeket.

Hogy az azelőtti győri forgalom jóformán telje­
sen csakis Bécsbe vonult és nem Budapestre, 
legjobban kitetszik abból, hogy a bécsi előkelő 
ezégek jó része régi győri kereskedőkből áll, ép 
úgy a bécsi koulissza hemzseg a tönkre ment 
győri kereskedőktől, kik itt forgalom hiján kenye­
rüket vesztve, oda mentek, hol mint ügynökök al­
kalmat leltek a megélhetésre. A győri előkelő ezé­
gek eleintén fiókokat tartottak Béesben, melyek 
csakhamar főüzletekké váltak, mig az anyaüzletek 
sűlyedtek fiókokká, és ezek is lassankint megszűn­
tek, nehánynak kivételével.

A kegyelemdöfést végre ezelőtt mintegy hat év­
vel a budapesti tőzsde ama határozata adta meg 
Győrnek, hogy azontúl az addig Győrben átvételre 
jegyzett zab-határidőárakat budapesti alapon fogja 
jegyezni, nyilván abban a reményben, hogy az 
akkor még egyedül virágzó győri czikk forgalmát 
ezáltal megszerzi a fővárosnak. És mi lett az ered­
mény ? Budapest mint zab-tranzitóhely lehetetlen, 
mert a vasúti vonalak onnét a zabfogyasztó he­

lyekre (Alsó-Ausztria és Stájerország északi része) 
igen hosszúak és daczára az olcsó tarifáknak (me­
lyek óriási előnyt nyújtanak Budapestnek), még 
sem konkurrá Ihat Becsesei; helyi fogyasztásra pedig 
elenyészőié» csekély. Igy a budapesti jegyzés csak 
is Becs számára hozott előnyöket. Az ottani zab- 
ezégek fölhasználva a rájuk nézve igen gyakran 
előnyös arbitrage-ot (a mi természetes, mert kinek 
volna kedve Budapesten nagy tömeg zabot berak­
tározni, Imimét csak jóval drágább tételek mellett 
szállíthatja a fogyasztó helyekre?) Budapesten a 
Dunán átveszik a fölmondott kötvényeket és olcsó 
direkt díjszabás mellett szállítják tovább Bécsbe. 
lgv hát ezt a tranzit forgalmat megkapta Buda­
pest. de mi a haszna belőle ? Az, hogy 
budapesti ezégek, ha e czikkel boldogulni 
akarnak, kénytelenek Béesben nyitni irodá­
kat .... és évek múlván e fiókok vajmi 
könnyen válnak főüzletekké — ott vannak a győri 
példák .... Hanem igenis, fényesen sikerült Győr 
tönkretétele — a pezsgő forgalom megszűnt; a 
milliókba került szolid épitményü, gyönyörű mag­
tárak a Duna mentén és a külvárosokban évek óta 
üresen állanak ; az irodák egyre gyérülnek és 
végre egymást érték a katasztrófák: a csak néhány 
év előtt gazdag és virágzó ezégek egymásután 
mentek a bukásba.

Ily képet nyújt most Gyűr, a hajdan oly virágzó 
gazdag magyar piacz, melynek fekvése pedig oly 
kedvező és oly óriási előnyöket nyújt Becsesei 
szemben, hogy természetszerű körülmények esetén 
az ottani forgalom kényszerülve volna visszatérni 
Győrbe, Magyarországba.

Egyetlen tekintet a térképre megfejti ezt. Az 
osztrák zab- és buzafogyasztó vidék legfontosabb 
része Becstől kelet, délkelet, dél és délnyugotnak 
fekszik, tehát mind e helyek rövidebb utón érhe­
tők cl Győrből, mint Becsen át. És ime a mai 
díjszabások úgy vannak alkotva, hogy daczára a 
hosszabb útnak és a drága bécsi helyi költségek­
nek, a bécsi hely 15—20 krajezárnyi előnyben 
van a győri felett. És mily perspektíva nyílik Győr 
elv, ha tekintetbe vesszünk, hogy az újonnan meg­
nyílt szombathely-hegyeshalom-pozsonvi vasútvonal 
által a magyar búza útja Csehországba Győrön 
át vezet — Bécs elkerülésével.

Bár jutnának a budapesti körük arra a belátásra, 
hogy Győr fölvirágzása mi veszélyt se hárítana a 
fővárosra, de igen óriási hasznot hozna az or­
szágra, mert a magyar gabona forgalmát visszahozná 
magyar földre.

A dolgok mai állapota oly annyira természet- 
ellenes, hogy a legkisebb jó akarat a kormány 
részéről beszüntethetné a győri piacz végzetes 
pangását.

Mihelyt meglétesül Győrött az áruraktár, mely a 
magyar államvasutak és a gőzhajózási vállalatok 
részéről részesülve a reexpediczió kedvezményé­
ben, rövid időn fölvirágzana a város régi szép 
kereskedelme. Nem kívánunk mást, csak egyenlő 
fegyvereket ....

Sehol a világon sem lehetne aránylag oly olcsó 
áron áruraktárakat létesíteni, mint itt, hol a leg­
szilárdabban épült magtárakat tuczatszámra le­
hetne potom áron megvenni, vagy kibérelni, ngy 
hogy e raktárak legalább is 50° „-kai raktározhat­
nának olcsóbban, mint a bécsi közraktárak és 
biztosítva lenne a vállalat számára a szép jöve­
delem.

De ha igy van, mi az oka annak, hogy e rak­
tárak nem létesülnek ? Szomorú jelenség ez, de 
könnyen megfejthető. Győrött a regi nagy ezégek- 
ből alig maradt egy-két fióküzlet, ez előkelő ezé­
gek érdeke most már nincsen a városhoz fűzve, 
ellenkezőleg, nagyrészt Becsével azonos. Így hát a 
kedvezményezés a legilletékesebb helyről nem tör­
ténik, sőt ellenkezőleg.

A város maga ? Mindenki tudja mily nehézkes 
apparatus egv vidéki város képviselőtestülete. 
Méltán dicséret illeti Győr várost, hogy felismerve 
a veszélyt, áldozatokat hozott mind a mellett, 
hogy ép most roppant terhek súlyosodnak vállaira. 
(Átalános csatornázás, uj hidak, kaszárnyák és uj 
városház építése stb.) Mégis felvette programm- 
jába: 1. a gönyői Dunaág teljes kikotratását 
(mely máris folyamatban van) és 2. a Dunarak- 
part kiépítését még ez évben, mi által a gabona- 
kirakás a part mentében épült magtárakba, 
valamint a vaggonbarakás a parton végig húzódó 
vágányokon rendkívüli olcsó tételek melleit leend 
eszközölhető. De minden jel azt mutatja, hogy 
egyelőre a város a kereskedelem érdekében ennél 
többet nem tehet. —y.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A pengőpénzláb ezüstérméinek bevonása

tárgyában a pénzügyminiszter következő körrendeletét 
intézett a pénzügyi hatóságokhoz és hivatalokhoz : A 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
cs. kir. pénzügyminisztere, ez évi augusztus 8-án kelt 
rendeletével, a pengöpénzláb alább felsorolt érméinek 
1892. évi deczembcr 31-ével, mint véghatáridővel, 
ausztriai értékben alább kifejezett következő értékkel 
leendő bevonását rendelte ei. Bevonandó lesz : 1. A 
2-frtos db vagy scudo o. é. 2 frt 10 krral. 2. Az egy- 
frtos db vagy '/, scudo o. é. 1 Irt 05 krral. 3. Az 
újabb veretű (eJ10 finom */3-frtos db vagy huszas és a 
Lira Ausztriaca o. é. — írt 35 krral. 4. A régibb veretű 
(9‘/g lat finom) ‘/„-frtos db vagy huszas o. é. — frt 34 
krral. 5. Az ‘/„-frtos vagy 10-krajczáros db és a 
V2 lira o. é. — frt 17 krral. G. Az ‘/„-frtos vagy üt- 
krajezáros és az ’/, lira o. é. — frt OS5/10 krral. 
7. Az ‘/„„-frtos vagy 3 krajezáros o. é. — frt 05 kr­
ral. 8. A koronatallér o. é. 2 frt 30 krral. 9. A 
‘/, koronatallér o. é. 1 frt 12 krral. 10. Az‘/4 korona­
tallér o. é. — frt 55 krral. Minthogy jelenleg a fen­
tebb jelzett érmék ugyanezen értékben a ra. kir. 
állampénztáraknál is elfogadtatnak, a cs. kir. pénz­
ügyminiszternek ez intézkedése alapján a magyar 
pénzügyminiszter elrendelte, hogy a m. kir. állami 
pénztárak és hivatalok a felsorolt érméket a fen­
tebb megállapított értékkel már csakis 1892-ik 
évi deczember hó végéig fogadhatják cl fizetésként, 
vagy átváltás végett. Az érmék az állami pénz­
tárak és hivatalok részéről többé ki nem adat­
nak. Ennek a határidőnek lejártával ezeket az érmé­
ket az állami pénztárak és hivatalok sem névérté­
kűk, sem anyagértekük megtérítése mellett többé el 
nem fogadják; a fémbeváltó hivatalok pedig azokat 
többé be nem váltják. Ugyanez a rendelkezés kiterjed 
azokra a öt pengő krajezáros ezüst váltópénzekre, a 
melyek az 1870. évi XXIV. t.-cz. alapján bevonattak 
ugyan, de a melyek az anyagérték megtérítése ellené­
ben ez idő szerint még elfogadtatnak. Ezek az érmék 
tehát szintén 1892. évi deczember hó végén túl többé 
be nem váltatnak. Különösen figyelmeztetnek a pénz­
ügyi hatóságok és hivatalok, hogy az úgynevezett le- 
vanti tallérok, vagyis az 1780-iki verettel ellátott s 
Mária Terézia császárné-királynő mellképét viselő, 
szintén pengőpénzre szóló tallérok, melyeknek törvé­
nyes fizetési ereje megszűnt, az állami pénztárak és 
hivatalok által sem fizetéskép el nem fogadhatók, sem 
be nem válthatók.

* A szegedi kenderfonó gyár, melynek nemrég 
történt leégése miatt felszámolásáról volt szó, a ke­
reskedelmi miniszterhez intézett beadványában érte­
sülésünk szerint, kötelezőleg kijelentette, hogy a sze­
gedi gyárt újból teljesen berendezi és üzembe fogja 
helyezni.

* A budapesti közúti vaspályatársaságnak ez
évi augusztus havában 168.029 frt 72 kr. bevétele 
volt. Az összbevétel ez évi január 1-től augusztus 
31-ig 1,103.647 frt 38 kr. volt; a múlt év hasonsza^ 
kában i,022.366 írtra rúgott.

SORSOLÁS.
— A Bazilika-Borjegyek ma megejtett tizenötö­

dik sorsolásánál üövetkező sorozatszámokat húzták ki 
a törlesztésre: G3, 89, 232, 628. 938, 1138, 1780, 
2393. 2407. 3031. 3163. 3224, 4G30. 6014, 0427, 
6789, 7003, 7273, 7429, 7951. Az e sorozatokban
foglalt 2000 sorsjegy mindenike G irtot nyert. A 
nyereményhuzásban kihúzták : a főnyereményt 10.000 
forinttal sor. 2957 ny. sz. 21, 1000 forintot
nyert 5295—49, 500 forintot 2122—59 2518-
87 7050—4; 100 fríot nyertek : 638—35 977 — 1.)
21G2-I.) 
4874-48 
7093—49 
791-96 
2385-14 
4347-86 
5498—12 
7107-11

2687-69 2742-46 
5570-23 6441-50 

50 irtot nyertek

3382 —29 4 459 —89 
7463—42 7494—76

1385-40
3034—93
4355—45
5590-85
7111-60

11-84 161-35 202- 
828-32 1026-24 
1715-48 1782-35 
2048-53 2169-37 
2909—89 2930—56 
3804-48 3851—36 
4288-54 4437-12 
5173-16 
6115-45 
7148—96 7340

1859-35 
3255-12 
4544-43 
5927-13 
7725—73;

438—88
1942-51
3277-23
4937-71

483-80
2378-48
3297-12
5411-30

6961-20 7102-92 
25 frtot nyertek :

-17 540—84 553—78 688—4

Ultö—.)■> 
6216-10 

106

1398-13 
1851—55 
2660-38 
3438—22 
3894—67 
4626-32 
5764-99

1443-25
1858-25
2715-51
3692—44
4189—24
4891-20
5781-3

1453-64
1998-18
2828—92
3792—15
4264-26
5091—37
5952—89

6243 - 54 6390- 38 6458—1 
7357—87 és 7765- 27.

— Az osztrák hitelsorsjegyek mai hozásánál — 
mint Becsből távirják — a következő sorozatokat húz­
ták ki: 113, 503, 538, 804, 941, 983, 1120, 1256, 
1610, 2269, 2425, 2495, 2713, 2939, 3440, 3957, 
4092, 4103 és 4187. — A főnyereményt 150,000 fo­
rintot a 3440 sor. 15 szám, a második nyereményt 
30,000 frtot, az 538 sor. 33 sz., a harmadik nyere­
ményt 16,000 frtot, az 1256 sor. 64 sz. nyerte. 
Egyenként 5000 frtot nyertek a 2269 sor. 97 sz., és 
2713 sor. 63 sz. Egyenként 2000 frtot nyertek a 941 
sor. 8 sz. és 1120 sor. 37 sz. Egyenként 1500 frtot 
nyertek a 983 sor. 21 sz. és 2939 sor. 47 sz. Egyen­
ként 1000 frtot nyertek az 538 sor. 11 sz.. a 2425 
sor. 69 sz., a 2939 sor. 75 sz. és 4103 sor. 47 sz.

— Az osztrák vörös kereszt-sorsjegyek mai 
húzásánál a főnyereményt, mint Becsből táviratozzak, 
a 4696 sor. 3 sz. sorsjegy nyerte.

IPARÜGYEK.
— Az első munkásbetegsegélyzö kerületi pénz­

tár az 1891. XIV. tcz. alapján, Aradon alakult meg 
s értesülésünk szerint, működését már meg is kez­
dette.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— Filippopoliszl kiállítás. A fővárosi iparosok köre 

Filippopoliszba és innen Konstantinápolyba ez évi 
szeptember 10-ére kirándulást rendez s ahhoz a ke­
reskedelmi csarnok tagjait is meghívta, melynek tagjai, 
kik e kirándulásban részt venni óhajtanak, ez iránt a 
csarnok titkári hivatalában jelentkezhetnek.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A pénzügyminiszter bécsi ntja. Ama hírekkel 

szemben, hogy Wekerle, Sándor pénzügyminiszter a 
legközelebbi napokban Bécsbe utazik az osztrák pénz­
ügyminiszterrel tanácskozni, félhivatalosan jelentik, 
hogy TI eher le bécsi utat, illetőleg az osztrák pénz­
ügyminiszterrel való tanácskozást mostanra egyátalán 
nem tervezett. Mivel az 5»»-ős magyar papirjáradék 
felmondása a legközelebbi szelvőnybeváltási határidőre, 
deczember 1-ére, a mai napon meg nem történt, a 
konverzióról szóló törvény értelmében most már csak 
1893. junius 1-re történhetik meg a felmondás.

** Konverziók. Bankárkörökben elterjedt hirek 
szerint a jövő hét elején indítják meg a konverziókra 
vonatkozó tárgyalásokat a Rothschild-csoporttal. Ad­
digra előreláthatólag az érdekeltek valamennyien 
visszatérnek nyári utazásaikról. Az első tanácskozást 
valószínűleg szeptember 6-án tartják meg.

** Az aradi pénzintézetek forgalma, mint nekünk 
Aradról táviratozzak, a megindult gabona-campagne 
következtében oly nagy mértékben növekedett, hogy a 
hat tekintélyes pénzintézet augusztusi mérlege 11 millió 
forint összeget mutat ki összesen.

** Az osztrák-magyar bank arany vásárlásai. Az 
osztrák-magyar bankba tegnap 0 5 millió korona ér­
tékű aranyat szállítottak. Augusztus 11-ike óta, a 
midőn az osztrák-magyar bank valutatarifáját életbe­
léptette, összesen mintegy 11 ‘/a millió forint értékű 
aranyat vett a bank.

** Franezia-svájczi kereskedelmi szerződés. A
Francziaország és a Svájez közt tervezett uj keres­
kedelmi szerződés, mint Parisból táviratozzak, mind­
két féi számára biztosítja azokat a kedvezményeket 
és kiváltságokat, melyeket a szerződő felek valamelyi­
kének egv harmadik hatalom nyújt, azonkívül pedig 
valamennyi csikkre a minimális tarifa alkalmával van 
kikötve. A franczia kormány a legközelebbi ülésszakban 
törvényjavaslatot fog a parlament elé terjeszteni, mely 
szerint Svájcznsk ötvenöt czikkre nézve tarifakedvez­
mények nyujíatnak. igy egyebek közt tehenekre, bikákra, 
sajtra, kemény süteményre, hímezett árukra és órákra, 
Svájez kötelezte magát, a törvényhozó testület elé 
hasonló javaslatot terjeszteni, mely szerint Franczia- 
országnak harminezegv csikkre nézve nyujtalnak vám­
kedvezmények. E czikkek közt parfumerie-áruk, 
keztyük, mész, borok, olajok és divat-áruk foglalnak 
helyet.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti : Lazarevics 
Uros kereskedő Koviijaczában. — Lorenty N. N. dro- 
guista Bukarestben. — Queller Antal órakészitó Er­
zsébetvárosban. — Schiller M., ezelőtt Weber utódai 
kereskedőezég Temesvárott. — Herzfeld Károly be 
nem jegyzett kereskedő Egerben. — Nagel Rikhárd 
szövő Piippauban. — Mirsa Elizár .Marosvásár­
helyen. — Id. Stein Vilmos Budapesten. — Fried­
mann kereskedő Sztropkón. — Pieinl György József 
be nem jegyzett kereskedő Dallwitzban.

Mai hivatalos effektiv árak:

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 1. —

Gabonatőzsde.
A dz<sa.-üzlct ma lanyha irányt követett. Mérsékelt 

kinálat és gyenge kereslet mellett csak mintegy 
16.000 mm. kelt cl s az árak 5 — 10 krajczárral 
estek. A többi gabonanemekben gyér forgalom volt 
s az irány és az árak változatlanok maradtak. — 
Eladatott :

Búza. Tiszavidéki 500 mm. 82 k., 400 mm. 81.5 
k., 200 mm. 79.5 és 200 mm. 78 k. 8.25 frt, 100 mm. 
80 k. 8.10 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.10 frt, 100 mm. 
79.5 k. 8.15 frt, 100 mm. 79 k. 8 forint, 7000 mm. 
79 k. 8.20 frt, 400 mm. 78.5 k. 8.05 frt, 100 mm. 
77 k., 100 mm. 76 5 k. és 100 mm. 76 k. 7.70 frt, 
200 mm. 76.5 k 7.75 frt; mind három hónapra.

Bestvidéki 300 mm. 82 k. 8.10 frt, 100 mm. 
82 k. 8.15 frt, 100 mm. 81 k. 8.10 frt, 600 mm. 79 
k. 7.90 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.90 frt, 300 mm. 78 
k. 7.95 forint; mind három hónapra.

Fehérmegyei 500 mm. 79.5 k. 8.10 frt, 800 mm. 
76 k. 7.70 forint ; mind a kettő három hónapra.

óbecsei 3800 mm. 76 k. 7.75 forint; három hó­
napra.

Bánáti 1000 mm. 79.5 k. 7.80 frt, 100 mm. 78 
k., 200 mm. 77.3 k. és 200 mm. 76 k. 7.50 frt, 200 
mm. 77.3 k. 7.60 frt; mind három hónapra.

Bihari 100 mm. 76 k. 7.60 frt ; három hónapra.
Bácskai 100 mm. 74.5 k. 7.45 forint; három 

hónapra.
Északmagyarországi 100 mm. 76 k. 7.40 forint; 

három hónapra.
Zab 100 mm. 5.40 frt, 100 mm. 5.65 frt, 100 mm. 

5.70 frt, ' 100 mm. 5.32‘/3 frt, 100 mm. 5.50 forint ; 
mind készpénzfizetés mellett.

Köles 200 mm. 4.60 frt; készpénzfizetés mellett.

Buza

Reze
Árpa

Zab
Tenser!

Repcze

Köles

uj hansági .............
> tiszavidéki.........
» pestvidéki .........
» fenérmcayei .. ..
» bácskai .............
* északmagyarorsz.
> .........................
> takarmány.........
> égetni való.........
> sörfőzdéi .........

uj bánsági .............
> másnemű .. .. „
káposzta............. -
bánsági .................

7ő—79 kg. 
75—79 > 
75—79 > 
75—79 » 
75—79 > 
75—79 » 
70-72 > 
fiO—62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

i.w
7.50

mi«
8.10
3.30
8.IB
8J0

<L65
&80
6JG
7.5(1
5.70
4J90
4*5

1L10

r ti

7.33- 7.35 
i.GS—* 7.70 

4.87— 4.89 
5.30— 5.31 
5.39- 5.41 
5.62— 5.64 

11.25—11.35

következté- 
a forgalom

őszre mintegy 5000 mm. 

tavaszra mlníegv 5.000 mm.

5.42,

5.63,

Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg 8 
alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt lanyha irányt 
követett. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbaza őszre mintegy 20.000 mm. 7.34, 

7.32, 7.33, 7.32, 7.31, 7.32 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.68, 

7.67, 7.66, 7.67, 7.68 forinton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 10.000 

mm. 4.87, 4.86, 4.S5, 4.86 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.31, 

5.30, 5.29. 5.30 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.41, 5.40 

forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.65, 

5.04, 5.63 irton.
Hivatalosan e hó 0-ikára 67.000 mm. tengerit mond­

tak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forga­
lom volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.33, 
7.35, 7.34 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7,68, 
7.70, 7.69. 7.68 írton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm. 
4.87, 4.88, 4.87 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.30, 
5.31 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre...................................... frt
Szokványbuza 1»93. tavaszra ...................... >
Tengeri szeptember—októberre .............  _ i
Uj lengeri 1893. május—júniusra.................  >
Szokványzab őszre .........  ......................... >
Szokványzab tavaszra.....................................  >
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. »

Délutáni forgalom.
Magasabb berlini és párisi gabonaárak 

ben az, irány szilárdabb lett ugyan, de
szűk mederben mozgott — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.35,
7.37, 7.38, 7.39, 7.37, 7.38 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.69,
C.70, 6.72, 6.73, 6.72 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm, 
•L90, 4.91, 4.90 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.30, 
5.31 forinton.

Szokványzab 
5.41 forinton.

Szokványzab 
5.65, 5.64 írton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ........................................frt 7.37— 7.39
Szokványbúza tavaszra   » 7.71 — 7.73
Tengeri szeptember—októberre ................. > 4.84— 4.91
Uj tengeri 1893. május—júniusra ................ > 5 30— 5.32
Szokványzab őszre ......................................... > 5.41— 5.43
Szokványzab tavaszra ......................... ... .. > 5.63— 5.65
Káposztarepcze au?.—=zept.-ra . .. ............. > 11.25—11.30
Uj káposztarepcze 1893. augusztus—szeptemb. * 12‘/4—12*J

Terménytőzsde.
Zsiradék változatlan.
Disznózsír 51.50 frton ködeiéit.
Szalonna 3 táblás 48.50 frton és 4 táblás 46.50 írtoa 

köttetett.
Szilva változatlan irányú; boszniai85 szemes 21.20 

frton köttetett.
Szilvais szeptember— októberre köttetett: Szlavónia* 

áru 19.25 írton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén arra a hírre, hogy a konverzióra 

vonatkozó tárgyalások a Rothschild-csoporttal legkö­
zelebb újra megindulnak, szilárd hangulat fejlődött. 
A nemzetközi bankpapírok, nemkülönben az aranyjá­
radék emelkedtek és a forgalom megélénkült. Az utó­
tőzsdén pedig a szilárd irányzat a magasabb külföldi 
tőzsde zárlatárfolyamok alapján még határozottabb ki­
fejezést nyert és az árfolyamok ez alkalommal sorban 
lényegesen emelkedtek. Helyi papírokban kötések csak 
szórványosán fordultak elő. Valuták és váltók elgyen­
gítitek.

Elctözsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban kezdődött. Osztrák 

hitelrészvények mozogtak 313.20—314, magyar hitel- 
bankrészvcnyek 358.25—358.50 között, osztrák-magyar 
áilamvaspálya-részyviiyek gyenge magatartást tanúsí­
tottak, köttettek 297.25 után 296.25-ön és maradtak 
végre 297.25-ön. Déli vaspálya-részvényekben nem volt 
üzlet, névleges árfolyamuk 101, rima-murányi vasmii- 
részvénvek köttettek 189.75-ön, maavar aranvjáradék 
111.42Ú,—111.50-en.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hi­
telrészvények 313.80 —313.90, magyar hitelbank-rész­
vények 358.50—358.62, osztrák-magyar áilamvaspálya- 
részvények 297.25—297.37, rimamurányi vasmiirész- 
vénvek 189.75 — 189.87, inaayar aranyjáradék 111.50— 
111*52*/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is összhangzásban a külföldi tőzsdék 

jelentéseivel, nemzetközi papírokra vonatkozólag szi­
lárd irányzatban indult; ez alkalommal is az elhanya­
golt osztrák-magyar áilamvaspálya-részvények kivételt 
képeztek. Osztrák hitelrészvények 314.25—314.75, ma­
gyar hitelbankrészvények 358.50—358.75, osztrák- 
magyar államraspálva-részvények 297.37—296.50 kö­
zött. Állampapírok megfelelőleg az átalános helyzet­
nek, megszilárdultak; magyar aranyjáradék köttetett 
111.52U, — 111.57‘/„-en, papirjáradék 100.55-ön. Bank­
papírokban korlátolt az üzlet: köttettek leszámítoló 
bankrészvények 115.50— 115.75-ön.Helyi papírokban alig 
volt forgalom : előfordultak első hazai takarékpénztár- 
részvénvek 8100-on, rima-muránvi vasmű-részvények
189.50— 189.87-en.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész-
vények 314.40—314.50, magyar hitelbank-részvények 
358.75— 358.87. osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 296.75—297, déli vaspálya-részvények 101.25—
101.37, rima-murányi vasmű-részvények 189.50—189.75, 
magyar aranyjáradék 111.55—lii.57’,„.

Utótözsde.
Az utótőzsdén kedvező külföldi tőzsdejelentésekre s 

magasabb zárlatfolyamokra a különben is szilárd 
irányzat behatóbban érvényre jutott; emelkedtek kü­
lönösen osztrák hitelrészvények és osztrák-magyar 
áilamvaspálya-részvények. Hitelrészvények köttettek 
314.40—316.20-on, osztrák-magyar államvaspálya-rész- 
venyek 296.87—295.75-ön, déli vaspálya-részvények
101.50— 101.G2-őn, magyar aranyjáradék 111.57'/,— 
— 111.67‘/2-en.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 315.90 
—316, osztrák-magyar áilamvaspálya-részvények 298.75 
—298.87, magyar aranyjáradék 111.671 „--111.70.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 1. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz ípáronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)--------- kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300 — 400 Klgr. súlyban)--------- tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súlyban) 45—46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 25U
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER % 1892
klgrig (erjedő súlyban) 47—4S fcr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
-------------kr. 7. Közép (páronkint 220—280 kiér.
súlyban) 41 —15 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 4G—47'/sfcr.— (II. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- - kr. 10. Közép (páronkint 250— 32i> klar.
súlyban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)------— kr. IV. Romániai ere­
deti (Stac’nl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kisrrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klar, felüli súlyban) 43—44 fcr. 
15. Közép (páronkint 220—260 kigr. súlyban) 44—44'- .. 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és periie a 
szokványszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4Í> kiér. vonandó 
le. A -ertes-k vételárúból a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes «élői súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi augusztus hó 30-ik nap­
án volt készletben 143.023 darab, augusztus 31-dik 
napján felhajtatott 1151 darab, augusztus 31-dik 
cap.jau eiszáílittatott 2908 darab, szeptember l-síi 
napján maradt készletben 141.266 darab. — A hízott 
sertés Ozleiirányzata : változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsfle.

Bocs. "pí. 1. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtojsilé;’ barátságos hangulat uralkodott, s üzér- 
k‘>dt-. : I és .-atiékok szilárd irányt követtek:
de a forralom zen gyenge volt. A konverzióra vonat- 
korú : y - ••'r.u. i Rothschild-c-soportta! való 
t rév v spka legközelebb megkezdik, buzditóiag hatolt 
a : k . :■ kar r- . . idi kok 1 illetőleg: bányaértékek
a ma.-........... :• .. elhat.hozott árfelemelés
kövou :: -• ke-.-l . ínyt k'iveitek. Közlekedési 
v .11M "t * r, . ■. ■. k. • *i •■ x so: -: eg v r k •-1 e len ken
vi'-iroltak .;r:blv.:r ;:k külföldi le üsse következté­
ben " - -melk "le!:. Fegwerzyár: részvények elein-
$én i :*v. i: . vál ik, de később javultak s végül 
v.'.'z'zv . *-ik. X • "•.« •; - s v.iltók változatlanok.

II órakor záródnál:: V -zv.iiy 31 1.12.
magy a i it Ihank - . -bank 150.50, union bank
243.2" .. . . 114.51). Länderbank 220.25,
aldbii«-!'. r.i;.-:«azy.-.r államvasn! 297.12,

215.50 tsnt 101.12. < ba­
ri 225.75 h nyrészvény 186, alpesi bánya-

i-murány vas mű 189.50, p: g li 
vastnií 41 i ... 5 k 22. magyar aranyjáradék
li k' Ili;: 100.35. török snjs.egv

, 0, -ankos aranv 9.50, birodalmi márka 58.63.
Dell tőzsde.

A dé tőzsdén kedvező irány uralkodott. — Jegyez­
ek ; 0 . lrészv 314.35, magyar hitel­
ünk 1 .Mvará. 220 5". union-bank 243.50, 

(.50, b nkegyesüleí 114.50, ősz- 
l''7.25. déli vasút 10!.15. 

• ■ina , sut 22'i. : >rök dohányrészvény 1 '•», alpesi
C.i rima-m: i v.i-m'i 189.50,

. ' 25, . - tny-
papii .i: adék 10U.35, husz-

ízen
ma

2 cranor zarouiii:
■agy- M .

3ecs

o'

vúizvi vasút - részvény 226.iu, 
114.7: Alnina részv.-társ

Qt

de az irány 
változatlanok, 

.-ények 311,65, 

„agui-osztrák bank 150.70, 
, _!"• . : 

r aiiamvasut 297.50, déli vasút 
. _7. Lajos-’ mt

2820, dunagi zhajózási részvény 
.-•iiv 374. — . «.-szék-nyugati vasút 

társ '.'72". rima-murányi 
• ;-;r.;dék 96.22, aranyj ivadék

• :. ivadrk i 11.60. magyar papir- 
160.- . ■

. neméi birodalmi márka 2. 
<7. f- zvvfvzvár 341. török sorsiegv

1. :Mao:_/ar értékek zárlatiz.)4%-os 
sötv. 93 90. magyar hitelb.-részvénv 
vasut-részvény 199.25, ltiTÖ. m. k. v. 

I’. eis. ' "itv. 117.30, Magv. nyer.-k.-sorsjegy 143.75, 
M. le.-,, vs váltóbúi . részv. 115.50. Tiszai és szeg. 
öles. sor . 17. - ; -os aranyjáradék 111.55, magyar 
•gyv -gv-.r —.—. magyar vasúti kölcsön 100.35.

ii vasut-részvény 200.—, Magy. é.-kel. vasút- 
észvény l‘«7. 1869. m. k. v. áll. eis. kötv. —,
éiszav. v;. :-i. izréi.y —. —. Kr.ssa-oderbergi vasút-

í" _ . • .. , 16"1 ín. viila-
:nos részvénytársaság —,—. M. ieiz. hitelb.-részv.—. —.

Bécs. . 1. (Osztrák értékek zárlata.) Osr.tr. 
dtelint. részv. 314 65, déli vasut-részvény 101.— 
t % osztr. ar.mvj árad ék 113.85. londoni váltóár 119 60, 
varo.y La -vas -zvér.v 215.50. 1864. sor- pgy
183.75, 1 >•••'. -'u 139.75. török sorsjegy 45 15,
í":.% “zfibt- ,í -k t-5.dunagőzbajózási társaság 
eszv. 332 dohány-részvény 187.—, angoi-osztrák- 

• •ank-részv ■:. 17-«.70, osztrák államvasut-reszvény
■ v 9 49* .. 4-2”,, papir-járadék 

*6.22, i-.s *r. iil isorsiegy 1 S8.25. német bankváltók 
58.62. k. u-.iuy (vert) 5.69. osztr.-magv. i-ank-r.

bécsi 
66.30.

Délutáni magánforgalom.
íi. i.'. lynjetértéi tudósitój-inak táv- 

tőzsde zárlata urán a magán­
téré; v< ; : 1 S.50, 

■ .,.!i-;.k-maYvar áiiamva«ut 298.75,
- • - . 'v 7, :.y •

magvar aranv-

bank 138.37, Deutsche Bank 164.25, drezdai bank 
140.25, Handelsgesellschaft 145.25, nemzeti bank 
117.62, osztrák-magyarállamvasut 127.37, osztrák déli 
vasút 43.37, elbavölgyi vasút 96.40, bustiehradi vasút 
189.75, dux-bodenbaciii vasút 217.—, varsó-bécsi 
vasút 208.50. orosz délnyugoti vasút /4.62. Svajczi 
vasúti értekek tartva. Gotthard-vasut 153.25, svájezi 
északkeleti vasút 112.—, union-vasut 75.37, svájezi 
központi vasút 131.25, meridional-vasut 129.87, közép- 
tengeri vasút lOS.Si. Német vasúti értékek elhanya­
golva. 1880-diki orosz kölcsön 96.60, keleti kölcsön 
66.60. magyar aranyjáradék 95.12, olasz járadék
92.12, török sorsjegy 93. — , orosz rubel 20C.—, 
német uj kölcsön 87.—. Bányaértékek szilárdak. 
Laurakohó 122.75, dortmundi 72.—, bochumi 144.75, 
gelsenkircheni 138.25. harpem 150.—, Hibernia 119.62. 
Trust 130.50. Llovd-részvények 115.25. Magánkamatláb

l1/-" o-
Berlin, szept. 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 

95.10, osztrák hiteírészvény 168.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 126.90. osztrák déli vasút 43.20, 
Károlv Lajos-vasut 91.70. Szilárd.

Frankfurt, szept. 1. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék. 95. osztrák hitelrészvény 268.75. osztrák- 
magyar államvasut 253.75, osztrák déli vasút 89.25. 
Szilárd.

Hamburg, szept. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.- . osztrák aranyjáradék 97.20, osztrák ezüst- 
járadék sl.25. osztrák hitelrészvény 267.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127«.40, osztrák-magyar állam­
vasut 631.—. osztrák déli vasút 213.50. olasz jára­
dék 92.—. Nagyon csendes.

Pária, szept. I. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tüzsde általában szilárd, különösen török 
értékek szilárdak. — Jegyeznek : 3"jn-os tranczia 
járadék 100.35, 41/2"„-os járadék 105.4/. Lanque
de France 4165.—. Frédit Foncier 1112.—, Szuez- 
részvények 27 42.--. egviotomi kölcsön 493.12. spa­
nyol külső járadék 65.12, magyar aranyjáradék 
94.62 olasz járadék 92.20, orosz 96.40. uj 3',,,-os 
oro.-z kölcsön 79.20. portugál 3° 0-os kölcsön 23.9/, 
ottoman bank 577.50. osztrák-magyar államvasut 637.—, 
osztrák déli vasút 228.— . Rio Tin to rézbánya 389.37.

o óra JzO perczkor záródnak: 3'7-os franczia 
járadék 100.35 42/.,%-os járadék 105.65. törleszthető 
járadék 100.10, magyar aranyjáradék 94' osztrák­
magyar aiiamvasut 641.25, osztrák földbitel-reszvény 
1077. alpesi bánvatársaság 147.50, túrva dohány- 
részvénv 390.87. Banqtte de Paris 075. —, ottomán 
bank 577.81. török sorsjegy 89.25. Szilárd.

London, aug. 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
9 : 25, i sí ti ík anyján d< k 96.- osztrák déli vasút
9.12. ezüst 38.12. 2i#,4%-os angol consol 97.31. uj 
spanyol aradéi: 4a)Ő, olasz járadék 91.uv- egyiptomi 
kölcsön 97.50. Nyugodt.

London, szept. 1. (Megnyitás.) 2" 4" 0-os angol con- 
•kői *•!, ...

London. -. ?pt. 1. Ezüst 138.12.
London, szép*.. 1. A tőzsde szilárd irányzatban 

folyt le.
Pctervár. szept. 1. Váltó Londonra 98.60.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
*: árfoív.-.mnt .-7 1. : « >i -• ■ k -ze-int ké-zpénzben m?sión
V..7A* uVimnrr. ríni i me*lékel: paritá< ía készpénzre vazy
n t .i,,ra. iile:, .z /■rienciu. A ke~zprDZ*nrf*)iV.v:i;ok b
r.1 . r:i V-ir*. :.r. uhunr- •: V-val varinak meéielölve. Maoritól értet6dik.

transakczió-kőltségök, tovább» a 
B.eci - e- ui-iiiA -0:.v.-..'. kho7. azonkívül még a mindenkort budapesti 
r. ngactió-tételek is szaucaitasba veendők. A * ni jelölt ertekek a Luda- 

tfla egyealetnek Átszámítási árfolyam ‘ü1 aarka vwta
— 53 .r 65 t'- 100 frank vi-‘a 47 í'rt 5C <r-

Különböze‘ az 
Ar- • 'öcia- utolsó zarlat- 

fciyaro Pestl hoz képest 
eg>-enleg 0dZtr. értekben

Szept. 1.

Í>ÁKTS.
frar.czia rsi-n** iÁracék — —. —

< 41 - r-c - -* : « ... — —
Osztrák-magyar államvasut ... —
Osztr.v-- • . ..................................... —
*0^7-7 fil'ihi> i-réezv *ny társaság

: ... —
Magyar 4f-*8 aranyjaradék — —
1 ' • ................. — — —
*0~ztrak L mderbnr.!: — — —
T r ,k doha.'iyrr-zvény — — —
P.anque oe Paris........... — — —
•AIpv.-i bányarészvény — — —

BESIálH.
Osztrák -i-P^.os papirjaradék — —

< 4 2<í.-os e7'Z-:". iaraa-^k — — 
« é^-ns arany „ra iék — —

Magyar 4‘v-rs a rany aradé< —
< -os papirj&radók — —

'Elbavölgyi vasút........... — — —
fi.-'Ztrák kitelrészveny — — — 
0?ztrak-macyar államvasut— — — 
Osztrák deli vasat _— — —

.*...__ — — —

Kö>.-a-od"*rbergi vasat _— —
‘Orosz bankjegy____ ___ — —
Valit, bec<i ptaczra_____ — — —

rP.ANHriTRT.
0c7trlk 4*2»i-os papirjaradék — -

< 4 "-‘4*1-0« ezü< irád ék   —
< 4 %-os aranyiáradák____

__ —
< -os capiriuradék — —

^FTtrák iiiteírépz eny ... . —
'rztrak-magyar banK ____ —

<^ztrak-magyar államvasuL.. —
Karoly-Laj - vasút ...  —
Osztrák aeli va-ut____ ___ — -
y agyar - gac- g i vasú i «.  —
ve." bec~i piaczia........... ....... ....... -
i i.ionbank ................... ..........
Vülamos-agí rr--zv.-ny _—
’Alpesi fcái.vattr-u-ág ... — -. .

1 1
10C 25 
102 65

1
_eJ

M 641.2:» 297.S3; + me
.« •
M 1077. —;
,u : na te
c 84.63 111.71 + C 23
u 577.81 —.—
K
.M 355.87: —.—
K 675 - —.—1
a 147.5C

K 81.90 96.31 + 0.24
Ü i 85.70 100.62

, K . 81.70 95.95, 0.26
K 97.20 114. 7 -r C12
a I 95.10 111 72; -h 0.31
u i 65.9C 1C1.06:
K

168- — 314 3C -4- 1.6S
a I 1Z6.SC 297.17 + 0 37
0 : 43.20 1GC 85 — 0.52

,C !

205.85 -i-

• K í 81 70 98.03 + 0.01
85-1C 1C1.03 0 11

. K sí eo 95 84 4- o :8
K 97.— 114.C3 - 0. .5

.a : S4 70 111.49 4- 0.25
0 85 £0 L00.72 T O.C7

.ü 267.25 314 28 4- 1 12
c I £5$ — S99 25.a I 251.K7 ZS6.83 — 0.32
u 183 27

.u 83.38 101.61 0.55
■u . 170.12 

! 170.55
199.24
53.58

D ! 57.EO
- ' 56 35

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Knlfőlai úrntózsdók 2lrlata.

.»•. _rfciy i -:riafZ-kra 100 márka vista 58.65 frt, ICO frk 
47.50 frt.

EECSl GABONATUZSDE.
1. - Az Egyetértés tud/ dójának t.ív- 

n-ivabb newvorki jegyzések, gyengébb 
nyila tudós tások a ti ída- 

ik hanyatlását moz- 
>:-■ '-a., i i'iiza ára esett k:-sé, a rozsé 

: ngeri közeli ha- 
:.t. mert a ma l.-lmondott 52.000 

- ! •i'-zi.-, \l'-.-nka; mozdiiott 
: :■ . ., . ,'ii. /.60. , *i 1 fi Ion,

e. 7.9":. 7.97 fnun ; roz-, őszre 6.02. 
::.i ♦»>,, 6.>i l'-.Sü ;rton : zab 

: o Z...1) tavus/ra 6.08 írton: tengeri
’• :rc ü.lU. 5.25 írton, uj tengeri

iltozott .íz üzlet, búza és rozs fe- 
következtében valamivel szilárdabb 
ii«-nn-!i a I... ára az c.v.ú kiiá- 
v.i is nuatt i,tiv krajf-zárral ol- 
I: : i.iiza /•> 7.ii_’.7.63 Lton. búza

■ . 7 "7 és 7.9'1: u*i. rozs «iszre (j.64 
■I •'•>> • >7 írton,

. 6 fr;«i:i. i . -szei/i'.-ivii r — 
-1 '1 :.. - ’ •lN. •

v . - :t vu . l-.iau tol! 1500 :,irn. 
i.:vuln!::ii ,.;p.i S fi; Ilrano- 

I. i ni •-!. írni ; . ju 7 7.0 írton

áru l'i.50
ét 300 hektoliter 

lávái, maradt

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) 1 ■ ló bécsi és budapesti vá­
sárlások következő-, n a hangulat sziláid volt, u? az 
üzlet ái . c«ende-! maradt. Osztrák-magyar
á’.iamva- i i-.’-zvh-.y-.-k iránt időnkint élénk érdeklő­
dés mutvF.- : : «. *"z,l-: részvények a kolera miatt 
hanyatló:.. Húr. y ;k sziiávdak : rubeiiegyek elein lén
;■ ziláld . : - — .1 •. ezi k : Os rák biti •
részvény lt,< 12.Disconto-Commandit 194.50. darmstadti

Szept. 1. Ár­
folyam

Bnda-
P^'i

egyenleg

Különböze? aj 
l‘cL*o zárlat­

hoz Kdpddt 
oMZtr. enekoeo

PARIS
Bnza fo’v hóra........... . n 93 10.41 —

22 — 10.46
— 4 ii ■; .1 u- V.-töl ..._— — 22,03 10.73 4- OC9

23 — IC.94 4- C.12
Liszt fr!X h* r.i — ... - 50 85 15 \2 — 0.15

50.90 15 15 4- O.C5
51 50 15:21 C.l6

d . *. ra ...____ 51.50 15.33 -r c.08
Olaj nc:a — 54.75 25 76

— ;..f-rr«? _— 55.- 25.88
55 ~ 2-1.83 — 0.Í4

— 4 i: -ra_ _ ____  — £5.75, 25.71
Eecsz •«•■• hu»........... — — — — 45.25 23.81 — 0.39

— i.W • _________  _ — 44.75 23.55 — C.S5
— nov- .-.-re —. _— — — 43 75 22.02 — 0.26

4 első hé-Tá_... — — — 44,25 23 29 + 0.13
BEILLIK.

Ertza 97- ;-t.-októberre    _ — 152.50 8.S5
S.C3

— 0.C3
153.75 + C.C8

Rozs *7.^nt.-oktor»err«5 ____ w — 142.50 U.3S — C.I5
142 50 8.35 4- C.C4

Zab - 1. ‘. okl«*berre ____ ___  — 142. — 8 32 + 0 14
i,.-;iuber-uov.-re _ _— ___ 14C 50 8.24 + 0.08

ű;aj -xvft -re _. — — _ 47.<-5 27.72
..Dl -t — — — — 48 25 28.50 4- C.1S

34 90 20.46 + 0.24
... — 34 25 20.C7 - C.15

STETTLE.
Enza szept.-re ____  _ _ 152.-

153.- 8,7c
127.- 8.78 - 0.18

... ........... _ 138 - 8.C2 — C 12
Olaj " :*• - -á .-r- ____ ___  w 47.50 >7,85 — C.15

;.p. .1;usra ........... —
Szesz helyben . ' marka

47.«5 28 -

focyasziáai adóval...................
— S7er>f.-re 70 marta fogyasztá-n

56 50 21.40 - C 12

— - t.-re 70 marka i
34.25 2C.C8 — C.15

ta-i ad-va!..........................................
— aug.-«ept.-r» 7*i marka fvgyasz-

54.25 20.03 - C.15
Lő-. :v; .vai........... _. ... __ — — . —

KOL3Í.
Enza novemberré! ... ...____ ___ 16.- 9 S3 _ __

Rczs j. V'-mr>erre ... ................ .......... 14.50 8 53
Olaj ck'i-h. rre ... ................... _ 49.93 23.33

BOHOBZI.O.
5C.10 29.49

Bnza !;.:>•] -n ........... ....... _. _ 15.5C 9 1C
14.40 G.őC - C.C3Z:;b j; VL '.l........... 13.25 7.77

Bopcve _. ... 20.50 12.03
32.55Lzesz 0 óv«/ -ra_... _ ... 55.30 — 0.12=!'.-! . .. ... ... ... _

iörgen 1 • - oL.nt — — ^ 13.20 7.74

Prága, szept. 1. Nyers ezukor Prágában 16.70 
frt, Aussigban 17 frt, finomitvány Prágában 36.50— 
36.75 forint.

Trieszt, aug. 31. Centrifugal-pilé 19’/a forint, szi­
lárd, határidőre 18*/$—185/„ forint. A többi változatlan.

Berlin, szept. 1. Búza szilárd, rozs javult, zab ma­
gasabb, olaj bágyadt, szesz javult.

Hamburg, szept. 1. Kávé szeptemberre vagy de- 
czemberre CG1/,, márcziusra 66 fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 1. Nyers ezukor szeptem­
berre 14.10, októberre 13.57, november—deczemberre 
13.42, január—márcziusra 13.60 márka 50 kilónkint.

Pária, aug. 31. Nyers ezukor 37.25, augusztusra 
38.75, szeptemberre 38.75, október—januárra 38.60, 
január—áprilisra 39.25, finomitvány 104.50—105 frank.

Páris, szept. 1. Buza rsendes, liszt nyugodt, olaj 
bágyadt, szesz nyugodt, idő szép.

London, aug. 31. Répacz.ukor 141/,, Jáva-czukor 
151/,. Állandó.

Bréma, aug. 31. Petroleum helybon 6.05 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, aug. 31. Petroleum 14 frank. Szilárd.
Newyork, aug. 31. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 71;,,, októberre 7.09, novemberre 7.20. — 
Gyapot Neworleansban 7. — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban augusztusra 6.10—6.05. — 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
augusztusra 5.55, United pipe line certificates szep­
temberre 54.75. Liszt 2.95. Piros őszi buza helyben 
79n , (— 7.IS forint), szeptemberre 79°', (— 7.14 
forint), deczemberre 84.— (= 7.56 frt) 100 kilón­
kint. Tengeri augusztusra 56. — Czukor (Fair
refining Muscovados) 3. - Riókávé 141/,. — Zsir
(AVilcox jegyzése) 7.90. (Fairbank jegyzése) 9.—. — 
Gabona-fuvardíj-imperial qunrterkint Észak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ez.ekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1 */a (= 1.50 frt 100 
kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 7700 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, szept. 1. (Braun József * fia ezég tudó- 
tása az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 144 db., magyar telién 412 db., szerbiai ökör
1539 db., szerbiai tehén 52 db., bivaly 66 db., bika
56 db., összesen 2249 db. vágómarha (és 212 db. 
jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör.) 
Miután ma sok vidéki vevő vett részt a vásárlásban, 
ennélfogva az üzlet meglehetős élénk hangulatban folyt 
!r. Az egységi árak változatlanok maradtak. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk:
Jóminöségü magyar ökrökért . . 28 frttól 33 írtig 
Középminőségü magyar ökrökért 26 >29 >
Magyar tehenekért (tarka) ... 25 > 30 >
Szerbiai ökrökért................................. 23 > 33 >
Bikákért (tarka).......................................26 » 33 »
Bivalyokért.............................................19 » 25 »
métermázsánk int. elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, szent. 1. (Braun József és fia ezég tudó­

sítása az. Egyetértés számára.) Felhajtatott: 5503 
darab birka. A vásár kedvezőtlen hangulatban folyt 
le. - Következő árakat jegyeztünk :
Jóminöségü magyar (berbécs) birkákért 12 frttól 16 írtig 
Középminőségii « « « 7 « 11 «
Német birkákért.................................. 10 « 16 «

Bécs (St.-Marx), szept. 1. (Távirat.) Felhajtás 
6449 juh. Elénk irány, változatlan árak. Kiviteli juhok 
15—19 írton, selejtesek 7 — 14 írton páronkint. Fo­
gyasztási áru 29 ki- kilónkint.

Páris, (La Vihette) szept. 1. (Távirat). Felhajtatott 
11.024 juh. Irány könnyebb.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), szept. 1. (Távirat.) A mai vásáron 

volt: 2358 borjú, 1908 élő és 453 leölt sertés, 307 
leölt juh és 73 bárány. A kisebb készlet következté­
ben a jobbminó’ségü borink 1—2, a silányabbak 3 
krajczárral drágultak. A többi lanyha irányt követelt. 
Kiadattak : élő borjuk 36—42 kr, elsőrendüek 44 -48 
kr. legjobbak 50—52 (54) kr, fiatal sertések 32—42 
kr. leöii nehéz sertések 40—48 kr, elsőrendű siiidöK 

kr, leölt .......... —...... ........48- 52 kr, leölt juhok 30—40 kr kilónkint. Bárányok 
párja 4 — 10 frt. A legközelebbi szurómarhavásár
szeptember 7-én lesz.

Orezágoe vásár.
Szatmár, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Tegnapi hetivásárunk felette népes és mozgalmas volt. 
Az adóhátralék szorítja a termelőket s ez magyará­
zata, hogy hetivásárunk úgy a kínálat, mint kereslet 
tekintetében túl tesz országos vásárainkon. Az el­
adásra felhozott több ezer métermázsa buza alig pár 
óra alatt elkelt. Az árak a műit hetiekuez képest 
épen nem változtak s métermázsánkint következőleg 
kelt: buza 6 60 — 6.80 frt, kétszeres 6—6.30 frt, rozs 
5 5.30 frt. árpa 4.40—4.60, zab 4.30 — 4.40 frt, ten­
geri 4.30—4.40 frt, köleskása 8.80—9 frt, fehérpaszuly 
4.70—5 frt. tarkapaszulv 4—4.20 frt, szalonna 44 — 46 
frt, burgonya zsákja 1 —1.20 frt.

HAPIREDíD: szeptember 2-án.
Naptár: Péntek. Bőm. kath.: Jusztusz hv. — Prot.: Jusz- 

tu.-z. — Gürüg-oroez : (aug 21.) Tádé. — Zsidó : Ki Thate. 
Elül 10. — Nap kél: fi óra 21 p., nyugszik: 6 óra 37 p. 
— Hold kél: 8 óra 69 p. délután, nyugszik: 12 óra 1 p. 

A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-től d. u. 2-ig. 
A fo- és székváros középitási bizottságának ülése 

d. n. fi-kor az újvárosházán.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt 

9—12-ig,
Nemzeti mezonra : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig. 

A múzeum többi tárai meetekhithetők 59 kr. belépő dij 
mellet* A jubileumi feliratok megtekinthetők ugyanakkor 
díjtalanul.

Szabritlsá"harczunk emlék cinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-Er. Belépti dij 30 kr. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
e-tn zene az Eötvös-nvaralóban.

Egyetemi fiivészkert nyitva 8—12-ig és <1. u. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmnzrum (VIII. József-körut 

9. Nyílva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépi:.- mellett nyitva naponkint d. e. 9 -12 óráig és dél- 
uíán 4- 7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 — 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 1-i számából.
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írtra becs. ingós. szept. 1. VII. kér. Dembinszky-utcza 
6. szám. Fischer Dezső 2177 írtra becs. ingós. szept. 
2. Újpest, fő-ut 60. szám. Klein Miksa 822 írtra becs. 
ingós. szept. 12. VI. kér. sziv-uteza 33. szám 

Árverések a vidéken. Haasz Miksa 5890 írtra 
becs. iugós. szept. 9. M.-Sziget. Markoviig II. Marko 
2570 írtra becs. ingós. szept. 13. Jarkovácz (Antal­
lal va.) Gosztonyi Antal 2641 frtva becs. ingatl. szept. 
lí. Szombathely. Reiter György 2450 írtra becs. 
ingós. szept. 3. Borosjenő (pestvidéki kir. járásbíró­
ság.) RuíT Lénán! 2048 írtra becs. ingatl. szept. 27. 
Haraszti (pestvidéki kir. tvszek.) Stern Károly Ili 
írtra becs. ingatl. szept. 5. Pilis-Szántó (Szent-Endre.) 
Zsivánovits Paulin 2400 írtra becs. ingatl. nov. 20. 
Újvidék. Kimpanovits -János 3000 fiira becs. ingatl. 
decz. 18. Újvidék, Yida Gábor 752 írtra becs. ingatl. 
szept. 24. Kolozsnéma (Komárom.) Kohn Farkas 3900 
írtra becs. ingatl. szept. 30. Pápa. Fekete Istvánné 
818 írtra becs. ingatl. szept. 15. Magyar-Egregven 
(Sásd.) Szerencsés Ferencz 3381 írtra becs. ingatl. 
szept. 20. Nagy-Szarva (Somom.) Nagy Mihály 1086 
írtra becs. ingatl. nov. 17. Mozsgón (Szigetvár.)

Caödnyitás. A szegzárdi kir. törvényszék részéről 
Weisz Jakab szakcsi lakos ellen. Gsődbiztos Biróy 
Béla törvényszéki bitó, tümeggondnok dr. Morvay 
István szegzárdi, helyettese dr. Frühwirth Jenő ta­
mási! ügyvédek. Bejelentési határidő okt. 19. — A 
kanosvári kir. törvényszék részéről Mayerhoffer József

udvarhelyi lakos ellen. Gsődbiztos Perczel Ákos kir. 
törvényszéki bíró, tömeggondnok Bakonyi Ferencz ka­
posvári, helyettese dr. Nagy Sándor csurgói ügyvéd. 
Bejei, határidő okt. 10.

Pályázat. Léva városánál számvevői, — a cson­
grádi kir. adóhivatalnál III. oszt. adótárnoki, III. oszt. 
ellenőri és II. oszt. hivatalszolgai, — a nagykőrösi 
kir. adóhivatalnál III. oszt. adótárnoki, II. oszt. ellen­
őri és II. oszt. szolgai, — a zombori kir. pénzügy­
igazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, — a segesvári 
kir. penzügyigazgatóságnál több pénzügyőri fővigyázói, 
— az eperjesi kir. pénzügyigazgatóságnál III. oszt. 
számtiszti, — a hátszegi kir. adóhivatalnál VI. oszt. 
adótiszti, — a nagybccskereki kir. pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazógyakornoki, — a nagyszebeni kir. 
pénzügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornokjelülti, — 
a szilagy-somlyói kir. járásbíróságnál albirói, — a 
csepregi kir. adóhivatalnál VI. oszt. adótiszti. — az 
érsekujvári kir. járásbíróságnál segédszolgai, — a 
zilahi kir. törvényszéknél segédszolgai. — a török- 
becsei kir. járásbíróságnál segédszolgai. — Nyitrame- 
gyében állami adóvégrehajtói, — a makói kir. adó­
hivatalnál VI. oszt. adótiszti. — a turdosini kir. adó­
hivatalnál VI. oszt. adóliszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
A. G. Kire sí ad dny. A lánczhjd ötvenéves jubileuma al­

kalmából felveti a kérdé=t. hogy a félszázados mondás : «Az 
élet olyan, mint a lánczhid» mit jelent, honnan származik s 
mi benne a vierz ? Nos hát uram. önnek igaza van, mikor 
nem érti a dolgot. Mert ebben a ravasz életben épen az a 
vicez, hogy senki se érti meg s mégis komolyan gondolko­
dóba esik, hogy mi köze két olyan dolognak egymáshoz« 
mik közt abszolút semmi összefüggés sincsen. De az élet és 
a lánczhid közt filozofáló emberek s,’eriiit mégis van valami 
hasonlatosság : Egyiket se lehet ingyen megjárni, s az ut, 
az életben i=, a lánczludon is gyalog tetemesen olcsóbb, 
mint fiakkeren. A lánezliidon i=. az életben i= csinos szelek 
fujdogálnak, úgy hogy a legtöbb ember alaposan meghűl- 
mire a végére ér. Az életben is, a lánezhidon is folytonos a 
megelőzküdés. mindenki siet. nem azért, hogy korábban ér­
jen a végére, hanem hogy elkerülje az előtte járót. A ki 
nem tér ki, azt félrelökik, s az ilyen embernek a legnagyobb 
boldogsága, ha legalább azt mondják neki, hogy : «Pardon 1» 
Az életben is, a lánezhidon is csak az egyik útért fizet as 
ember monétókat, hogy vissza hogyan kerül, azzal nem tö­
rődik senki, se a lánezhidon. se az életben. Az életben 
is. a lánezhidon is két oldalt, keskeny pallón, egy­
másra torlódva, egymást tolva-lvkve mennek a sze­
gény emberek ; a középen, széles, jó utón, pom. 
pás hintóbán a gazdag urak. lla a szegény em­
ber megbotlik, félrelép, akkor betepottyan a Dunába, el­
pusztul : ha az ur hotlik, csak a lova lehet a hibás s iga­
vonó barmot vált: az életben is, a lánezhidon is. A talaj 
inog az ember lába alatt, az életben is. a lánezhidon is 
feneketlen mélység fenyeget jobbról-balról s ha nagy kínnal 
és náthával keresztülvergődik a szegény halandó az életen 
és lánezhidon, akkor egy sö‘ét alagút tátong előtte. Lám- 
mégis csak van hasonlatosság az élet és a lánczhid között" 
Ha önnek ennyi nem elég, ám keressen többet, különösen" 
azt kutassa, ini köze az asszonyoknak — nem az élethez 
hanem a lánczhidhoz. Annyi bizonyos, hogy ők nem a láncz­
hid oroszlánjainak felelnek meg. Lehetnek ugyan oroszlánok- 
de nyelveden oroszlánok soha!

H. K. Gyeiv.t. A játékosok csak a volátol vesztették el, a 
tous les trois, négy király és pagát ultimo — ha megcsinál­
ták — fizetendő nekik.

Siklósi előfizető. Baromíiköltö gépe majdnem minden 
okszerű baromfitenyésztőnek és földmivelősiskoláknak van. 
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál önnek az országos 
baromfitenyésztő-egyesület, ha ez iránt megkeresi.

Akadémikus 13. Már előző számunkban megírtuk, hogy 
aláírásának olvashatlansága miatt nem küldhettük meg az 
Akadémiai Értesítőnek azt a számát, mely a pályázato­
kat közli.

R. M. Nagy-Berezna.. A kir. telekkönyvvezetök szintén 
részesülnek pótlékban s ha eddig meg nem kapták, annak 
vagy az az oka, hogy az utalványozás késett, vagy pedig a 
lakbémegyed nem esik össze más tisztviselők lakbérnegye­
dével, mert a pótlékot a lakbérrel együtt folyósítják és 
fizetik.

B. B. Sopron. Fjabb kiadású magyar posta díjszabás, 
mely magában foglalj,: a külföldi díjtételeket is — nines. A 
hivatalos kiadás meglehetősen elévült, abban a béc-i posta- 
kongresszus által megállapított szabályok nincsenek.

M. O. dombot. D. R. Léva. Elöljáróság. A7-
Kdtló. — L. J. Ácsa. — M. G. A.-Szlatina. — T. J. 
A.-Evrs. G. J Budapest. — H. F. Mezőtúr. — Sz. A. 
Csehi. — L. B. 50. — N. N. Darőcz. Sch. Á. A' r-
möczbánya. — D. M Komárom. Sorsjegyeik eddig nincse­
nek kihúzva.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Elhaltak névsora 1892. szept. 1-én.
Brunanő ez. Sz. A. 68 é. fakdú uzv. 1. Attila-u. HV 
Datier V. 16 é. korcsm. 1. í. vöros-ker^rt kurh.v 
Nagel M. A. 71"1 é. mgzó n. VII. Rottenbiller-u. 11.
Krak I. 68 «0. hiv. II . kórhiz-u. S.
Mikola D. 6 é. nararZ. III. I*ajos-u 19*.
Kteller F.-Lé sz. í". V. 68 é. fuhadbiz.tos őzv. I. or?z.jghíz»u 45. 
Schlieszer Gy. 2S e kdö I. Lipótmező.
Gräfl K. 4í é. kdő V. nádor-n. 21.
Niete N. 86 é. kotsis n. VI. k -ráczá-ut td.
FoUer f. B. 79 é. szabó özv. VI. n.-mező-u. lú.
Tschupol £. 57 é. mém. VT1. szegényház.
Német T. 53 é. korcsm. n. VU. Zalan-u 3- 
Bogvai sz. Cs. L. 70 é. fbirt. özv. VI. kőfaraed-u. 5.
Turetzky A. 61 é. szitás Vili. űllöi-ut 10.
Orosz G. B. 46 é. csel. X. Ganztelep.
Baumer A. 65 é. csel. útról.
Puffek A. IS é. eszterg. VI. Leliel-u. 7. 
ikjz Gy. P. 41 é. VI. Ar-na-ut 59.
Dénes i. 46 é. hajós IX. Ferencz-tér 15.
Naay Gv. 44 é. kádár Vili. ürömvölgy-u. 7.

Időjárás
m. kir. meteorologiai közvonti intézet, távirati 
jelentés6 1892. szept. 1-én reggel 7 órakor.

Állomások

irvsiiralje— . 
Trencsén — .
Selmeczbánya . 
Magyar-Ó vár . 
Ó-Gyalla — . 
Budapest _ .
Sopron _ .
Kesztl’.ely — . 
Csáktornya — .
Zágráb_— .
Fiume_— ,
Crikveniea . 
Pancsova , 
Zsombolya — ,
Orsóvá_—. ,
Arad _
Szeged — —
Szolnok_—
Ki'<r.-. — — 
Debrecen — 
Késmárk —
Ungvár.........
Akna-Szlatina
Szatmár..._
N agy-V árad_
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben
Béce..._—
Krakó_—
Bregenz_—
Salzburg _
Klagenfurt
Po!a_... —
Lesina — — 
Sarajevo —
Torino_—
Flórencz —. 
Róma —
Nápoly_—
Brindisi_—
Caghari_ _.
Palermo — 
Malta _ —
Zürich _ —
Páris____
Nizza ___
Biaritz _ _
Breszt ... —
Koperhága _
Hamburg — 
Swinernimde
Memel _ _
Berlin —
Münster... _
Stornoway ... 
Muilaghmore
Scilly _—
Schields_ —
Skndesnaiis — 
Chris tiansuud 
Uleaborg — 
Stockholm ... 
Szent-Pétervár 
Moszkva —
Kiew _ —
Odessa _ — —
Varsó _ — -
Sófia — — -
Sulina ......... -
Konstantinápoly

El

A hő­
mérséklet 

Celsius
ezennt

Szó!
iránya 

eo ereje fi ;

761 + H.7 ENY 0 4
— 4-21.6 DNY 1 —

763 + 18 6 NY 1 » —
763 + 22 2 ENY 2 0 —
763 4-18.9 ENY 2 0 —
701 4-21.3 NY t 0 —
763 4-250 E 3 1 —
761 4-22.S NY 3 o
762 4- 18 4 K 1 0 —
763 4-19 8 0 —
7 ÓZ 4-19.0 NY 1 EO _l
763 4- 20.0 — 0 —

,702 4-22 5 NY 2 n —
1763 4-21.3 DNY 2 0 —
1762 4-19.4 D 1 1 —
i 763 4- 22 8 DK 4 0 —
176- 4- 20.5 DNY 2 0 —
761 4- 20 0 DNY 2 0 —
762 4-19 6 ENY 1 0 —

: 768 DK 1 0 —>
788 4-16.3 1 —

* 761 4-20 5 EK 2 0 —
763 4-18.5 DK 2 0 —

,762 4-23.2 DK 1 0 —
761 4-224 DK 1 0 •—

18.0 0
1 763 4-19.8 ENY 3 2 —
703 4-17-6 ENY 1 3 —

i 765 EK 1 @ _ j
763 4.12 8 _ 4 — i
762 4-15.5 E 1 0 — i
763 4-204 DK 8 0

,763 1 0 2.6 DK 1 0
765 4-iő.O DNY i 0 *
763 4- 19.0 EK 1 í —
76) 4-17.2 K 1 0 —
764 4-ISO E 2 o —
765 4-22 3 ENY 0 0 —
763 4- 26.6 NY 2 0 —. I
763 4- 25.0 DK 3 3

764 4-23 9 ENY 1 0
u—
_

705 4-U4 NY o e s
760 4-ti.i DNY 2 •j
763 4-19.3 DK 0 2 - j

765 4-15.0 NY 4 3 3
7ót + 14 6 DNY 5 s8~ ’J ]
756 + 12.7 DNY 5 4 I *
7:o 4-104 DNY 5 1 6 í
756 4-10.9 NY 3 8 I
701 +18.3 DNY 3 i 11
709 4- 18.5 DNY 4 z —
746 + 10 9 DNY 5 tr 3 !

j 752 + 133 DNY 6 <s 6 1
i 7 >i + 15 6 NY 6 3
753 + 122 D 3 3 2

1 74ö + 14.0 NY 3 4 23
7i5 + 10.6 K 1

— —

7oö + 16.5
—

_

733 + 24 ti E 2 —

elölése: E = észak, K = kelet, P

llimirs«:-;

mtii- »I v . 
óm asm»

27 14

28 ' 14
32 17

34 1 16
29 j 13
S3 19
31 1 15
30 15
30 14
31 i!

15

— ! Zi\
— ' 2s

31 11
S6 1» 
SO 1«
31 16

i -

derült, 1 = üi •l
= többnyire borai: 
= hó, = 'kJ .

az Alpesekig és

Ny c= nyugou Felhőzet: 0 «= egészen 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 =
4 = egészen borult, <S =* eső, vfí ‘
IT = zivatar.

Dólnyugotról magas légnyomás hatol 
alacsony nyomás északon van.

Németország, Északnyugot-Európa és az Alpesek vidéké 
esős időt jelent, déli és délkeleti Európában száraz é- * e" 
leg az időjárás.

Nálunk nincsen változás.
Túlnyomóan száraz és meleg idő változó felhőzettel 

északnyugati szelekkel várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budanest, szeptember 2 án.

A JÓ FÜLÖP.
Vígjáték 3 felvonásban Irta 

Csiky Gergely. 
Személyek:

Hernády Fülfip Náday 
Góth Mátyás Vízvári

Ottil
Várday Ottó 
Adel
Déri Andor
Adolf
Marc=a

Lendvavnc 
Császár 
Nagy ibolya 
Dezső
Falud i 
Kerzeri I.

Maliid
Klára
Vathay Béla

Lánczy
Tolnainé
Horváth

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 2 án-

Áe operahác eárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
BndapesU szeptember 2-á
NebAnstvirá$

Éneke» aziimiú o lelt ir 
fl. Meilhac és A. Milla| 
Fordították Ewa L. és 
kosi Viktor. Zenéjét sz»rz<j 

Hervé. 
Személyi-k :

K.-Kopáccy 
Németh

Deli»6
Chateau gróf 
Fernand 
Celestin 
Corinna
Apácza
Fzingazgató
Rendező
Gusztáv
Róbert
Lonot
Lydia.
ezüvíe
Gimblette
Egv apácza

Szirmai 
Tollagi 
Vidorne 
Pártényinéj
Újvári 
Sántba 
Balog 
Békési 
Solymoa 
* icUei K. 
Vasváriné 
GyOngvösi j 
Szőcs K.

Szinháa
A nemeeti ezinháe j|

her 3-án : Szelkmdns h. -lf 
szeptember 4-én : A cd 
szeptember 5-én: A kegyl 
AeíOpvs. • .Szerdán, szi 
Báró és bankár. I
getvári vértanuk. - - CM:
— Szombaton. SZeplombe. 
szeptember 11-én : Erz-sébl

Hazánk le
a valódi <1

■a eagoro
Minden darab a tér]

nagy példányok

kitűnt
Sliedcn semeg 1

<Msrsóvárhy- .icl\Í
Országos förl

Első fői

ORR
nagymező-

Miss KENNE]
csodás zenei és gondo

A budapesti
ä 3

Búza
fcansdgi-------------------- D csej

lúrfcMdcki

Febcrroegyei______— <

Iestvideki.

B*-:íka.l ---------------c

rakmagyarorsz

Ganona ó xragy uj

BcÄ---------------
Arp* --------------

5Ub~________
Ten pen-------------

Kfcpvtzta-repcze.

Köles----——

bartona
Buza —

Tengeri_____

<u*b .

Káp. repeze_

£ R T L

ALLANj 

Kanyar kir. aranyj&radek .

< papirjáraóék adónu

c 1S76. kbev-i v. z.U
1888. adóm. ni. k.; . :.»m
1889. évi 4* - ac* tv.. <
Magy. kir. nyereraeity-ku:;

4l"a% adom. ;egu.v-karUiló 
*l a %*oa adura. hör*. -.,av 
Tiszai es hegedi k ácson..
M. 4% adóm. Magyarorsz. 
4°ja adom. horvat.-cziaxön 
Magyar földteUeimtntetiitc 
Magyar orsz. -eZzal g u.i 
Kir. horv.-szlavonje.zaicg 
Magyar kir. kamatozó klL,

Magyar kii
HS. elei• v e m e t - o s z

108428/C. II. frzáui.

Hir
•Hbzvctlea dijtetelek' 

allomáhsa,

F. é. szeptember i:ó lú 
Brcsluu Markiseher-B,«iiv, 
nan érkező kocsirakomá 
ré.-zc 1. é.- II. füzetébu:i 
állomásokra nézve ervénj 
illetékkel fclcmi.-lve, fo 
alkalmaz látni.
árood^Uily
A. ..............*..........
B.................................. ....
C.
c,...:::::::::
A, ..........................
T. külön díjszabás .. ..

U. .m. *
gabona »tb. ILzt és örlei
korpa ..........................

A kivételes dijszabásun 
azon áruosztály!;.:k fvljeb 
a melybe az illető áruk
tartoznak.

Budapest, 1892. évi ai

A
(IJtánny



L. Szabadka
BAc*

iry Gy Szeged
J. Komárom
r G). Pezeoay 
tits F. B -Füred 
>y. M.-Vásárhely 
. 'Kolozsvár 
I J. N.-Becskerek 
j H.-ne Szeged 
Gy. B.-Szt-Lörincz

tván fdherczeg 
szálloda.

' H. C. F Bertie 
P. Kalfiiged 

I- N.-Szetiee 
F. Be<»

: s -KU16 
r. S-K4UÓ
A !H-Kille
liv. Kolozsvár

r V. B#e»
x Detireorea
■ M Debrerzvn
I J GyAr 
, KSrmend 
r A. Szeged
er J. Bec»

|nger 2 korona- 
szálloda.

r. leik. Miskolc 
! A. -gytf> Dömtüd 
I fbirt. Kecskemét 
I L. fbirt n v - 
prger S. kd6 Kar» *vir 
tvits J. kdö Nis 
IV kdö Xi* 
lovit» K kdö Xis 
|,! k v" X:<

k ’ X>
1 X i kdö % i* 
vi!» «.iv kd* i.^-kovacz 

\ J kdr l.AsKjviif
kr S.

I B. kdö Beisräu
rits Gy. kdö Kroseváta 
F J kdö Krnsev.lt>

^i:-* N. kdu Kru-evatz
v;ts •’. kdö Poz?ntr°v*f.':

:
I-íri• - K. k V Poi-ar-v*tz

I
’

I J. kdö Xi»
rits i. kdö x;« 
kdö P—rvVad 
L kdö Sári 
p. kiű Riac?k*ve
[8 kdö Ir-;

I J. «esr. B c-t
I x L rog’ü d;uvi*-?k-zvb-j

torzó szálloda.
I f »/>■• SrSniy.*.*
I t. kO- Br- 
I ' ' i-rrkeen 
I .-. 1 ek«d

:-h 1. lelki Mnaki«

b. szept.
■ AtÍJJl-U 14»

ti.
1 í?

|?:-ct
10.

1-c
1 :

1- bn.

»

In ff intézet távirati
wsggel 7 órakor.

1 $ 5 •;

r 5 5s rí:

lo 4 Is7 14
I 1
1 1 2 ! 14
12 C — ! ?>t 17
le 0 — i 31 15
1 4 0 1 - 1 SÍ 16
1 3 1 I — 31 19
Is 0 i _ : 2» 18
1 1 ; i 14
1 0 — 29 17
1 1 tu — 1 39 18
1 0 — — —

. w ! Vr, 101 2 Ó 1 _e j 3i 15
1 1 1 i — 2'.' 1:
1 4 0 1 — 3 1»
I 2 0 i — ; 31 15
12 0 1 _ ! 30 16
1 1 0 I__ 1 30 14
1 I v 1 — ; Ol 12
1 1 ' —
I 2 0 — 19
I 2 0 . — — —
1 1 ü — 22 19
■ 1 V — — —-

■ — —
■ 0 I - ! 20 15
1 5 2 — SS
1 1 3 — 1 81 J»,
1 i $ — 4,; To
1 4 — 1 31 i'
1 I 0 — ; Z.',
1 S 0 1 — 19
11 U — —
1 i 0 — 1 11
11 1 — 2Í !»
1 1 0 — 30 16
■ 2 0 — 31 1 ö
lo o i — :1 «Off 23
12 o — SS 2S

— — —
— — —

1 0 —
1 ® 8 1 —- —
12 V — — —
1 —- • — —
1 -- — : —a —
I* s 1 — —
■ ' ^ — —
1- 1 1 —
|ü 1 5 —- —
E > 8 1 — —■
18 11 — —

— — —
1 3 í — —
lő J3 — *
lő 3 £ —
■ u t '■ — i —•
13 4 23 — i —
|i — — —
i _ — — —
1 __ — — —
■ — — — —
I __ — 1 —
E —» --- j —
■ —• — — 1 —
E — —» —

— — 1 —
E-i 1 _

—
E' sä k»! At, D ^ dél .
1 d-ru!t. 1 = tö n.
E = *nyire bonil*.
E = im•. = = k ' J ,

■ ;,z A lpeseKÍg é5 az

dpe« vidéke
-zúraz C' me-

1 felhőzettel és

IATSÁG0K.
Len-irayné
I i-«ászár
Kagy ibolya
Dez«ű
Falndi
Kerzen I.

7 órakor.

IR. OPERAHAZ.
fcst, szeptember f? no.
fperahác eárva■

1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 2.
NÉPSZÍNHÁZ.

Baiape^t, szeptember 2-án.
Nebánstvirag.

bsóné

Eoekfc xzuuuu J íelv Írtak 
fl. Seilhac és A. Milluud. 
Fordították Ewa L. és Rá­
kosi Viktor. Zenéiét szerzetté 

Mérvé.

Kapusné 
1-ső zárdái n. Erdősi 1
24k > >
ii-ik » >
4-ik » >
1- ső katona
2- ik »

Bártfai A. 
Rontai B. 
Horváth J. 
Izsó

* Hortobágyi
Kezdete 7*/, órakor.

5« A NAGY KALIFA. «

Denise 
Chateau 
Fernand 
Cekstin 
Corinna 
Apácza 
Sangazgató 
Rendező 
CrUsZtáv 
Robert 
Loriot 
Lydia 
Szilvii' 
ßimblettr 
£gv apácza

róf

személv-k :
K.-Kopácsy J-
Németh 
Szirmai 
Tollagi 
Vidorne 
Pártéuyiné 
Újvári 
Sántha 
Balocr 
Békési 
Solyiuosi 
(teliéi K. 
Vasváriné 
Gyöngyösi I. 
Szőcs K.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 2 án.

QUASIMODO,
* notre-damei templom 

barangozóju.
Népies dráma 5 felvonásban, 

énekekkel.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 2 án.
Bolondok háza.
Boltozat .'J fel vonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.
Irta: Somosey H. igazgató: zenéjét Nika Pietro 

Személyek:
Harun al Raschid Arábia kalifája .. ..
Ben Liba nagyvezír .............................
Musta lándzsás kapitány -.................
Kibatz ennek szolgája .........................
I.eika keresztény nő ..............................
Turba arab kereskedőnő -.................
Kafta ennek lánya..................................
Uulruk )
Sudi ) a kalifa testőrei.......... .................  Stengel k. a.
Feridey ) Babianek k. a.
Murzidal ) Morei k. a,
Armidah ) odaliskok .....................................  Carmen k. a.
Kaska j Röder k. a.
Rusta) . Bajor k. a.
Selim ) arab mk .........................................  Frieda k. a.
Duett-betét Rosenzweig V.-tól, előadja Carola k. a. és Rück ur 

Fellép valamennyi művész, mind legjobb szerepében.

PPDPDI A a díszes kerthelyibégbenFEHEBLO Bácz László
Carola k. a. 
Rück ur.
Sussin k. a. 
Treu k. a. 
Förster k. a. 
Széphegyi k. a. 
Georgette k. a. 
Zarnorra k. a.

SZÁLLODA ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik. 9178

Kesdete 8 órakor.

IE6ÁMA 
SZÁLLODA.

Kezdete 8 érakor,

Ma este az étteremben

Rate Vilmos ás Fiai
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.

2289

Vízállás, 1892. szept. 1-én.

Folyó

Színházi játókrendek.
A nemzeti ezinkúa jatekrenóje : Szombaton, szeptem­

ber 3-án : S.'ellemdus hölgy, Vigjátéktárgv. — Vasárnap, 
s.-epteniber 4-én : A eztgány. (Bérletszünet.) — Hétfőn, 
szeptember 5-én : A kegyenez. — Kedden, szeptember G-án : 
Ats - ■ Szerdán, szeptember 7-én: SzeJIemihis hölgy, 
B„r I - - bankár. Csütőrti^'n. szeptemlier s-án: Szi­
getvári vértanuk. - Fémeken, szeptember 9-én: Buborékok. 
— Sermbaíen. szeptember 10-én : Szelebnrdi. — Vasárnap, 
,zer'teu;ber 11-én: Erzsébet királvné.

czirknsza

JJ; Hazánk legjobb dinnyéje
a valódi «MARSOVSZKY fele

görög-dinnye.

Ma pénteken, szeptember 2-án este 7 ée fél órakor
£> nagy dlsz-elöadás ! «$■

Fellep Eph. Thompson elefánt-idomító

f5P 5 idomított óriási elefántjával.
B\a.tiLa.pesteaa. most elsessőr!

Mles Marie Dóré az egyetlen hölgy, ki a földről ugrik a 
IC. hátára joctev-ugrá-sal (eddig még nem létezett). Elővezet­
tetik a Will ff igazgató által szabadon idomított 50 csödör 
fényes megvilágitáebon. Pottit Oyörgy ur iskola­
it. ulov.ii- és az összes személyzet. Bővebbet a falragaszok. 
Holnap, szeptember 3-án este 7V, órakor nagy elóadée.

Dana

Rába
Vág
Dráva

Száva
Tama.
■ága

Mtadeo cor.b a lermeiő c-fcvv, ] bélyegezve, kivaló 
□egy példányok 1196Ő

kitűnő minőségben.
SfifcdfD ren-.fgv tiilftben, srulludaban cd venaegivben 

<M%r»ev»zky- dianyet tees.k kérni.

Országos főraktár: iÄ«! *£m.

NYÁRI ORPHEUM
Szamee
Kraexna
Tisza

-= Eajós-ntcza 13. sz„ a m. I. opera
Teljesen uj, érdekes műsor!

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
dodar zrne. us gondolat: suggeszezió mutatványaikkal.

Először: Alfred de Lyon mimikus és Lieblich Lola
. xczentrique cLantcuse. — Meg csak kétszer Misa Simon» 
kigyókirálynő, valamint a legkedveltebb 5 komikus és 39 
énekesnő. Hatodszor Matrosenetreiche látványos énekmü 
tánczczal, Herzmann igazgatótól. 137-szer Foséba Geister 

Szeptember 5-én először : Les Dies s quartette exczentrique 
copurcbic, l.asonlithatlan mutatványaikkal, Francóaország 
leghíresebb speczialitáaa. — Mile Janina cxczentriquc 
chanteuse. Nagyszerűi Bámulatos hatás 1

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomzzédházban: egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

tatéra*»
Cndova-Tepely
Berettyó
Bebee-Koro.
Feáete-Köré,
rehér-Kéros
Kettöa-Köröe
Hármas-Körös
■áros

Viemércee P

:

zz S 2
^*5-o

I»
5 5

.cm; cm- C.

Schärding-------------- > 156 < 1 4- 90
Pas tau — + 193 < 1 J - 18
Linz..... — t>3 > 3 1 » 24
Bécs — - 98 > 8 1 - 19
Pozsony + Ittt > 8 + se
Komárom---- —------ -1- 179 > 11 4- ao
Budapest ---------- ,, ■f 151 > 4 + 24
Mohács -1- 208 > 8 4- 18
Gombos > 255 > 5 - - 19
Újvidék + 18* > 10 1 - 25
Zimony ........ ........... +• 108 > 5 - - 24
Pancsova
Orsóvá ___ - - 150 > 5 - U 28
Sárvár - - 43 > 1 - r I«

* - 173 > 9
Szered ----------------- ■ - 6 0 + 98
Zákány ----------------- - • 86 > 8
Barcs -------------------- - - fa > 7 4- 20
Etzok _____________ - 190 > 11 r 20
Őriszek----- ------------ -- 59 > 6 u 2»
Mitrovieza—------- — r ío > 1 r 28
Kid-Kosicly - — - 11 > 18 - • 30
Kiszeto ........ ...... + 31 0 -1h 19
Temesvár------- ------ — 62 < 10 - - 32
Nagy-Becskerek----- - 55 > 8 ! - - 88
Dees -----------——...
Szatmar ......... ...... + >0 < 2 II 23
Nagv-Majtány —
Marmaros-Sziget_^. ■r 24 0 - - 47
Tekeháza 0 > 8 1 - ► 20
Tisza-UjUk - 58 > 4- 23
Vati.-Namény -------- — 99 > : + ül
Záhony (Csap) —.

— 64 < 8 - 80
Tisza-Fürcd------- — - 54 0 - 31
,'7zolnok ........ ...... ~ 70 < 8 - - 31
CbOngral______ — - no > 3 1 * - 90

— 58 > 4 r Sl
Töruk-Brcse-----------
Tiltl _ ! - 186 > 4 + SS
Monkaca_____ + 17 > t + 20
Hoor_
Zemplén ~ . k 70 > f 4- 17
Berettyó-Cjfalu - $6 < 51 4 1«
Nagyvárad - 9 > t í -4- iío
Tente- __ h 1 > 1 1 4 $'
Boroz-Jenő _ - 16 > 4 -t- 35
Békés -___ _— e is > 1 4 3Ü
Uyoma F 60 < ;• + 1*
Branyicska (Déva)— 1. h > ti ■ 4 17

~ 11b > 1 : -I- 21
ilaka_____________ ! - :s > 8 h 33

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok.
Az 1-én életbelépett nyári menetrend szerint.

Magyar királyi
INDULÁS.

Budapest—Bruck—Becs.
Keleti expr.-vonat 10.08 d. r. (szerdán ds szombaton) Becsbe; 

Gyorsvonat 8..so d. e. és £.05 d. u. Bécsbo, személyvonat 6.45 
reggel és 10.20 eHo Bócebe; vegyes vonat 3.50 d. u. és 6.00 este 
Bicskére és 4.35 d. u. Győrbe.

Budapest—Hatvan—Rnttka.
Gyorsvonat 7.uu reggel és a.40 d. u. Ruttkára; személyvonat 

2.00 d. o. Ruttkára; 10.45 e»lo Zólyomra.
Budapest—Miakolcz—Lawoczne.

Gyorsvonat 7.15 rcgg.-l és 3.35 d. u.; személyvonat 7.30 reggel és
745 este. 9-15 este Lawocznuba

Budapest—Pnspök-Ladány- -M. Sziget.
Gyorsvonat 3.10 d. u., személyvonat 8.35 d. e. cs 7.00 este 51.- 

Szigytrc.
Budapest —Miskolci— Kassa.

Gyorsvonat 7.15 reggel, 3.35 d. u. Kassára ; személyvonat 7.30 reggel 
C3 74a ebio Kassara.

Budapest—Győr—Gi'ácz.
Személyvonat C.45 reggel és 9.30 d. c. és 10.30 éjjel Gráczha ; 3.05 d. u

Budapest Predeal.
Gyorsvonat 0.15 este Predealra; személyvonat S.35 reggel Prcdcalra
5-50 d. u. Kolozsvárrá cs 7.00 este P.-Ladányra.

Budapest—Arad - -Tövis.
Gyorsvonat 1.55 d. n. Aradra; személyvonat 8.10 d. e. és 9.50 este 

Tövisre.
Budapest—Gödöllő—Hatvan.

Személyvonat 10.30 d. c., 13.30 d. n., 3.55 d. u., 4.30 d. u. és 6.20 
este Hatvanra; 1.30 d. u. Gödöllőre (csak ünnep- és vasárnapokon).

Budapest—Zimony—Belgrad.
Keleti expr.-vonat 3.35 éjjel (kedden es pénteken) Belgradba; gyors­

vonat 2.35 d. a. Belgrádba; személyvonat 7.35 reggel Belgradba- 
vegyes vonat 9.50 este Bclgrádba; 4.50 d. u. Szabadkára.

Budapest—Dombóvár—Zákány—Zágráb_Fiume.
Gyorsvonat 3.20 d. u. l'imncba; személyvonat S.15 d. e. Zakanvba 

9.00 este Fiúméba. •’

Budapest--Uj-Donibovár—Pécs—Üszög.
Gyorsvonat 3.30d.u.üszögre; személyvonatS.15d.c.9.0Ocstc Üszögre

álla, zn vasutak.
ÉRKEZÉS.

Becs -Brack—Budapest.
Keleti expr. vonat d.d'2 éjjel (kedden és péntekem Be. gyorsvonat 

•j.15 d. u. és 8.05 reggel Becs : személyvonat 1.00 d. u. és 10.00 este 
R*ís- s.fl.1 r»r?ftl ü.i/.', n. (ívi.r f,-'fi rcsnrel Bicskérúi.Bécs; 5.03 reggel 2.U5 d. u. Győr, 5.2Ő reggel Bicskéről.

Rnttka—Zólyom—Budapest
Gyorsvonat 5.08 reggel és 8.08 d. u. Kuíiku , személyvonat 7.10 réggé, 

vegryesvonat ü.L'5 este Zólyom.

Lawoczne—Miskolcz—Budapest.
Gyorsvonat 10.őő d. e.. és] 12.52 éjjel, személyvonat 11.43 d. e

Lawoczneről.
M.-Sziget —Püspök-Ladány Budapest.

Gyorsvonat 10.13 d. - . személyvonat 6.06 reggu, 4.05 i u. s
11.11 éjjel.

Kassa— Budapest.
Gyorsvonat 7.46reggel és 3.4S d. u. Kassa; személyvonat 12.SÍ d. a, 

us 10.35 ujjel Kusaa.
Grácz—- Győr—Budapest.

Személyvonat S.20 reggel és 6.05 este Urát/.

Predeal—Budapest.
Gyorsvonat 1.12 d. u. PredeaJ; 5.25 reggel Kolozsvárról; személy 

vonat 12.06 éj.jel P.-Ladányról és 6.08 u.-te Kolozsvárról; 6.02 regg» 
Szolnokról, 5.16 d. u. Predeából.

Tövis—Arad—Budapest.
Gyorsvonat 8.20 d. e. Aradról; személyvonat 2.04 éjjel es 1.39 d. s 

Tövisről.
Hatvan—Gödöllő- Budapest.

Személyvonat 4.55 reggel. G.:‘.0 reggel Hatvanról; 9.37 este Gödöllői ói 
(csak ünnep és vasárnapon).

Belgrad- Zimony Budapest.
Keleti expr. vonat 3.02 éjjel (szerdán <■. szorahaTnüi Belgradern • 

gyorsvonat 5.22 reggel Belgrádbóí: személyvonat 8 00 d. e. 
Belgrádhól, vegyesvonat .03 reggel Szabadkáról.
Fiume—Zágráb—Zákány—Dombóvár—Budapest

Gyorsvonat 10.10 éjjel Hűméből; 10.06 d. e. i nmei- vogyesvona* 
1.19 d. u. Dombóvárról.

Üszög—Pécs—Uj-Dombóvár—Budapest.
Személyvonat 10.15 d. e. 9.53 este Villányról, gyorsvon. 8.12 •.

Pécsről.

Bv3.d-a.pest nyugati pályaudvar
Budapest—Marchegg—Becs.

Keleti expr.-vonat 10.45 d. c. .minden hétfőn) Becsbe; gyorsvonat
7.45 reggel ós ».30 d. e. Bécsbe, Nagy-Béliczre, Xag>-Szombatba. Zsolnára 
3.0U d. u. Bécsho, Nyitrára; 5.40 d. u. Bécsbe; személyvonat 9 45 d e 
Becsbe, 3.30 d. u. Érsekújvárrá; 9.40 este Becsbe, 7.15 este Zsolnára!

Bécs—Bíarchegg—Budapest.

Budapest—Lajos-Mízse.
Vegyes vonat 7.30 reggel és 5.40 ü. u. Lajo»-Sizsére.

Helyiíorgülom Budapest—Váez között.

Keleti expr.-vonat U.Oc e=le (minden péatekeni b .-h, ' gyorsvo­
nat ö.5U rcgg.-I. 9.00 d. c. 3.3n d. u. 6.25 - -tc Becsbe" személyvonat 
9.15 d. u. cd 7.30 este us 11.00 tejjel Bétül; 7.25 rvggul Érsekújvárról.

*Lajos-Mizse—Budapest.
Vegyssvonat 1.C0 reggel es 2 45 d. u. Lajos-Mireeről.

Gyorsvonat 7.45 reggel 9.50 d. e. 2.00 d. u. Becsbe; személsrvonat 
:i.45 d. c.. 12.15 d. u. Nagymarosra; 3.20 es 4.55 d. u. 6.50; Palotára 
9-50 es 9.55 reggel 6.10 este cs 3.00 este Falóiéra; 9.00 d c u 55 d t 
2.15 d. u. 1.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 Vácsra.

Helyi forgalom Vacz es Budapest között.

Budapest—Orsóvá —V ercziorovs..
Kelet: expr.-vonat. —') Csto tiuindea :-:ombaton) Temesvár, Kon- 

..Iauti:..,p,,!yba gyorsvonat t-35 d. u. Vereöorovara; este u era 50 
percikvr hegedre : személyvonat 7. k, reggel Vercziorovára: sze­
mély-vonat 12.00 d. u. 2cégedre; 6.30 d. u. Kerskemetre; 7.no c=t* 
T ercziorovara.

Ezemélyvonat 6.40 reggel: 5.10 J. 
5.55 d. u., S.57 este. Vaczrv*: 5.i7 : 
d. e , 2.10 d. u. 4.00 d. u. Í.17 este

11.49 d. r. 3.10 d. a., .1.31 d c , 
. .. 7 ‘ reggel, 0.33 re;;--.. 10.07

Vcrcziorova—Budapest.
Keleti expr.-vonat 10.55 d-ielőtl (minden Irtfőnl Veic.-.iorova:» : 

gyorsvonat 2.05 d. j. V c/icrovárel; személyvonat 7.20 reggel
Verrziorovárdl; 8 "5 d. e. K-.-. „Lcnví 1 - !. 1 1 -i. , . -- --g. d; • 45 -57.3
Tcmcsvarrói.

Jegyek magyaraxata ; ■+ — uuil fölött, — a uuit alatt, < = arad 
> — «podL

Déli vasút.
Gyorsvonat 5.00 d e i-'ragrrhoíba, Gratr személyvonat 7 1 , ,|. j Gyorsvonat 10.35 d . 

rs to.no cáte "ragerhofba. (xrdczba vegryeitvonai 12-0.» dclbca *
KamzíuTd, ó.óó u. u. bzckuvfehcrvarra.

Nacy- íf'ggpl és 8.26 őst«- Gr. 
0.:v k richer varr ol; v.t

iráczból. PrnSvvL- 
v-z,^ Prác^rbofba.

S7.emé!.yvcnftt 6.4i 
vogyesvonftt > 8 d. e.

A bndapestiáru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptemberi.
Osziólek
2891-ru EI1TÍIKPAPIROK

Utolsó árkcist OkU tokit? a.
1891- re értékpapírok

Irányzat
MinCs. I ICO kilogramm 
fuly ara

•! frtig

Min3g.
.-aly

Ihektolit. '

100 kilogramm
ara

írttól I frtig”

Bűz»
bar csectlei

luzaxideki

gyei.

Fért
irr«

Kőié» - „ .

akiLdg^arcríz.___ *

74
76
78
80
74
75
/8
80
74
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80

7.45
7.75
/ SO

7.55 
7*8S 
8 -

7 se 
7 80 
/.95
7 55 
7 85 
3. -

76
78
80
74

78

75 7.40 7*50
7.65 77 7.60 7.70
7.85 79 7.80 8 -
8.05 81 8.- 8.1 C

75 7'SO 7.60
7 7 b 77 7.10 7.20
7 95 79 7.50 S.10
8 15 81 8.1 8.2G

75 7 45 7.55
7.10 7 7 7.65 1.75
7.90 79 7.85 8.05
8 10 81 8.05 b.15

75 7.50 7.60
7.75 77 7.70 7.80
7.95 79 7.50 8.10
8.15 81 8.10 

if
8.80

— i —
8 -:r

75 —
77 —

-!-

79 —
31 — -!-

Gununa ú vagy uj Irányzat Faj Minőségi 109 iulogmmm 
suiy ara

bektoliterk. “...7 frrií

UJ lanyha
lanyha ehetni v*Íd'

cC-.iŐZti £i

tuascemú
sznard
lanyha

7C—72
60-62 
€2-64 
64-66 
25 — 41

75
73

6*40
5.30
5.70
6.40
5.40 
4.S5 
4.80

10.70

6.55
5.50
6.Í 0 
7 ,b0 
5.70 
4.90 
4^5 

1 í 10

Gabona Irányzat

Bu*    lanyha
Határidő

____ :
május*— 't-üius 2 L7J3

. ' , _______ lanyha 6,2re j « 7 68 * j
máj. —*C8

~ ■ _____ Licvhi luiius-augusztus., á"^ 4:87 ő? *
Bpe>t >*aliitan. -.5.30
ina; z-júniusra. I 21 5.39
Bptzt zZrti. őszre ■ 5.68

K»p. repeze_ lanyha aug.-bzept. 11.85

7 35 
7.70

4.89
5.3t
S.41
5.64

11.35

Különféle
tesü-ss. yelz

\ Irányzat j - a 3

Herémig — csenaes
Cbcndcs

Repczeolaj^«^- 
Olajpogacsa — 
Disznózsír------

f.nczerna magyar, idei —
Vörös, idei-------- -——•
i szí. kétszer finomitotL..

d
H

Szalonna —

lanyha

eziUard

eix-ze 
Pest: —

•d
Éaggye---------
bíüi'a________

ceend-l
CíCnde,

a
d
H f
b
0

trzilva batáridőre

M dIaLl'égensz. aro m. sz.
Városi légensz.-------- —

< c 3 daranos
Füstölt-----------------------
Olvasztott---- —----------- -
boszniai. iz91 

Ezokranynnnőség 
100 darabos 
85
fezerbiiu. 1591 

szokvanymi n 6*eg 
100 aarahoj

I 55
lanvha boszniai IS92 X/Xll ^.„"Iszorvanynnnfldeg 1 

lOü darabős 1.2 5
S3 c <5^
ezerbiai 189Í X^XI 

szokvanyminődef •56 
■ IC* darabos | _= 5

85
Szílva-iz-----------

Szilvaiz határidőre

Mez____ szilárd

Vtaszk —

bzesz------- —__
lanyha

Szlavóniai 1891 _____

fcziav. 1892 szept.-okt. 
szerb... .......... ....... ........

: Sarga. csurgatott __
Rozsnyói —  —.——
bziavomai----- ---------
Szesz nyers oszt al okolt...

|| Pénz Ára

ii irt frt

32.- 36.-
45.- 55.-
31.50 32.50
5.— 5 25

51.50 52-
<s!so 46.50
48.- 48.50

: 49.- 49.50
S3.- 54.-

: 35.- 36 -

I! -~

17<85 18. 5
19.2C 1970
2t.~ 21.SO

17.6 C 18 -
19.2C 19*,0

21.53

19.* — 19.‘z5
18.- 1825

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

a£ , — ~ : ——

Angol-csztrak bank---- -------- -----------100
A bpesli alt. hitelegyl. mint szövőik 50
Budapesti bankegyes. rószv.-társ------ 10O
Budapesti keresk. es iparb. r.-tars — 100
Fiumei hitelbank_________________ ^0
Fővárosi bank reszv.-társaság I. kin. 10U
Horvat leszámítoló bank------------------ 1^00
Magyar altalános hitelbank--------------- 200
Magyar általánrs hitelbank szept. 15-ro 
Magyar ipar- és keresk. bank* -t. 100
Mag\’. ipar- és keresk. bank r.-t. szept. 15.

37 frank i Magyar jelzálog-hitelbank __________ 200
1S.50 fr.i Mag)’ar jehálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 

M. ielz.-hitelb. II. kib. id. elis. .szept. L5-re 
Magyar le.-zamitoló és pénzváltóban!: 109 
M. leszámítoló- s pénzváítobar.kbzept. lű-r •-
Osztrák hitelintézet________________ 1^0
Osztrák hitelintézet_________ oki. 4-n*
Osztrák-magyar bank____ —----------600
I. magyar iparbank ___ 250
Pesti magyar kereskedelmi bank----- 500
«Dmo>-bank-____________ ______ — 200

5o.— - 55.50 
127.75 128 cS
97.— I 98 -

107 75 
94.-

103.25
95.

18.50 fr.i

M.- j 
14.— I 
46.70 j 
12.- j

14.—

115.25 
. 314.— 

314.30 
995.— 
189.— 

1C02 -

’ 15.50 
314.20 , 
314.50

1000 -
190.-

10C4.

IC.— i 
13.—

166.— j
5.- I

3.—

• > Blxtoeitó tarsul&tok.
Bec:-i biz'.ositf) tars.i ag ______ — 200
Béc.-i élet- es jaradék-bizt. társasig— 200
Elsó magyar általános fcizt -táré-------ÍOOO
Fordere pes;i kúnositó intézet-------- 100
A «Ucyd> viszontbiztosiió r.-t------- - lOti
Manyar-fraiiczia biz:. t«r>"_______... 100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pannonit viszouibiz:o=iiu tareasag — 300

160.— 
275 — 

i 2920- — 
80.50 
75 - 
80-- 
95 - 

ilCOU.—

14 fi
165.— 
285,— 

2960.- 
81.- 

: 77.—
: 85.-
100.- 

1020.-

• Pesti könyvnyomda részv.-társ.____ _
• Pallas irodalmi es nyomdai r.-t.___
• j Fiumei I. m. rizshánt. es rizskem. r.-t. 
. Iranz es Társa vasöntöde és gépgyár

, Jordan Vikíor-fele bőrgyár részv.-t.
• Nadrági vasi^ar-fársulat"....................

.— I Gschwindt-f»Ie szeszgyár___________
• Gyapjumosó és biz. ui.-ő magyar___
• Kőszén- es téglagyár iDräsche._____
•-** : íNUgótariáni kőszénbácya___________

, Gőzteglagyar. kőbányái_____________
•— Tégla e* mészégető."újlaki_______
•— j ^égia- és czementgyar -‘gyes. in. elis.
.— Magyar Asphalt részvény-társaság ...
.— Magyar kender- es lvniuar-részv.-trs.

Nemzetközi villamossági társaság...—
.— Nemzetközi waggon-köles. reszv-tars.
.— Rnnamurany-salgotarjani vasmű —_
.— : Rimamuranx-i vasmű ............... aug. 1
•— Schlick-féie vasöntöde es gen^vár —

: Sörfőzde el-6 magyar
j Sertá- hizlaló............ ................ ................

•— Spodium e= esontlisztgyár_________
j Szálloda részvény- tár-asag...................
I Szaiiitazi vállalat I. m...........................
j Szegedi szeszgyár es finomító r.-tf ... 

rankl ‘lürck bír. dohány-eg>'edarus___ fre

ZÁLOGLEVELEK.
rlgyesült bpesti főv. t&karéknőnzt. 
Mcgyar földhitehnt. papirérlek___

40-.
10ö.—

39^0
14C.—

40.-
141.- ZP.—

16.—
16.- 16 50

bzesz-éleí-xtó < 19.— - 19.50
« Szesz. :inomi:ott.............. 53.5 54.—

A. 2a.a.;CBseLltitas ruzvaidijtételai.

Eonnét
Bud*-
;>estre Győrre

Duna Facuova--------
U'vidék .

32.54
35—27

i eA hajooytdMlek 
értetnék a szüli-

i Bízóin -— 23—25
17—18

tás tdet bele- 
6—10 krajcaarral enTe etabiztoai-

aragabb a badapesti , •zsiooatbzarva:
a B ega- állomások 

öijtéíeiekna) a barczeUirczaat

Tisza
Daru-Föld var — 
Szentet.---- ------

15—16 
36 —38

Zenta ------ ------
' Titel ..

31—33 
28—20

Mitroviez .. beleértve.

Sega
Temesvár---- --
Nag>'-Becskerdk 36—36

60.— 

20.—

10.
10.-

9. Só*/.

9.^

0.94*/l?>

ERTLKPAPIROK

ALLAMADOSSAG.

k r. aroß^hraäek adómentes ítiO. 50i'. IC00---- - 4
« « ■ « 10,000 — — . .. —.... 4
« < « « —szept. 15
« pap.; áradok adómentes----------------------------— ő
• < « _____ ___—__ szept. 15-
« 1876. keívti v. aliamk’ tveny aranyban ------------ - 5

ISes. &aos.. m. ..li*mvast:u ulcsön aranyban 4l
IS;., évi i1 • adum. ail. vas. k. t-zilstben-------------- 4'

! 11.45 1 111.75

%

Air. ryrretiieüy icoun luu írt -----
« 50 írt---------

urLaiamtasi kötvény------
szláv, regale „ütveny —

adom.
41 a5é-oa adoru. hor
T.sza: e- -Zrgeci icsor__ .7.___ _______________ 4
lí. 4nL Mag>azorsz. íüldteherm. kötvény-------------- 4
*> adón,. Lorvat.-cziavonorsz. foldtehvrm. kőtv—4
Magyar ’i.titeütiíret atesitesi kötvények horvátországi---- - ő
Magyar őrs:-, efza! g u.ken valtsíigkötvények «100 írt) _ 5 
kir. hotv.-bzlavotyeoálcg földvaltsagkötveny «100 frt)_— 5 
X*^>ar kir. k1LCsr^ri utalvány 6 bura (ivü írt)

111.55
100.45
100.40
117.50 
120.— 
100.25 
l4g.5C 
14 .25

9t# 80 
98. —

136.50 
94.20 
95.—

111 60 
100.75 
lOO.Ő'".
118.50 
121-

101.25 
143 50
143.25
100.25 
99.-

137.50 
95 7C 
96.-

100.— í —

• rs*"- ■ panirban május—nov. ... ---------- 4* io% ti

ÉRTÉKPAPÍROK
Ctoicó árkelet

7.34‘,ío

9.S5‘/to
4.50

Égyeaiiett 4ilamaöoaiag papírban máj.-nov. ----------------- *2/io%
c c « < február—aug----- ——-4a/ie%
« « « < jan—ju!----------------- 4*1^
« « « < apr.—okt.------ — — 2Vio°í

Osztrák aranyjaradék adómentes---------------------------------- 4 %
pap írja rád ek. adómentes--------------------------------- - 5 %
ahaiLadus.sag, ticorsoias lS54-ki 250 frt p. p— 

c < lS60-ki 500 frt o. e._
c c 1860-ki 100 írt « « -
e « 18o4-ki i00 frt < <~
« • lSöá-ki 50 frt « < -

-. 4

A temes-begavőlgyi vizszabályozo társulat--------------------5 %
Budapest főváros lS90-ila kölcsöne adómentes  ------4*\%
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcaönkotveny-------- 6 »»
Szerbiai nyeremeny-kölcsön 100 frank--------------------------3

t « < c usztr. felülnél végzés sei 3 %
Becs varos nveremeny-külcsün l>V4-ből---- ----------- —...

95.75 
95.75 
9S5C 
95.5U 

113.75 
100 25 
14*5.50 
140.—
150.50 
184 -
183.50

96.25 
96.25 

: 96- 
I 96.- 

114.25 
101.75
141.50 
141 -
151.50 
185.— 
184.50,

9^4* 1»

20.—
10.—

D Goim aim ok.
Concordia gőzmalom-----------------
Első budapesti____ _____________
Erzsébet-maiom__________—
Hengermalom_______ —---------
Lcjza-maiom________ —----------
Molnárok e» sütők______ —-------
Pannónia____________________
Váczi hengermalom rés, v.-tár as 
Viktória............................. ...............

----- 500 i; 516..
>.... 500 . $32u 
■— -0» 455
.......-'M |i 555
-----‘.50 ;j 315
....... 300 |i 454i.

« ezacaiyoz. estarajjav. 
lelzálogcank____________

.......1000
g... 100
2.... 150

S45. 

i 299'.

I 520.- 
1330 - 
460.- 

: 565.- 
! 318.- 
: 456.- 

950.-
; 300Í-

I M.jelzálogb.közs.-kőtv.őOévvf.llOfr 
- < < Koz*, kötél. SOévvf.
j Magyar orsz. közp. takarékpénztá;
: Kisbirtokosok orsz foldliitelíntuzeto

d, Közlekedési rsJIMatok.

32.—
400.-
4S.—

103.—
99.50

105.—
38 25
39 - 

159.60

103.50 
100.- 
106.— 
58.75 
39 ?0 . 

161 50

U.—
7.20

14.—
8.—
8.—

ló.—
02.—

tAoria> to. tengeri baj. r.-t-------------- 1<H)
Alíöld-fiumei ----   200
Aradi es csacaui egyesül: vasul-----100
Bács-Bodrogb varru b.-érd. v. e!sőbbs.-r
Barce-pakriczi vasúi resrv.-iart'------ 209
Betta&zek-doainovan------------------------ 200
Bcdapest-pecsi vasúi r.-t---------------- 2j0
Bpe»í-czt-Lőrincz belyierdekü v. r.-L 109 
Bpest-Szt-Lönncz helyiérdekű e^.só r. 100 
Debreczen-füzesabouyi j.. é v. els. r. 100 
Dcbrec^n-hajdunanasi v. első r___ 100

Del; vasúi_________—— szept. uO-ra
Északkeleti vasút__________________ 200
Erdélyi vasút--------------------------------- 200
Győr-scpron-ebenlurtí vasat________ 200
Kassa-cderbergi vasút---- -- --------------200
Magyar-galiczi^.1 vacut______ ________ 200
M. ny. v. Fszekesiehorvar-győr-graczii 200
Marmarosi sovasut r.-t. eis. r....... . 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allamvasut-------- ar. 200
Osztrák-magyar allamvasut—szept. .'.O-va
Pecs-barcsi vasút ---------------------  200
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tcra.p. f. 500
Pesti közun vaspálya ---------------------- 200
Pesti kőzuu vaspálya élvezeti jegy_
Peuíi közúti vaspaíya masodsurozatu 200

e) Tákeurékpénztarak.
Budapesti Ili. Kerülen____ ________  öo
Országos központi--------------------------- 300
Pesti eiső hazai-----------------------------1U0U

133.-
20C.25

1 Vs. — 
201.-

< < < őO13 evre
Oszt rak-m-d gyár bank o. e. _______

< < < « « 40l/a évre
< < < < < 20 evre

Festi magyar kereskedelmi bank ...

82.- 
20l. -
«99.50
?co.—

33.- 
224. 
200-50 
201.

Pesti magy. kér. bai>k kozs. kÖLv. 
•Albina* takarék- es hiteb'ntézet_

Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. no
« < « « < c <

Erdeiyr. u.. jelz. hrb. 4 óv vi.-s*^;.;
’ ^agybzebvm íoiohiteiin>ret...............

86.- i 83.-

1C0 50 
15/.— 
199.75

1G1.-
197.25
200.SC

< alt. takar.-p. 31 evvf. uof. 
I « < « 4U ev vf. íOő f.

« « » UJ. bb.
‘ Temesvári tisü laKa.ekpenztár___

182 50
139.75
199.75 
95.-

184.50
200.25
ífOr.25

95.50

Magy. jelzalcgb- nyer.-köles. kötv.
< * osztr. íelülhélyegzyjsei
« « uyeremeny-jegy______
< < osztr. felülbélyegzéssel

i Osztr. fbldh.-int. ny. kölcsön kötv. ;
< < küív. nyerem, jegy 

Pesti hazai I. takp. e. áib. kötv.«.

Utolsó árkvl /I

riOO

1

1340.- 1375.-
200 a20.— 225.—
ŐOO 1130.— 1180.—
400 1855.— 1365.-
100 1C2.— 105.—
:>00
200 440.— 450.-
200 340.—
200 473.— 4/5.—

40 578.— 580.-
160 595.— 600 -
1Ű0 282 - 254.-
100 142.50 144.-
100 188.— 191.-
290 255.- 256 -
200 236. — 228.—
100 130 — 131 -
100

189.50 190 —
200 i 239.- 240.-
330 1/>2C.- 1240.—
200 348.- 352.-
150 6C. —

SO 21C.- 215. -
200
200
200 1.36 - 137.-

99.25 99.75
% 101.50 102.50

‘■iU 102.2Í 101.-
% 96.- 96 50
% 116.í5
»» 9-4 riO 95.-

102.50
% 102.- 102.50

4‘,% ICO.- 100.se
% 97.- 37 50

',•4 99.- 99.50
99.- 93.75

>*;% 1C2.— 102.50
% 101.50 102 —

‘,9. ICO.- 100.50
100.60 101 60

* 99.70 100.20
* 99.70 100.20
% 101.- 102.-

100.- 100.75
101.50 102.

% 1C1.— 102.-
"v 101.— 102.-

100.S0 101.50
',4, 100.50 101.50

99.- 99.50
% 101.75 102.25

102.-
% 103.-
% 102.-
% 102.-

101.75 •02.25
** íOO.- 101. -

98. - 99.-
Ob 122.50 123.50
*. 123.75 124.50

%
21.'-

112.50
23.- 

113 50
90*50 1C0.*—

értékpapírok «celdt

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási ^ ]nw)4: ,*1 
Epesti közúti vasi. társ. 2 3S7___. nj«;

1S39___ 4-
Budapesti lánczhid________ _ ioo ;
Buiiapsst-pecsz vasa1................... 200 4
Deli vasút ----------- 400/2000 marka i

96.50
96.50
56.50

97 5C 
9/ 50 
97.—

^3.5^ 94.50

Dunagőzhajozási társaság__100
I. p. spodium-, uiyv-, vegyi tér. ey .v 5 '
Eezakkeleti vaspálya... ..............200 > •

< < íaranvb.)_200 r> •
« < > ...1000 •;

Lloyd és tőzsde-épület........... ... lOö > <
Magyar galicziai vaspaíya .2-30 "t 1

« « « II. kib. 200 > «
< < « ezüst  200 4

M. ny. v. (sz. feh.-gxúr-gráczü 290 '» 1
Magyar nyűge ti v. 1S74. kib.... 200 5 *
M. v. e'uóbbs. beruti. araiyb. 200 1

« « < < « I8S8 A\%«
Györ-eopron-ebenfurti v. arany 200 0 «
Kassa-oaerb.els.rész.-kötv. 18S9. ez. 4 *

« « « « « 1S92- ez. 4 «
« « « « < 1890. ar. 4
« < « c * 1991 ar. 4 «
< « fosztr. vonal) 1>30. ez. 4

Osztr.-magyar áliamvasut arany 2-30 '» •
O.-m. a.-v. 1KS3. kib. 400/2000 marka ; <
O.-m. allarnv. X. kib. ISSá. őOOfrc. J < 
Uiikány-;'silv«"lgv: in. !:h. elsőbb L:'t.'

ICO.—
120.50 
1 zC.50
99.50 

103.- 
103.- 
93 50 

100 — 
100.—
119.50
118.50

101.— 
12!.SQ 
121 55 
100.— 
1C4 — 
104 - 
94.50 

10!.— 
101 — 
í 20.50 
119.50

94.25 
93.50 

112.75 
112.75 
95.5^

95.50
94.50

113.75
113.75
96.50

: !8. - 119.-
MAGANSORS JEGYEK

Budavárosi sorsjegy ......   10
« < osztr. felülbélyegze^al

A «Jó szívd egyesület sorsjegye ........... 2
A « < « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. >

< « « « osztr. felüibéiyeírze-»sal
Nyer.-kötv. a hpest-iipóiv. nazil/fciép. j

« < < osztr. felülbélyegzessel
Az uiasz vörös kereszt egylet...........ö lira
< « « < osztr. feiülbéiyegzesdl

Osztrák hitelintézet .............   ]«»
Osztrák vörös kereszt egylet.... ...............ló
Pálffy sorsjegy________________ 4 > n. p.

53.50
54.-

2.8S
‘2.85
10.50 
11.SC

T2.5C

56 5G 57.50
PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany tyerí)........... ...........
Császári királyi arany (kör.)........... ...........
Osztruk-magyar í> forintos arany............ ..
20 frankos arany ____________________

Török arany lira ............................. ............
OcZirak es magyar ezüst............ ....... ..........
Nemet birooaitni bankjegy iut> marka yi 
Nem. bírod, baakj. 3 u mar«;. ; .-...ju-r^

58.60
58.65

58-70
58.75

Váltók árfoly&ma flátrax k.
Német bankpiacról luo marira----- J
Amsterdam Too hollandi forintért_l'1
Brüsszel 100 frankért-------------------
Paris 100 frankért_______________
Marseille iUO frankért....................... t‘
bvajezi peuzpiaczoK 100 franker: ...
I.undv-n 1 -unt sterlingért.... .......... 2
bzempeter r 100 ríméiért.... ..........  .;
Olasz tiuukp. IUO líra n.iiov. ital. ... .

53.60
98.75

58.70
95.15

47.50

47.5C
1,í0 10

46 -
296.75 
203,— 
330 — 
375 — 
180.-

297.-
204.50
335.-
376.—
185.-

felszámolási aríoivaniJK

Egyesült JBuiapest főváros__________ 300
iiagj’ar ni a-tarekpenztar r.-t.___ íuo

Íj Küióntéla vállalatok.
Alagút ------------------   IU5
Altalanos waggon-kulcsunző-tarsasag SO 
Egyesült magyarnom üveggyárak r.-t. 2Ul) 
Ebzakmag^’arors'zagi e. kószenb. r.-t. 10u
Fővárosi Casino-epüíet reszv -tars._200
Franklin-Tarsulat könyvnyomda___ 150
Könyvnyomda «Athenaeum»_______ lüó

128.- 
65 J.— 

81 >0.— 
1035,— 
116.50

130.-
655.—

8125.—
1040.—
117.50

Magyar -*°b aranyjaradek....... ........
Magyar f>«á papirjaradéí:...............
Magyar általános bitelbam^..—.. 
Mag>"ar pénzv. e= ieszamit. bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet ....... ...............
M mar ti- aurcK. baziíá —---- —
Állami vasún

359.-

314.*.

Eiötözsdo.
<>sztr. hitelrészv. pr. * . 
Magy. hitelbank pr. * V..

< papirj. ... pr. v'- ., 
Lcsz;jiütolóbauk pr. v,/:, 
Jelzálog_______  pr. ,5/.f

Előfordult koteödk
312.80 314.10 
356.Z5 353.59 
111.37 111.S5

Rn;i;unurány 

Saigó Tarján

169./ 5 
297.75 256.25

15*d.—
103*-
229.-
163 50

161.— 
104. — 
241.— 
164.50

268.—
365.—

272.—
375.-

Török birodalmi dohány-----------
Rima-Mnrany........ ................ .........
4% Füldtenerm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank -------------------
Regale-kölesor...............................—
I8bti. 41, állami vasúti kölcsuu-.
Villamossági részvényét: ...............
1890. 44,»*fe-Os löv. áulc -. --------
Jelzalott-sorsjegy eri------- ------- --

B93E ^£1^235

Tegnapi cs:i tőzsde.
9st.tr. hitelreszv. — —.— —.—
Magy. hitelb.   — —.—

Előfordult kötesak.
liimamuranv ... — ..... —

, c sfpig- - - 1
B Leszámítolooanx — —.— —.—

t:agu-lar;^:i ... 
M. ipar- ri L. u. -1-

Zálogüg^'ieteknoí, .-«.llam :uradtiriOK es
Ma= e

— t! 1

Magyar királyi államvasutak.
Kület-vemet-osztrák nianyar vasúti kötelek.)

108423,C. II. szám.

Hiriletmény.
Közvetlen díjtételek Breslau Markischer-Bahnhof 

állomással való forgalomban.)
í. v. szeptember hó 15-etól a berlini kir. \asutieaz^atóság 

Breda(j Markischer-Buhnbof állomására leszállítandó vagy on­
nan trkejö kocrirakománvu árakra a kötcléki díjszabás 11. 
r .. I. , ■ II. filzt lében foglalt Dre=Lu U. F. é= Breslau 0. S. 
áiiotíóteúkra nézve érvényes üijtételeK a kővetkező átszállítási 
illetékkel -.ckmelve, fognak közvetlen elszámolás mellett

ára

Én nem igére-t

;5O0
de nem is adok, mint azt mások lürdetik I

De azt határozottan állt 
tóm, hogy

a HÜLLER J. L.-féíe

Szalicil-szájvíz
és fogpor

100 ic-Unl 11
0"Ú4 márka!

használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bÜzL

•e@S3-99@S69e9©s®@'@@C|6@@'3es»<$C''$tsete@©@

FISCHER és HEIDLBERG
vegyészeti gyara BUDAPEST.

Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár: IX., külső soroksári-ut 52.
Budapest fő- és székváros, 
valamint a magy. kir. 
államvasutak szál

&
litója yjanlja

>6

->é

nyers karbolsav,!
mindenfele fokú 119061

jegeczes karbolsav, karbol- 
savmész, karbolpor, kreoliu, | 

kreolmpor, chlormész, lysol, vas- 
rézgálicz, 1s karbololdat atb. gyors I 

és jutányos kiszolgáltatás mellett. Elí-raj-1 
. .írjegy.T<:kck u ibto tíctvack iugyvn vj bérmcu

B.
r
c,
A.

004
00*
OOÍ
0.03
vo;;
002
003
0-03
002

Egy üveg aaájvis 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.
Magyar királyi államvasutak.

nisiö/c. ii.
szaiicilvizzel használva.

I- külön díjszabás ..........................D. . J v ......................
m. c < ;......................................
fabona stb. liszt és őrlemények.........
korpu .....................................................

A ki vetélés díjszabások «lapján továbbítandó árukra néz\e, 
2zon árnosztályiiatk feljebb közölt átszállítási illetékei mérvadók, 
^ melybe uz illető áruk az általános áruosztályozás szerint
tartoznak.

Budapest, 1892. évi augusztus hó 21.
A m. k. államvasutak igazgatósága

a részes vasutak nevében is. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

In Eier J- L.-ÍÉlB SZalíCiliÜOPOr, nemcsak hófehérré teszi

a fo-akat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja, rioboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

I ÍÉerTCléle Szaliciiíoflpép ÄÄÄ
a fogpor. _________________ ___________________

Hirdetmény.

Titkos be plífíí
hug-ycsöfol^ásokat. sebeket, syphilis utókőveíkozmónyeit, .g 
elgryeng-ült férficrot, mcgőmleseket, óuíartozcetes nío- ^ 
bajait, nőknél fehérfolyást. hefe:-kend^/->- neu;dl bármely 
női bajokat, a ivgmakacsabu "oorbetegraegeket. . inukon
bűnök köve:keztéh«-:i beállott ideg- o. ennek utuk a2-kc?n',enyekep 
létrejött hátg-erinozbajokat._ gyógyít lő évi kahmaurvoói

RTúlí óles6za$a$ üt o í nm*u.
Személyi hitelt, Irereslcetielmi t irc: av ill ö'. tt •" •' bir­
tokosok ás Lei'Ubkuuuk ruíZuiv. tov.tohá J;:ík.ui>cie/é- eke 1, vpiíés 
alatt lévő házukra i . előnyős iV’íétcIek mellett eszközöl a

«budapesti es r
gyógymód szerint

%
9 
&

U3‘ f,
katona l't: .'ri-.-takb:;?il a logujabb ^ 
iauosau es bia-.ios sikerrel A

KözDonti leszámítolási iroda
Budapest, Teréz-körnt 58. sz.

iDr. KAJDACSY.i árverési hirdetmény
• volt ca. es kar. eiredorvos. " , . . ...
• Lakás: Budavest. V.. Váczi-körut 4. sz.. Lem. |
g "bejárat a lépcoőnél. ®
„ Kendel délelőtt 9-, ora c. e»:e T-S uralg; t.őlmek u. m. ferflaknak e 
X külön be- es kijárat.- külön váróterem. — Díjazott levelekre at ónnal q 
'Z vaiaezoilatik e. ,-yvgy.zerekert is gondoskodva res:. SSSC g,
6d©8®ee®e®see$»a3a»eae»a«-s®sest$@eeeeo

:\ m. kir. államépületi iélügyelőség Közhírre teszi, 
hogy a m. kir. államkincstár tulaidoiiáí képező, a fő­
város pesti részén az V. kér. Yáezi-ut és Visegrádi- 
uteza között és egy újonnan nyitandó utcza 
vonalán fekvő 1155—116b 8. h. r. sz. "JÓS Q-őIes, 
1155—1166/9. h. r. sz. 238 □-öles. 1155—1166 10. 
h. r. sz. 238 □•öles, 1155—1166 11. h. r. sz.

Három nap alatt 'm
335.10 n-öks úgynevezett Kund-féle telkek. í.

I íiínden főnt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
illatszer- és pipereszappan ryároseál

I Budapesten, KoronEtherosee-iitesa 3*
a «Virágkirálynéhoz.» ,

I Fogkefék rendkívül jó minőségünk, »agy *• 
válaaztékbaja

(Orobz határszéli áruforgalom.i
Folyó évi szeptember hó l ével a m. kir. államvasutak ésj 

a cs. és kir. szab. kassa-oderbergi vasút állomásairól Oroszor- 
ba való rendeltetéssel Brody, Podwoloezyska, Granika, il-

gyógyul meg a he hét ah.lt

lelve Szczakoni osztrák-orosz határszéli állomásokra szállítandó 
kiviteli czikkekre, nevezetesen mindennemű árukra, ásványvíz, 
gabona, olajmagvak, őrlemények és korpára, bor, vas és aczél. 
vas- és aezélárukra, gaz.l gépekre, terpetinolaj, hajlított fából 
készült bútorokra, aszaltgyümölcs, árpakása és a 2-ik külön 
díjszabásba tartozó fára nézve uj közvetlen díjszabás lép év­
vénybe, mely díjszabás példányai alulirt igazgatóság díjszabási 
osztályában és a többi részes vasutaknál szerezhető be, 

Budapest, 1892. augusztus hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága

a többi részes vasút nevében is.

uta tartó 
gyökeresen 
kezffieny 
egy eszkü.

hugycsöfolyás
™ is'&r"""

vs uiókövet- 
nclkül

X

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

alkat- 
mazasa ál­

tal. A haszná 
latban lévő gyógymó- j 

dók közt egyedül ez a leg- | 
egcsszeriibb. Az újabb orvosi tudó- | 

mány legtökéletesebb vívmánya. Ezen a leg­
kitűnőbb gyógyeszköz nem okoz hólyag-bajo­

kat és eleve elh&ritja a strictúrát csakis a fel- ! 
talüóníl: Dr. TÓTH Buäapeet, IV., Deák Ferenez- 

ntoza 3. szála czim alatt rendelhető meg. Ara használati utasí­
tással 6 forint 30 hrajezár. — Magyarorsrági szabadalom 

. 65313, 01. 11695 |

szeptember hó í5-ik napján zárt Írásbeli 
ajánlatok mellett. H fognak a tatni. megjegyeztetvón, 
hogy a zárt Írásbeli ajánlatok tárgyalása előtt nyil­
vános szóbeli árverés is fog tartatni.

A feltételek és térrajzok a m. kir. államépületi 
felügyelőség hivatalos helyiségében (I. Vár, Perénvi- 

; utcza 2.) d. e. 10—12 óra között megtekinthetők 
s ugyanott lesznek benyújtandók a fentebb megjelölt 

. napon d. e 10 óráig a magyar nyelven szerkesztett 
! és 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok is.

Budapest, 1892. augusztus hó 19-én.

I11959 M. kir. államépületi felügyelőség,
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

zL'Wkxáí+Aj.&m'.a , ■■*1. .a JfvA
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 2. !892

Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszsri beiictatása kcfcönséges petit 
(Jetükből 2 krral, s compact betük- 
(jől szedve krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllágoslUst ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
válaszolunk melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló sz^in kőzóltetik. TELEFON

*' __________________ ________ ____ ■ ■■ - ■    ■ —------------------- _ _ I sí 1 II _ II. „—A I, A«nn4n^il/ WATITlml ABl

Béla. 30.
Sorait megtaptaiü, rövid U'-riy 
kívánságát legnagyobb Lijaai- 
mamra neu» teljesíthetem, ez 
ideig csuk két levelet, nőm 
pedig ötöt kaptam magától, 
háromszor más helyen irtain, 
mű’ megértettem, hogy itt Ív­
jak. Csodálom leveleinek eltű­
nését, egyedi vagyok A.-val 
ide bau"." if-abb Karisbadban 
van. Ve-’leien vágyom r.iagavui 
beszélni, nem tudom mi Lton. 
írjon mielőbb. -1118

Eíacias.
"^Trencssni borovicska.
mint elismert legbiztosabb ov- 
-20r. Cholera ellen ajánlom, 
legkitűnőbb um észét! minő­
ségben. liieres üvegekben 8-> 
kr. Hordócskákban töltve öt 
litertől fölfelé, literje 80 kr. 
Utánvét mellett Béress J-*no=.
Irenesén- Baán.____
Búzatermő. párját ritkító szép 

530 hoLms
felvidéki birtok.

pompa.- 9 szobás, verandas kas- 
télylyal, parkban. kiváló szép. 
gazdag fundus insti'uktussal 
együtt, kedvezi, fizetési feltéte­
lekkel 100.000 Írtért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31109

Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
:i becsi pénzszekrény nyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-utexa 6, sz. 7-löu

Í50 hektó közönséges
; és 50 hektó több évbeli ura- 
í $ági természetes bor eladó. 
! Hol V Megmondja a kiadóhi- I vatal. __'____________ 21067
Biha-rvármeg/yében
Margittá tol ;■ tórára cső löt*

I holdas birtok, 120.ÚV0 írtért 
: eladó. Czim megtudható c lap 
I kiadóhivatalánál. 41942

Eladó
154 darab V . eves szőke
mangalicza-sertás, melytől
89 rlarab árt any és 65 drfc. 
artány es 65 darab miska­
rolt. Bor by György föld- 
birtokosnál Gyöngyösön.

11910
aaesB—oá

Alkalmazást keres.
Okleveles egyén

Ügyvéd; irodába ajánlkozik. 
Megkeresés a kiadóhivatalba 

B. alatt intézendő.__21082
am

50 irtot fizetek,
: ki egy megbízható, müveit és 
óvadékképes embernek, bár- 

; müven foglalkozást szerez. Vá- 
I la-z < Bees Ulet» ezimeu a ki- 
I adóhivatalba. 21110

Ajánlkozik
j egy kitűnő hizoiiyitváuyokkal 
j bíró urasig) mükertész. ki je­
leni.-' hasonló minőségben van 

i alkalmazva ; szőlö.-zethun is 
jártas, házmester; állást is el- 

j fogad. Czime : Ja.-zkulász Már 
I ton mükertész Macska, u.
Sa ó-Szt.-Péter.

Szállodás urak figyelmébe!
r.gv középkorú, óvadékképes 
özvegvnö, óhajtana előkelőbb 
szállodábaii, mint szobaasszony 
alkalmaztatni, esetleg leliér- 

I nemű gondozónak, vagyis ki­
adónak is elmenne. Ajánlatot 

I «szállodás» czimen a kiadóhiva­
kéh 21119

előkelő

Oktatás.Előkelő házakban i
mint házvezetőnő ajánl- ---------------------------------------------
kozik egy gyakorlott, igen NCVClÖnŐ.
ió házból való. ügyes, ki- , . ... .
tűnő házvezetőnő. Czimét: Oktat magyarul, nSmetül, fran- 
rnegmondja a kiadóhiva ! Cídául és zenét, vidésen állást 
tál. 21120 i keres. Ajánlatok «Házitanítónő»

■ i r » ír ■ • i kéretnek.
Lakas es beriet.;

Tiszalncz
községhez tartozó Sarkadi bér­
gazdaságban egyesitett szám­
tartó- és pénztámoki állás üre­
sedésbe jön. Csak nős egyének 
és olyanok, kik hasonló minő­
ségben gazdaságban már mű­
ködtek, pályázhatnak. {Ajánlatok 
bizonyítvány másolatokkal lent

Vállalkozó kerestetik.
lE"v nagy terjedelmű festmény; kaphat bárki, ha hitelképest 

.ti, Manmmrs7ái<!<?ét igazolja. Levelek <Pér,.

Haszonbérlet.
Toluamegyéből elköltözni szán 

21092 dékon’án, a kalocsai

Nevelőnőket
gy ermekkertésznőket, bon- 
neokat ajánl és elhelyez 
Gereon Anna asszony Buda­
pest, Andrássy-nt 30. fél- 

í emelet. 11742

211011 jegyzett czimre küldendők.
------- I Csak megfelelő ajánlatra lesz

válasz adva- Grosz Antal 
I Monok Zemnlénmegyc. 11954

Teljes ellátás külön] RéSZletflZetBSre
szobával, előkelő egyetemi
hallgatók, vagy középiskolai!kaphatnak évi lakással bíró|kiállításához 
tanulók részére, kapható a helyi lakók, egy legjobb hírben | összes varosaiban, belepti díj 
belvárosban, egy kir. törvény- álló áruházban ; női ruhákat; mcUett. Közelebbi adatok :

* * *' mérték szerint, kész női fel- Hongáriá-száiloua o’J. szám 
öltöket, kabátkákat, stbehiffono- d. e. 10—12-ig. 211

Pénzkölcsönt

széki bírónál, 
hivatalban.

Czim a kiadó-
21115

Magvarország; gél _
forrás» czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 21098

82.

Häaran%äs^i^,.ttS,i.S,S!

házat bérbe venne 
házi gondokkal. Czim a 
hivatalban.

A sors-csapásoktól
liatal asszony, k:nek

erseüi
uradalomtól haszonbérben L irt, 
gazdaságomat a még hátralévő í 
15 évre tovább adni óhajtom.: 
a gazdaság vepczu-, búza-, do-1 Nevelő kerestetik 
hány-, káposzta- es paprikatel- y jönin. osztálvbeli tanulóhoz, 
melesre kiváiolag alkalnr

Különféle.

T. [asztal- és ágyteritöket. függő' ------------------I
l'-gy uiüasztalos keres liazielu-j ugyezintéu férti-ruhá

velői áUást; vagy egy nagyobb, kat j^.izeu vagy mérték után.!üldözött
minden ] A kiszolgálás á legkulánsabb. j elegánsan berendezett lakása 
->nnJírás vasy sz6beli, megbízású-.van őbajtana egy jellemes or-

jkat elfogad ^ üzle ezeu vsz- ^ köJMztartásba,épm. Le.
Könnyű fizetési feltételek. ! ta!yauak J : veiet térek «hü e6 mu-

:iTéraetFiigyes,-

1100 magyar hold elsőrendű | i amurion es tepzeu egyen

Könyörülő
nemes sziveket keres és hoz­
zájuk folyamodik egy magasabb 
családból származott, önhibáján 1

■&gy

zántóföldböl és 300 
zarvasinarhának s ugyanannyi! a 

i sertésnek való kitűnő erdei 
' legelőből áll. vadászati és kor- ;
, Lilian szabad gazdálkodási jog- ] 

házból való. müveit. 27 éves ■ gal. 1 oina-I)onrbori gőzhajuál- j 
asszony, ajánlkozik hely- lomástól tclórdnyira. folna-' 
beli. vagy vidéki előkelő : Múzs vasúti állomástól pedig , 
családokhoz gazdasszoay- j egy órányira fekszik és azonnal i 
nak. kulcsámönek, avagy i átvehető. Évi haszonbér tizen- j 
házvezetőnők. Czimét meg- j ketezer forint, melyben az adó i 
mondja a kiadóhivatal. is bennfoglaltatik. Hrezlmayer ;

21121 I József, ügyvéd Tolnán. 11918 1

Díszes, olcsó vasbutorok 
gyermekkocsik, gyermek­
ágyak, ruganyos aczélsofi- 
rony, ágybetétek, afrik és 

i lószőr, matrácsok, papla­
nok, sstivetfüggönyök, ágy­
ús asztalterítők, kárpito- 

tiikrök és
kiadóhivatalban.

Tanárjelölt és képzett
•400 drb i lesyen. Fizetés 400 írt. Czim ; kívül tönkrejutott nőtlen egyén, I zott fabútorok.

21112 i kik őt felkarolnák és kis pénz- ! ^68» lámpák kaphatók.
I összeggel segélyeznék. Czime Pápai ÉS Náthán 

kiadóhivatalban. 21097; párosoknál
i Budapest, TI. Andrássy-nt 2.

(Fonciére palota). 
Vidékre és helyben részlet-

király-ntcza 26. ezám. 
Telefon 94. 9452

Meg vagyok

szabadítva!
Alkalmazást nyer.

Középkorú,
jóravaló házvezetőnő kerestetik 
vidéki családhoz. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

21105

Hölgyek, Urak
a vidéken, kiknek nagy ismeret­
ségük van,tisztes mellékkeresetre 
tehetnek szert. Tudakozódások

fizetésre is szolgálunk íiun- 
den árfelemelés nélkül.

e lap kiadóhivatala utján Z. A. Árjegyzékeket ingyen és bér-
X. jel alatt. 21096 I mentve küldünk. 11818 utcza 12.

Kiadók alábbi lakásét
Hold-ntoza23.sz. palotában

IT. emelet 3 utczai szoba, elő­
szoba, cseléd szoba, konya*, 
fürdő, kamra, closet stb. erkély- 
Ível ára 750 frt 

III. emelet ugyanazon lakáj 
csak 650 frt.
Lópyay-utoia 13. a) és b)
kisebb és nagyobb lakások, mia- 

Valódi den kényelemmel ellátva.
|jó elismert vUlányi saját tér-, Ersaébet-körnt 6. „ hé,
mésü borokat ajánlok 50 li- IV" cmelet Sl^nyorü utczai 

tértől feljebb utánvéttel: 1^5» nagy erkélylyel, pompás

dóré» alatt a kiadóba. 21082

. .• . ; kilátással,rsso. évr veres asztal. M-ÍV-M kr. | ggvebb érteíitésSel 
1800. évi veres paUcztba tölthető,

a tyúkszem kínzó fájdalmától 30—st-ss—40 kr., válogatóit finom |32
_ így kiált fel számos egyén, 10—50—co tr., fehér asztali 2t—ss kr.: úgyszintén e lap kiadóhivatala.
S ezt csakis a Geerling« fehér pecsenye vs—so-zs—S6 kr., I"

szobáinak
házmesterei,

féle tyúkszem és bőrkemé- 
nyedés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király-

9633

Maculatura.
pecfcUU>T3 -o—30 -

fehér rizling 40—43—60 kr., siller 1 
20—22—24 kr., tiuom palaczkhorokj 
vSr6a 45—60 kr. 25 palaczknü keve- j FelvágBtlBU Egyet-
sebb«t nem kaidök. 11875! érté9 maculatura

Kramer Mátyás megrendelhető elap 
szőllőtulajdonos Villányon. '■ kiadóhivatalában.

SWÄDLO FEilEüO
épület- es muiakatos. kalyha es görredöny-gyaros

0.22.^33»

töltő kályháit
különböző nagyságokban, egyszerű és disz.es
kiállításban, zomanezozott köpenynvcl;

továbbá

központi tliíés-heremiezéseií
E|;B - *•] több fcelviségnck egy kályhával való fu-

lésére. 11831

<Syíir vs raívtíir:

VI. kerület, Leirel-utcza 8. szán,
a Ferdiinand-hid közelében.

1.1

Aiiipitíatott 1800. Kérjük elegünkre és czimünkre jj.gyel.i-l» Alapittetott 1800.

nt -;u!;i ni

GÖMORI TESTVEREK
Budapest fővárosának

Sisdapest, IW. ker£a3ei, Hatvani- és Ujvilág-utcza sarkán I. szám, az „Arany sas szálloda“ mellett.

Egyes bútorok
chiffon, 2 ajtós frt

Fvíprni népiskolai tankönyvek.

1 Felső népiskolai tankönyvek.
1 Fin-nalg/ári iskolai tankönyvek.

8 Leány-polgári iskolai tankönyvek.

■ Gironázinmi tankönyvek.
I Beáliskolai tankönyvek.

Kczénkereskedelmi tankönyvek,

Alsófokn keresked. tankönyvek.
.Ipariskolai tankönyvek.

T anitóképezdei tankönyvek.

Tanltónöképezdei tankönyvek. S
---------- á
Felső leányiskolái tankönyvek, y

Ovóképezdei tankönyvek. 5
Zenészeti tanfolyamra szóló müvek É

a naqvmeltoságu va!;as- es közoktatási m. kir. S
minisztérium által engedélyezett kiadásokban §

1 11955 na-’y választékban raktáron tartatnak

]LAMPEL HSEERT (WÉnr F. és Fiai)!
r is. és kir. udvari könyvkereskedésében 1
8 Bydspest, Skttdvássy*ui 21. sz, |

Könyvjeíryrékek ingyen és bérmentve.
1 Meorende’ések gyorsan és pontosan teljesittetnek. p

,.o: y 
24 9 
14 '■

) -

Ebédlő
1 kreden z
1 trumo 
1 tükör 
1 ebédlőasztal 
6 ebédlő =zék

4 20 frt.

2 1

Háló szoba
szekrény 
á £í v

szvKreuy 
ló, - íl jÍŐS

95 frt

Szalon
1 parlag 6 zsölye, 
1 szalon asztal

1 tükör

60 frt.

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjiéli szekrény már­

ványnyal
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

115 frt

Szalon
1 naming, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

05 frt.
E áí

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

100 frt.

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
r consol 
1 tükör

140 frt.
E 52

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
ti ebédlő szék

100 frt.

Szalon
1 pamlag ti zsőiye 
1 szalou-asztal 
1 consul 
1 tükör

125 frt.

I i
1.5 s

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
ti ebédlő szék

160 frt.

Kárpitozott bútorok
1 mag. szőnyeg div. CO fit 
1 ottoman bourette 32 frt 
1 díván « 25 frt
1 balsac « 22 frt
1 garnitúra crcppe 60 írt

elád és szétküld legelegánsabb és legtartó­
sabb ezipöárukat mindenféle alakokban.
Tudomására adom a t. ez. közönségnek 

hogy csak akkor vesznek olcsón, ha az áru­
kat üzletemben személyesen megtekin­

tik és ez által arról meggyőződnek.
Árak hölgyek részére:

' Lasting ezugosezipő, 16 cm.
magas, selycinczuggal 3 frt.

Zergebör izuyczipó, szivalakban
Kid, körül laekszéllel.................
Keztyübőr burjukid, szivalakban 

I! Lasting regatta, bőrbéléssel .. ..
11 Zergebör regatta.........................

Urak részére:
Erős borjubör sima czipö..................................................... 3.--

I! Zergebör, körül borjubör széllel "......................................... 3.30
I Zergebör, körül borjubör széllel, betét és gombokkal.. .. 4.—
ÍKid, körül szalonlack széllel................................................. 4.M
I Borjubör regatta szalagra .................................................... 2.80

Bővebbet több mint 100 mintával ellátott á:jegyzékeinkül, 
I melyet irigyen és bérmenive küldök. Tisztei* Iter 11562

AGULÄR DÁVID Deák-ter 6., (Anker-utlvari,

Magyar királyi államvasutak.
1117862. sz.

Nagy választék egyszerű finom, angol, barokk, ó-német stylü, háló, ebédlő, szalon berendezésekben. Hirdetmény.

Jj Eel A 15 e T A Lili?!ÁX1!
Levegö-
tisztitó

készülék.

14« fi.? »mitL';z:k#t£

Kolera 
ellen.

Szabadalmazott találmány, bel- és külföldi tekintélyes orvosok által 
mint legjobb fertöztelenitő készülék nagyou ajánlva. Fertőztelenitve 
es tisEtitva a levegőt minden kellemetlen szagot eltávolít. Lgye-
düli készülék a fertőző betegségek meggátolására. Nélkülözhetlen a klozet- 
tekben, betegek szobáiban -ás nagyon látogatott helyiségekben (játszó-, ol- 
Y v - dobanyzótermekben) stb. Parisban ezen készülék mindenütt talál­
hat . különösen oly helyeken, hol a klozet a lakásban van.

Budapesten : Kereskedelmi minisztérium, Pénzügyminisztérium, 
\ilaiii": i; i ■ i ! iUgyelöség, l--u rnagy. óit. biztositó, Magyar iöldhitcliutézct, 
Kereskedelmi bank". Országú- kaszinó, Tisztviselő kaszinó, Magyar 6zalon, 
Xemzeti liajós-cgylet, K.-kórház, Uiana-fürdő, Lakács-fürdő. Hungária, Angol 
királvnő. Vaáászkürt. Pannónia. Continental. Budapest, Aranysas-szállodák, 
W. rn-Vneiin-palota. Petánovics. Reutter (Ruscher). Dreschler, Kispipa Csaiányi 
vendéglős*-k. Continental Bodega. Beticzay Metropol, Nervy Kunion, trank 
Central, Harkay Korona kavéházak, stb., stb. . ' ^
Ara az apparátusnak I üveg folyadékkal együtt 5 es 7 frt. 
RAKTÁR: Budapest. VI., Kemnitzer-utcza 30.
Kanhato • Kertész Tódor Dorottya-utoza, HuzeLla M. váczi-utcza, Thiel M. 
utóda várcsház-utcza, Reiner__Lipót es Ferencz király-uteza 41._szam-

B 1
iskolai év).

Nevelőintézet
Gimnázium

4 oszt. polgári iskola. 3 oszt. kereskedelmi iskola; egyenrangú 
a kereskedelmi akadémiákkal; jogosít az egyéves önkéntességre, 
az idén az 1-sö és 2-ik o-ziály, évenkint fokozatosan uyolez 

_________________________ osztályTa kiegészítve. — Értesitőt küld az igazgató: 11394

BŐSBE JÁNOS, Aradi-ntcza 10. sz.

46 éves hírnév.!
82tiö >led. dl*.
pfeffsrmann Peter czv. |

I lei záróla.' valódi dr Pief- 
fermann Peter-féle

glycerir.mentes
FGG-PÄSZTÄj

a foíT;;k *' , : ■ • pulására. I
Bécsi..Franzänsring:22.sz. j

,n. kir. tengeri hajózási részvénytársaság.
1892. szeptember lia pában az alant felsorolt clsóosztálvii gőzösöd (\agy 
DÓthaiók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás 

vagv előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Kapható .< t::ik;. kLan, 
illatszerkercckccté;2Kl>vn »íb. v 
sdrla-Kái Va horgony 

i i
70 tkrob porczéLain-szelenc 7vkhv;

Honnan: Hová: Gőzös: 1892. szeptember

Fiume
Egyedüli képviselet Osztrák- -:- 
gyaror -zagbea a leírolső. külön!- - 
g tőségekben fBIfilmulhatlan

párisi czegraes 7422
F. 8ERGUERANQ F1LS.
Legfinomabb valódi párisi ovsz«- 
rec.Uanámi e< Halhólvag 2—Jfr.ig

ÚJDONSÁG!
Ralholyag* gumin» széllel.
Bout.- A Kiér. Capo-tes, parist női 

tueztja 2 — 4 írtig. P“.y 
Pcm^.Nouveau-g drb-a 1 irt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon- 
to-'AL es diszkréten eszi-zúi
Keleti J. “ £;;::aD' 
Biricj::", Kif02il3BfCZ8g*iiiCZi i/.

656 92. £z’:oz.

Árlejtést hirdetmény.
A nagymettóságu földmivelésiigyi m. l:ir. miniszter

Liverpool 
Gla-gov.
Tunis (Malta, Catnr.ia,

Messina, Bari)
Hull, Newcastle O/T.
Bordeaux
Rouen j
Liverpool

A már élethelcptetott vagy

Pernambuco, Bahia 
Rio do Janeiro, santos 
Liverpool
jBari, Messina, Catania,
I Tunis
Oporto
iLondon
I Rouen
i London
Liverpool
I New-York
'Liverpool
Hull, Newcastle 0, T. 
:Barcelonas 
Algier, Glasgow 
jTanger, Bordeaux 
iNew-York 
i Trieszt, Fiume

Maltay

«Baross»
«Morocco»

«Carola» 
i «Adria»
:* Winestead» 
kB. Kemény» 
j «Zaire» 
'«Athenian» 
'«Belgravia» 
•«Tarifa» 
jcMourino» 
«Szapary» 
«Matlekovits» 
«Széchényi» 
«Bolivia» 
«Aleppo» 
«Jókai»

«Carola»
«Hidalgo»
«Tisza»
«Tibor»
«Saragossa»

l;
1—lu|

lU;
5—15| 
5—151 

10—20] 
10—20 
10—20! 
10—20 
15—25 
15-25;

251 
20-30 

25/IX-5/XI 
25 IX—5/X 

5-15 
10-20;

Megyeházak, üléstermek, községi és más hiva­
tali-irodák és egyletihelyiségek részére !!

O felsége a király és O felsége a királvné

olajfesimény-arczlíépei
az 1879-ben alapított jutalomdijazott műtermemben 
legHnomabbau és művészi kivitelben készíttetnek el.

O felsége olajfestmény-arczképe magyar lo­
vassági tábornok vagy oszt. gyalog-tábornoki
egyenruhában, életnagysága alakban vagy mellkép- 
beu, tetszés szerint megrendelhető. Kérdésekre bér- 
mentett válasz azonnal adatik.

Ugv^ziute készíttetnek bármely beküldött tetszés 
szerinti arczkép után életnagysága olajfestmény- 
arczképek (mell-, térdképek és egész alakok, mely 
arczképek a legszebb szobadiszt képezik és fölötte 
alkalmasak házassági- név- és születésnapi vala­
mint más ünnepi ajándékul és örök emlékül szolgái­
nak (különösen elhunytakról . Az arczkép hibátlanul 
küldetik vissza. Hu hasonlatosságért szigorú
kezesség. "73® 1Ő653

Továbbá elfogadtatnak mindennemű és nagyságú egyháziképek finom és leggondosabb 
elkészítésre. §féF" Számtalan hízelgő, elismerő levél bárki által megtekinthető. 'TgQ 

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
RoHncrhoi* Qionfrmri jutalomdijazott müintézete DApp II. Grosse Pfurr- 
űaUdbUllbl OlCylI 6CU és arczképfestő műterme OCL.O gasse Nr. 6.

ártott 1879-bea_
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1992.1 A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 
évi augoszüj le) 2'i-án ad. 10-* c. szán alatt kdi magas ren- következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi 
delete ától un a beocsini dunaág elzárására szükséges 1118 nr i. ... . • , ,. ... ,u,v „rm «-üllőikő, 20fö m= rőzse- & 6300 drb karó -zállit biztosi- indulásáért a tarsasag felelősseget nem vallaL ^ _
tárára / ;• rn. kir. tolyamm«'möi:i l.lv:t{»'ú i. - ' h Bővebb felvilágosítással szolgál a vezórügynökség HOFFMANN
folyó évi szeptember hó 14 cn d e. 9 órakor zárt g. nrak Budapest, V., Ferencz-József-tór 6. szám.
^“en'^ny:'v-rHk^T^' magyar nyelven’ * A gőzös Barcelonan kívül még egy másik spanyol kikötőt fog érinteni a Földközi 
szerkesztendő lener «ételt a'inlatok a kitűzöl: nap déli 9 órájáig | tengerben, esetleg Cauixot.
«Ajánlat beocsini elzáráshoz szl;’:T”es anyagok szállítására» 
cam alatt vz összes anyagra, vagy külön n kő- és külúna 

i l;uóanyagra i« benyújthatók, megjegyezvén, hogy
előnyben ré^-uTrk, a kik mind a báron, anyag szállításáraj A Szeged városi közkórháznál az élelmezési vállalat. 1.S92.
vana.zozn, ác-rze.. . . ..... . .....___ .... . . j évi november hó 1-töl 1895. évi október hó végéig, vagyis

i.z ajánlattevői: kötelesek ryunlatai^ban ulagosan kijelenteni. b^rom yV( időre kiadandó lévén, vállalkozni szándékozók fel- 
hogy a r'at.e.,-i . ‘‘-eret :-n.erJK I--I.. ma guxat fel- ■ hhn>tnap hogv 1000 fii bánatpénzzel ellátott zárt ajánlati 110/826. szám.
‘ • • ' - -1 ^ a-o5Lva- ,;vf.lüket f_ szeptember hó 14. napján d. e. 11 óráig

Ajánlati versenyhirdetmény. Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalszínház-utcza X.

Szép bőr, finom leint, 
ifjú üde arezszin
érhető el biztosan, 
használván _

Orvosi
r .. . | Mi,w vélemény szerint a

legjobb, legneutralisabb 
** toiisite-szappan a jelenkorban.

Jól tisztit. — Kellemes illat. — Olcsó. — Kevés fogyás.

Nélkülözhetlen a hölgy-toiletteasztalon.
Dooring szappana a bagolylyal az egyedüli, melyet a tnlérzékeny börü 

egyének is használhatnak. Gyermekek és szopósbabák mcsdatására igen aján­
latos. Vegyileg megvizsgáltatott és az eredmény szerint

a világ legjobb szappana. 10129
gy* Minden darab Doeriiig szappanon láthatónak kell lenni védjegyünknek 

a bagolynak, innét van neve is «Doering szappana a bagolylyal». 10136
Darabját 30 firajczárjáwa! kapható Budapesten nagyban és egyenként

Reiner Lipót ee Ferenci gyógyáru rattan klrály-u. 41; Töret Jjzeef gyógyszertára tlraly-utcza i2;
Neruda Nándor hatvanl-utcza 9; Steasel Nándor na Tárta eütö-u.cza;

Kochmeister Frigyse nagykorcna-utcza 32 . továbbá:
valamennyi illatszerészeknél, gyógyszertárakban, droguisIáknál és gyarinatáruüzletekben.

Aueztria-lHagy&rorazági főképviselő : A Motsoh & Co. Becs, I. Lageok 3.

Magyar királyi államvasutak.

iiogy az ajánlati összeg 
papírok bari bánatpénzül

fal nyugta;.** c-.-.toiar.a*. r. ■ y igazt 
b5 „-a készpénzben vagy óvadékkép 
letétidet*.

A fenti határozatoktól eltérő és r. kitűzött határidőn túl be­
érkező vagy tldrati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A vállalatra vonatkozó szerződési minta, az általános, vala­
mint a részletes feltételek az alulírott folyammérnöki hivatal 
helyiségében a hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők 
s az ajánlatok felbontásánál v-z ajánlattevők személyesen vagy 
megbízottaik állal jelen lehetnek.

Újvidéken, i >92. éri augusztus bú 31 cn.
M. kir. folvammérnöki hivatal.

alólirott kórházi bizottsági elnökhöz benyújtsák, hol a szer-1 
zödési feltételek is a hivatalos órákon belül megtekinthetők. \

A szerződési feltételekben kitett egységi árakból ieengedendö Menetdij-leseállitás Budapest ny. p. u

Hirdetmény.

1196* Ambrózy Béla kir- niém"k

százalék az ajánlatban számokkal és betűkkel is kiírandó, vala­
mint kijelentendő az is, hogy ajánlattevő a szerződési feltételeket 
ismeri s azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

Kétértelmű, a szerződési feltételektől elérő, kellő bánatpénz­
zel cl nem látott és utóajánlatok ligyeltmbe vétetni nem 

! fognak.
Szegeden, a kórházi bizottságnak 1892. évi augusztus 29-én 

tartott üléséből.
Dr. Lázár György

/ 31948 kórházi bizottsági elnök.

és Göd között.
Folyó évi szeptember hó 1-töl Budapest nyugoti p. u. és 

Göd között a menetdijak a távolsági forgalom I. vonalszakasza 
helyett a szomszédos forgalom vonalszakasza szerint lógnak 
számíttatni, minélfogva a személyvonatoknál az I. osztályban 
40 kr., a II osztályban 22 kr. és a III. osztályban 15 kr. me- 
netdij lesz fizendö.

Budapest, 1892. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijazlatik.)

Az uj, 1893. augusztus 1-ére elkészülő, Budapest, 
kerepesi-ut 58. sz. a. fekvő I-ső rangú szállodá­
nak (Royal-szálloda) bérbeadása.

Százhúsz vendégszobával, éttermekkel, társasági s 
kezelési helyiségekkel, fürdőszobák, felhuzógép, vil­
lamos világítás stb. Bértartam tiz év. A felszerelést 
bérlő adja.

Tervek megtekinthetők f. évi szeptember 15-ig 
naponta d. e. 9—10-ig dr. Keleti Gyula tulaj­
donosnál, Budapest, Andrássy-ut 10. sz. 11865

Díjszámítás a megnyitandó bndapest-dunajobbparti 
körvasút állomásaival való forgalomban.)

A budapest-jobbparii körvasút / Budapest délivasat és a 
■ csak teherárn-forgaiomra bereudezett Ó-Buda-Filatori
gát állomásokkal folyó évi szeptember bú i-éu a közforga­
lom számára uiegnyittatik :

Személyek és utipodgryász ezen körvasuton nem szállií-
i latnak.

Gyorsái-nk fel- é.- leadása O-Buda-Filatorigát állomá­
son, nem Budapest d. v. állomáson pedig oly módon esz­
közöltetik, hogy azok szállítási dijának kiszámítása tekinteté­
ben a m. kir. állam vasutak állomásaival való forgalomban ,is 
további intézkedésig a magyar vasúti kötelék II. rc=z I. füze­
tében fogialt idevágó határozmányok és díjtételek érvényesek.

A darab- és kocsirakomáuyi teheráruk dijszámitásáu 
nézve, Budapest d. v. és Ő-Buda-Filatorigát állomásoknak a 
m. kir. államvasutak állomásaival való forgalmában a megnyitás 
napjától kezdve további díjszabási intézkedésig a következő 
határozmanyok mérvadók :

A. Az összes darab- és kocsira kományi t eb (.várukra nézve.
1. Egyrészt Budapest d. v. állomás átmenetileg (a cs. kir. 

szab. déli vaspálya-társaság állomásai *a vagy viszont), másrészt 
a,m. kir. államvasutak összes állomásai közötti forgalomban 
(Ó-Buda-Filatorigát állomás kivételével) továbbra i- a magyar 
vasúti kötelék II. rész I. füzetében foglalt idevágó határoz- 
mányok és díjtételek nyernek alkalmazást:

2. Budapest-Kelenföld, Budapest d. v. helyben és O-Bu-ia- 
Filatorigát állomásoknak egymásközti forgalmában, továbbá 
azaz egyrészt Budapest d. v. állomás átmenetileg (a <». kir. 
-zab. déli vaspályatársaság állomásaira vagy viszont szállítandó 
küldeményekre nézve), másrészt O-Buda-Filatorigát állom«* 
közötti forgalomban az alábbi kilométertávolságok szerint 
|a m. kir. államvasutak helyi árudijszabásában foglalt díj- 
I szá-nitási táblázatok alapján esedékes díjtételek alkalmaztatnak.

A számításba veendő távolságok a következők: 
Budapest-Kelenföld, Budapest d. v. ti kilométer. 
Budapest-Kelenföld, Ó-Buda-Filaiorigát 13 kilométer. 
Budapest d. v. Ó-Buda-Filatori _«t s kilométer.

I B. A szabályszerű áruosztályokba tartozó teheráruk, továbbá 
ja m. kir. államvasutak helyi díjszabása szerinti I. III, Db 
1XXI. XXII és XXIV kivételes díjszabásokba tartozó árukra 
I nézve.

1. Budapest d. v. helyben es Ó-Bada Filatorigat 
állomásoknak a budapesti balparti pályaudvarokkal való 

j forgalmában a in. kir. államvasutak helyi árudijszabásáiwn
egyrészt Budapest-Kelenföld állomás, másrész; a budapesti 
bal parti pályaudvaruk között fennálló díjtételek . ásd az I- 
pótiékot) 100 karínként 1 krral felemelve nyernek al­
kalmazást, mi mellett Budapest-Angyalföld, Budapvst-Lipát- 
város, Budapest nyugati pályaudvar és Rákos rendező pálya 
udvar állomásokat, illetőleg az 1. pótlék 4-ik lapján XX1L1. pont 
alatt foglalt pótilleték (100 kgrként 5 t.r.) még hozzászámí­
tandó.

Ezen viszonylatokban a távolság egyaránt 33 kilométerrel 
vétetik számításba.

2. Budapest d v. helyben és Ó-Bada-Filatorigát állo­
másoknak a budapest-kelenföldi kiz) Lm bmeki 
györgvanafalvai, országhatárt, bóba-székesfehérvári,
hudafok-üszög-villany-dárdai (bez.),rétszilas szegsiárdi,
báttaszék-dombovár-zágráb-finmei jkiz. . sziszeki ki* , 
dobarliui és smiija-debiczai -bez.|, vonalak állomásai­
val való forgalmában a in. kir. államvasutak helyi »rudij- 
szabásában egyrészt Budapest Kelenföld állomás, másrészt 
a most felsorolt vonalak állomásai között fennálló di/tetele» 
(lásd az 1. pótlékot is) 100 kgrkint 5 kr. pótilleték 
hozzászámít ásóval szedetnek be.

Tizen viszonylatokban a kilométermutató szerint Budapest- 
Kelenföldre nézve esedékes távolságok 13 kilométerrel meg­
toldva alkalmaztatnak.

2 Budapest d. v. helyben és Ó-Buda-Filatorigát állo­
másoknak a fentebbi B. 1. és 2. pont alatt felsorolt vona­

liak kivételével a m. kir. államvasutak összes többi 
vonalainak állomásaival, továbbá amennyiben az irányí­
tás Szabadkán át történik. Sziszek állomással való forgalmá­
ban a m. kir. államvasu'ak helyi árudijszabásában. egyrészt 
Budapest-Ferencz város állomás, másrészt az illető állomá­
sok között fennálló díjtételek (lásd az 1. pótlékot is) 100 
klgrkint (a budapesti összekötő vasúti hidvámot már magá­
ban foglaló) 5 kr. pótilleték hozzászámitásával alkal­
maztatnak.

Ezen viszonylatokban a kilómétcrmutató szerint, Budapest- 
Ferenezvárosra nézve esedékes távolságok 25 kilóméterrel 
megtoldva számi Itatnak.

C. A m kir. állam vasutak helyi díjszabása szerinti 
IV, VI, VT1I és XXII. kivételes díjszabásokba tar­
tozó árukra nézve, Budapest d. v. helyben és O-Buda- 
Filatorigát állomásoknak a m. kir. allamvasutak 
összes állomásaival való forgalmában a fentebbiek szerűi- 
megállapítandó k i lom étert ávolrágok alapján a ni. kir. állam­
vasutak helyi díjszabása szerint esedékes díjtételek nyerne:» 
alkalmazást, megjegyeztetvén, hogy a nevezett két állomáson 
élő állatok fel- és leadása csak annyiban eszközölhető, 
a mennyiben ezen állomások ily forgalomra be fognak rendel­
tetni, mi külön fog közhírré tétetni.

D. Egyrészt Fiume, másrészt Budapest d. v helyben ál­
lomás között továbbra is az ezen viszonylatban fennálló dijte­
lelek, továbbá egyrészt Fiume, másrészt Ö-Buda Filatorigát 
állomás között a Budapest-Ferenozváros állomásra nézve 
fennálló díjtételek, végül egyrészt Triest, másrészt O-Buda- 
Filatorigát állomás között a Budapest d. v. helyben állo­
másra nézve fennálló s a m. kir. államvasutak helyi díjszabá­
sában foglalt dijszámitási táblázat szerint 8 kilométer után 
eső illetékkel felemelt díjtételek alkalmaztatnak.

Budapesten, 1892. évi augusztus hó 15-én.
Az igazgatóság-

Nyomatott. Nevmayev Ede nyomdájában, Budapest, VI. szereesen-uleza 35. (az operaház átellenében).
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BUDAPEST XT. SZEREC 
gtZnUTOKAT NEM Stíl 

pezg BÍRMENTES levelek!
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helybe
Err érre .... rr; frt- j Igyi 
6>í fél erre . . 10 frt. I Lfr. l 
ÄltoMre: S b .ri Mé.«-to| 

Olas:- Orosz-. Torol 
orszigozba. Sr.jcz-. Romai 
nlunint am*z orszzgozba, L 
zterzídéshez tartoznak, negyl 

Egy tzáui ára

A kit ál j

A polgári élete 
esemény történt 
vatalosan megérd 
mely Zágrábból j 
XHI-ik hadtestnj 
hadgyakorlatát ni 
fel van oldva 
mely a már szói 
teraveszélv miattj 
terepén, hanem 
jedt, hova a kétl 
konsági szálai élj 

A királyi paraní 
gyakorlatok óriás 
rályt-íögadó ünnel 
az elhatározás, ni 
a legfényesebb rj 
fegyveres béke 
ragyogó szinjátc 
rozhatik. Ha a 
fenyegető s a vj 
pécsi hadgyakor| 
nai szempontbóll 
tosságot tulajdói] 
latnak. Mert ez 
nem valami két 
indult volna kil 
annak az a szili 
ból, Bulgárián él 
dapestre és Bécí 
közös hadsereg 
painak feltartóztl 

Ez a helyzet ni 
tega pihent kombi 
menye, hanem oil 
dek óta ott csira zf 
talanságában s ér 
ménv ez idén foka 
volna e hadgvaí 
mert a galicziail 
ilyen valószinüsj 
kint megújuló lí 
mészetszerüen 
gyát sohasem kJ 

Másfelől az 
a hadgyakorlat 
terep volt liivatl 
rancsnokok öná| 
úttal a hadtestp 
ráltak volna a ke 
zonyára jobb é:

)követelte almoz^ 
emlékét felidézi 
gvakorlataina 
felbukkan. - 
csára elmarad, 
igy. Mert ha il 
mit ért volna 
5 mit év annak] 
lesz súlyosabb.

Militär is ala^ 
suprema les 
legácziónk zárt 
szágos határoz! 
nehezedő pénz!

<

A szí
Legtöbben csal; 

ismerik Muráin 
váló szépségeit, 
természet és emb 

Máramaros-Szi 
Szlatina. Jó lova 
bánya-telepre.

Mielőtt azonba 
eső községen, í’< 
rien második húz! 
korcsma» liangza] 
bér, honnan akadj 
gyász tó közönség; 
a szeszadótörvén 

Tovább halad 
alakulata torra?! 
Akna-Szlatina 1 
E terrassz a Ti 
marosi havasok j 
mintegy pár négj 
beiül húsz méteij 
terület alkolórésJ 
s ez is bizonyít 
Máramaros medej 
mélyedésekben hd 
nél nehezebb só: I 
határaiban. Kése] 
záróhegységet kd 
közben a föld n] 
vastag, 30—40 | 
agyagos földréteg 
teg körülbelül ] 
áttörése után ju 
nelkülözhetetieni] 

Már az ős enni 
a föld méhe suti 
nyitják ezt a bd 
kori sóalmák s 1 
ben használtak 
sziatinai KuniA 
és híven ürzd 
ezen aknák la 
tömegben hús 
jed s végül ad 
ember a sót k 
radt egy fából il 
legalacsonyabb | 
fokok csaknem 
Az alkotás m 
ember használ 
vájt csatornát 
vastag, rövid fái
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